Основные итоги

Социально- экономического положения муниципального образования
«Лоухский район»

За 2007 год.


Лоухский район расположен на севере республики Карелия, граничит на юге с Кемским, Калевальским районами: на севере – с Мурманской областью; на западе- Финляндия, на востоке- Белое море.

Площадь района составляет 22,5 тыс. кв.км., из которых лесом занято 12,6 тыс. кв. км. На территории расположено 30 населенных пунктов. 

Демографическая ситуация

На 01.01.08 г. численность населения составила 17,7 тыс.человек. Низкая рождаемость и высокая смертность определяют устойчивый характер естественной убыли населения.  За 2007 год родилось 153  и умерло 316 человек, что составило к уровню прошлого года 104,1% и 89,7%. Впервые за последние пять лет, показатели убыли сократился, увеличился уровень рождаемости. Естественная убыль снизилась и составила 163 человека. Объем миграции составил 134 человек. За 2007 год прибыло 256  и убыло 390 человек. 

В структуре городское население составляет- 63,6 %, сельское- 36,4 %. 


Экономика
Оборот организаций всех видов деятельности за 2007 год составил 1020,3 (Карелиястат). Индекс производства, рассчитанный через дефлятор, составил: по добычи полезных ископаемых 108,3 % к прошлому году, обрабатывающие производства – 19%, производство и распределение электроэнергии; газа и воды – 79,2%.

В структуре промышленного производства по-прежнему лесная отрасль составляет больший удельный вес. В 2007 году не удалось остановить прекращения спада в производстве и сокращения рабочих мест. 


В целом по району объем вывозки древесины по крупным предприятиям уменьшился на 28,9 % по сравнению с прошлым годом (информация Карелиястат) и составил 137,8 тыс.пл.куб.м.,  производство деловой древесины снизилось на 30,9 % и составило 120,8 тыс.пл.куб.м.
Неблагоприятные природные условия - отрицательно сказались  на освоении зимнего лесфонда всех заготовительных предприятий. Выделенная расчетная лесосека в 2007 году освоена на 23,2 %. По инициативе арендатора ООО «Кемь-Лоухи-лес» затягивается вопрос о расторжении договора аренды, лесфонд вот уже второй год не осваивается. 


По предприятиям:

ОАО «Пяозерский леспромхоз» (исполнительный директор Тимофеев Владимир Николаевич). Осуществляет лесозаготовительную деятельность в Калевальском и в Лоухском районах.

 В 2007 году объем вывозки древесины снизился к уровню 2006 г. на 19,7%, производство деловой древесины на 16,2%, производство пиломатериалов приостановлено.

Основные причины снижения объемов заготовки и вывозки:  расторжение договоров с иностранными подрядчиками по их инициативе, большой износ лесовозной техники, увеличение среднего расстояния вывозки, недостаток кадров. 
Инвестиционным проектом предусмотрено техническое перевооружение ОАО «Пяозерский ЛПХ» в течение 2007-2009 гг. на общую сумму 258 млн.руб.  Общая сумма произведенных вложений за 2007 год составила 90,6 млн.руб. С целью поддержания объемов заготовки и увеличения объемов вывозки  была приобретена техника для заготовки древесины, 4 сортиментавоза Volvo. На строительство лесовозных дорог вложено 7,26 млн.руб. Инвестиции в леспромхоз позволят в 2008 году выйти на освоение расчетной лесосеки 320 тыс.куб.м. собственными силами и сделают его современным высокотехнологичным эффективно- работающим предприятием. Применение новой техники позволит не только увеличить объемы заготовки, но и выход деловой древесины, а значит, повысится рентабельность, снизится себестоимость заготовленной древесины, что приведет к увеличению оборота предприятия, росту средней заработной платы и прибыли, налоговых отчислений, что даст возможность для развития п. Пяозерский и в целом района.

В производстве лесоматериалов у нас, к сожалению, не осталось крупных и средних предприятий. Переработка осуществляется малым бизнесом в лице небольших предприятий и индивидуальных предпринимателей. Работает линия лесопиления на базе бывшего ЗАО СП «Паанаярви»  в п.Пяозерский (ООО «Вектор», еще одна линия  вводятся в эксплуатацию в марте 2008 года (ООО «Вика»).
Развитие горнопромышленного комплекса Лоухского района в основном связано с освоением минирально - сырьевых ресурсов кварц- полевого шпатового сырья, блочного камня, сырья для производства керамики, слюды – мусковита, металлов платиновой группы, золота, гранатов, кианита, апатита. 

По состоянию на 1 января 2008 года действует 47 лицензий на право пользования недрами, в том числе:

19 – на поиск и добычу блочного камня;

6 – на добычу песчано-гравийной смеси для дорожного строительства;

1 – на геологическое изучение и добычу песка;

9 – на добычу питьевой воды;

1 – на добычу полевого шпата;

2 – на кварц-полевошпатовое сырье;

2 – на переработку отходов на участках «Тэдино» и «Малиновая Варакка»;

3 – на геологическое изучение и добычу алмазов;

2 – на геологическое изучение и добычу платины;

2 – на геологическое изучение и добычу строительного камня на щебень.

Основной продукцией ГПК Лоухского района в настоящее время является кварц-полевошпатовый материал и блоки заготовки. 

 ООО «Чупинское ГРП» и ООО «Чупинское ГОП» (Старенков В.А., Дворовой В.Г.) образованы на базе ЗАО «Чупинский ГОК», на котором в 2006 году введено конкурсное производство.  За 2007 год выпустили 2,8 тыс. тонн пегматита молотого, что ниже на 31,8% от выпуска за 2006 год; кварцевого сырья – 277,3 тонн. На предприятиях работает 127 человек. Заработная плата одна из самых низких в районе. В 2007 году на предприятиях произошла смена собственника. Перспективы развития на сегодняшний день не ясны. Есть проблемы со сбытом продукции. Более того, добычное предприятие утратило право пользования недрами на большее количество перспективных месторождений. В настоящее время в разработке находится только один карьер «Хетоламбино».
ЗАО «ГК «Кармин» (директор Фунман С.В.) владеет двумя лицензиями на добычу блочного камня на месторождении гранатовых амфиболитов «Нигроозеро» и пироксенитов «Сопка Бунтина». За 2007 год добыто 1,5 тыс.куб.м. блоков камня, что выше 2006 г. на 36,4%. 
Во втором полугодии 2007 года приостановило деятельность на карьерах в Лоухском районе из-за отсутствия сбыта продукции
Кроме основных предприятий, на территории Лоухского района работают еще 6 предприятий горного и горно-геологического профиля, осуществляющими геологические работы, изучение и добычу блочного камня, геологическим изучением и поиском гранатов; поисками благородных металлов (платина).

Недропользователем ЗАО «Норит К» составлен проект и начаты работы согласно согласно трем лицензиям на геологические работы и добычу блочного камня на участках «Чернокитовый», «Коккосалма» и «Дядина Гора». Работы осуществляются в соответствии с условиями пользования недрами.
ЗАО «Алроса» согласно лицензиям на участках «Северо-Западный I», «Северо-Западный II». «Северо-Западный III» проводит геологоразведочные работы по поиску алмазов.
ООО «Геологическая экспедиция Северных районов» постоянно принимает участие в работах в рамках реализации республиканской подпрограммы «Минерально-сырьевые ресурсы».
После проведенных геологоразведочных работ на месторождении «Кестеньгское» недропользователем ЗАО «Восточно-Европейская Горная Компания» защищены запасы гранитов для последующей добычи строительного камня с целью производства щебня. В настоящее ведутся проектные работы по промышленной разработке участка недр. Начало промышленной добычи по условиям лицензионного соглашения планируется в 2009-2010.
Недропользователем ООО «Торговый дом «Транс-Модуль» завершены геологоразведочные работы на участке «Энгозерский», в начале 2007 года защищены запасы гранатового амфиболита для производства щебня. В настоящее время ведутся проектные работы по промышленной разработке участка недр. Начало промышленной добычи по условиям лицензии намечено на январь 2009 года.
18 декабря 2007 года подведены итоги аукциона на получение права пользования недрами для геологического изучения (поисков, разведки) и добычи карбонатитов с целью производства цемента (месторождение на озере Тикшозеро – 33 км. от п.Кестеньга).  Победителем признано ЗАО «Промнедра-Архангельск». В перспективе это является позитивным фактором для строительства цементного завода на территории Кестеньгского сельского поселения.
Рыбная отрасль.

На территории Лоухского района зарегистрировано 5 рыбохозяйственных предприятия и 34 частных предпринимателя. Общий объем квот на 2007 год составил 9500,7 тн., в т.ч. океанический промысел – 7988,8 тн., Белое море – 1389,1 тн. и пресноводные водоемы – 122,8 тн.

Фактически вылов составил 6039,3 тн.: океанический лов – 5223,1 тн., Белое море – 85,2 тн., пресноводные водоемы – 31 тн.

ООО «Альтернатива»


В состав флота ООО «Альтернатива» входит 5 единиц промыслового флота, а также арендуются крупнотоннажные суда для освоения пелагических видов.


Предприятие вело промысел рыбы в районах Баренцева и Норвежского морей, в Норвежской и Фарерской экономических зонах. В 2007 году общий океанический вылов предприятия составил 5029,0 тн., что на 27,5 % ниже 2006 года. Полностью освоены квоты на вылов трески и пикши в Баренцевом море, скумбрии в зонах ФЭЗ и НЕАФК, сельди в НЭЗ. Предприятие не смогло организовать лов путассу. Не проводился и промысел сайки.

СПК Рыболовецкий колхоз «Кереть»


В состав флота входит судно БИ-1648 «Нерпа».


В 2007 году предприятию выделены квоты на вылов трески, пикши, общий объем – 456,7 тн. В 2007 году вылов вместе с приловом донных видов рыб составил 499 тн. По Белому морю общий вылов составил 40,8 тн. На уровне прошлого года, из них сельди 11,1 тн, горбуши 30 тн. Общий вылов составил 540 тн.

ООО «Ирий» имеет в собственности 3 судна типа МРБ.
В 2007 году предприятию выделены квоты на вылов трески и пикши в объеме 105 тн. Общий вылов составил 89 те. В 2007 году добыли 39 тн. ламинарии.
ООО «Беломорье» имеет в собственности судно типа МСТБ. В 2007 году выделены квоты на вылов трески и пикши в объеме 68,9 тонн. Общий вылов составил 74,7 тн.
ООО «Прибрежник» в 2007 году выделена квота в прибрежной части Баренцева моря в объеме 220,8 тн. Общий вылов составил 232 тн.
Внутренние водоемы.


В 2007 году индивидуальными предпринимателями добыто на Белом море 4,96 тн. Горбуши и 31 тн.рыбы на пресноводных водоемах.
Сельское хозяйство

Сельское хозяйство на территории Лоухского муниципального района представлено фермерским хозяйством и более 4 тыс. личных подсобных хозяйств. Поголовье КРС по району составляет – 288 голов, в т.ч. коровы – 181; свиньи – 192 гол.; овцы, козы – 454; птица – 1260 гол. Наблюдается тенденция к снижению поголовья. 

ГУП РК «Совхоз Лоухский» Арбитражным судом признан банкротом, введено конкурсное производство, которое продлено до 26 июня 2007 года. Имущественный комплекс включен в конкурсную массу, в т.ч. молочный цех. В настоящее время конкурсным управляющим проводятся мероприятия, направленные на реализацию имущества должника. ООО «Лоухский агрокомплекс» выкупило у ГУП РК «Совхоз Лоухский» в 2006 году скот и корма.  За  1 полугодие 2007 год  произведено животноводческой продукции в следующих объемах: произведено в живом весе 1,4 тн. мяса (14,6% к аналогичному периоду прошлого года); молока – 37,0 тн. (63,8% к аналогичному периоду прошлого года). С июля 2007 года ООО «Лоухский агрокомплекс» прекратил сельскохозяйственную деятельность в районе,  скот (50 голов) был реализован в Мурманскую область.


Поголовье фермерского хозяйства Шороховой Е.И.(п.Кестеньга) составляет: КРС -  35 гол.; свиньи – 11 гол., поросят – 40 гол.; овцы - 8 гол., молодняк – 8 гол. В 2007 году хозяйство оформило кредит в Россельхозбанке на приобретение трактора МТЗ-8, роторной косилки и ворошилки на сумму 727,7 тыс.руб. В рамках национального проекта получили возмещение по процентной ставки в размере 63,7 тыс.руб. 

Между Министерством сельского, рыбного хозяйства и экологии РК и Администрацией Лоухского муниципального района подписан протокол о взаимодействии в реализации национального проекта «Развитие АПК», которым району распределены  на 2007 год целевые и контрольные показатели:

	№
	Наименование показателей
	Показатели

	
	
	факт

2006 год
	план 

2007 год
	факт

2007 год
	%% 2007г. к 2006г.
	в %% 

к плану

	1.
	Производство молока по всем категориям хозяйств, тонн
	708
	500
	680
	96,0
	136,0

	2.
	Производство мяса на убой в живом весе по всем категориям, тонн
	144
	100
	131
	90,9
	131,0

	3.
	Создание и развитие СПК:

в т.ч. кредитных
	2

2
	2

1
	-

-
	-

-
	


Плановые цифры 2007 года были скорректированы в связи с тем, что сократилось поголовье и перестали функционировать сельхозпредприятия района.

В рамках национального проекта три ЛПХ района оформили кредит в 2007 году на сумму 510 тыс.руб.  в Лоухском отделении Сбербанка и одно ЛПХ в Россельхозбанке на 150 тыс.руб.

В районе действуют два сельскохозяйственных кредитных потребительских кооператива в п.Лоухи и п.Пяозерский. Кооператив «Похьяла» п.Пяозерский насчитывает 181 пайщиков. За 2007 года привлечено денежных средств от населения на сумму 5,3 млн.руб., выдано займов на сумму 8 614 тыс.руб. Кооператив «Доверие» п.Лоухи – 54 пайщика, выдано займов на сумму 648,1 тыс.руб. 

За 2007 г.г. на территории Лоухского муниципального района реализация приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» осуществлялась по следующим направлениям:

· стимулирование развития малых форм хозяйствования:

1. консультационная и практическая помощь гражданам и главам фермерских хозяйств в оформлении документов для получения кредитов;

- 
обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей):

1. консультации через СМИ и лично об условиях получения субсидий на строительство и приобретение жилья на селе.

2. разработано и утверждено решением VII сессии I созыва от 25 сентября 2007 г. №165 положение о признании граждан, проживающих в сельской местности, нуждающимися в улучшении жилищных условий для участия в федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2010 года».

3.  В 2007 году выделена субсидия в размере 195,5 тыс.руб. на приобретение жилья молодой семье в п.Кестеньга.
Двум заявителям (п.Кестеньга) было отказано в получении субсидии, т.к. документы поступили не в полном объеме. 


Строительный комплекс. 


За 2007 год объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» составил 15003 тыс.руб. или 50,5 к 2006 году. 
Адресной инвестиционной программой по Лоухскому району на 2007 год было предусмотрено направить на реконструкцию и строительство объектов 25,5 млн.руб. Освоено за год – 23,6 млн.руб. 

 из них:

По объектам, финансируемым из РБ:

1. Реконструкция поликлиники в п.Лоухи – 4990,4 тыс.руб. (освоение 100 %).
2. Водозаборные сооружения и напорные водоводы в п.Лоухи – 5853,2 тыс.руб. (освоение 99,8%).
3. Строительство жилых домов в п.Пяозерский (освоение 85,6%).

Потребительский рынок.

Розничная торговая сеть Лоухского района насчитывает 167  магазинов с торговой площадью 7,9 тыс. кв.м. Количество магазинов по сравнению с прошлым годом возрасло на 19 объектов. В первую очередь это связано с завершением ремонтных работ в торгово-сервисном центре п. Лоухи. Обеспеченность торговыми площадями составляет 439 кв.м. в расчете на 1000 жителей, что превышает норматив в два раза. Из общего количества магазинов 45,5% открыты по  типу «Продукты», 23 % по типу «смешенные товары». В районе развиваются новые формы торгового обслуживания, осуществляется продажа  населению товаров длительного пользования и строительных материалов с  рассрочкой платежа. Применяются прогрессивные методы  обслуживания. Открываются новые специализированные магазины по реализации отдельных групп товаров, расширенного ассортимента. 

Результаты деятельности торговой отрасли на территории района подтверждают устойчивость тенденции роста объема проданных товаров. Растет оборот розничной торговли как в фактических, так и в сопоставимых ценах. Насыщенность торговой сети продовольственными и непродовольственными товарами носит устойчивый характер, предлагаемый ассортимент товаров отличается разнообразием.

В структуре товарооборота розничной торговли основную долю оборота занимают крупные и средние организации и субъекты малого предпринимательства. Сокращается доля оборота в общем объеме продаж, формируемого на ярмарках. 

Надо отметить, что значительная доля оборота розничной торговли формируется на предприятиях Лоухского районного потребительского общества, основным видом деятельности которого является предоставление услуг розничной торговли и общественного питания, производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских  изделий, заготовительная деятельность, предоставление бытовых услуг населению района. Взаимоотношения между Администрацией района и Лоухским райпо осуществляется на основании Соглашения о сотрудничестве.

По состоянию на 01.01.2008 года в районе осуществляют реализацию алкогольной продукции 96 объектов. Реализуя государственные полномочия, Администрацией района выдано 22 лицензий на розничную продажу алкогольной продукции. В бюджет района за 2007 год получено 255 тыс. руб. за выдачу и переоформление лицензий. За 2007 год реализовано 19,7 тыс. декалитров отечественной и 1,6 тыс. декалитра алкогольной продукции импортного производства.

На территории района предоставляют услуги населению по организации питания и обеспечения досуга населения 34 предприятия общественного питания, через которые реализуется продукция собственного производства и покупные товары. Оборот общественного питания ежегодно увеличивается. Однако, не смотря на высокий темп роста оборота общественного питания, продажа в расчете на душу населения ниже от среднереспубликанского показателя.

 
На  территории района осуществляют производство хлеба и хлебобулочных изделий 2 предприятия ООО «Каравай» и ООО «Хлеб». За 2007 год произведено 1119,4 тонн хлеба и хлебобулочных изделий. Общий объем  производимой продукции сократился на 1,1 тонну  по сравнению с 2006годом. 

Платные услуги

За 2007 год населению района крупными и средними предприятиями оказано платных услуг на сумму 73,6 млн. рублей, по сравнению с 2006 годом в сопоставимых ценах объем услуг снизился на 15,7 %. В структуре платных услуг, по-прежнему, значительный удельный вес занимают услуги жилищно – коммунальные (66,1%) и услуги связи (12,5%). 


Объем услуг бытового характера за 2007 г. составил 751,4 тыс.руб. и по сравнению с 2006г. уменьшился на 37%. 

Туризм.

На территории Лоухского района зарегистрировано 1 государственное учреждение, более 10 турфирм и несколько индивидуальных предпринимателей, которые работают в сфере туризма. По официальным данным осуществляют свою деятельность только пять предприятий. Количество принятых туристов в 2007 году – более 6 тыс.чел. Наблюдается тенденция к росту прибывших  организованных туристов. В тоже время в районе процветает дикий туризм. Ежегодно район посещают туристы, которые нигде не регистрируются. 


Оказанием гостиничных услуг занимаются как туристские фирмы, так и предприятия района, которые имеют на балансе здания гостиниц. Более чем на 30 мест увеличилась гостиничная сеть в районе. Появилась гостиница в п.Чупа (ООО «Северная геологическая экспедиция» - 14 мест) и п.Кестеньга (ООО «Север» - 17 мест).  Некоторые индивидуальные предприниматели занимаются гостиничным сервисом, но  в основном нелегально. В п.Лоухи и п.Пяозерский предпринимателями строятся гостиничные дома.


В районе активно ведется работа по развитию и популяризации различных видов туризма, продвижению различных туристских продуктов. Ежегодно турфирмы участвуют в туристских выставках и ярмарках, в том числе зарубежных. Проводится работа со школьниками, в конференциях и лагерях принимают участие школьники из разных регионов страны.


ФГУ «Национальный парк» Паанаярви» Государственное учреждение создано в 1992 году в целях сохранения уникальных природных комплекса озера Паанаярви и бассейна реки Оланга. В 2007 году 5560 туристов посетили парк, в т.ч. иностранных – 1252 чел. Численность сотрудников, занятых в туристской деятельности – 12 чел., в том числе в туротделе – 3 чел.
Разработано 9 маршрутов. В парке работают 15 лесных приютов, оборудовано 26 мест отдыха (костров ища), 9 мест палаточных стоянок.
Принимали участие в специализированной международной ярмарке  в г.Куусамо, региональной выставке «Карелия туристская – 2007».   


На базе визит-центра в 2007 году проводились природоохранные выставки и экспозиции, работает экологическая школа, библиотека. Состоялись международные семинары по развитию туризма и безопасности. Проводятся тематические семинары, устраиваются праздники и массовые мероприятия с экологическим уклоном («Рождественские встречи», «День туриста» и пр.)


ЗАО «СП Паанаярви». Туристская база «Циплинга» расположена в 100 км.на север от п. Пяозерский на берегу озер Циплинга и Пяозеро. Туркомплекс располагает шестью двух местными и шестью четырехместными номерами. Имеется бар, ресторан, сауна, лодочная станция. База предоставляет следующие услуги: трехразовое питание в ресторане; экскурсия по Национальному парку; рыбная ловля по лицензии на реках Оланга, Тавонга, Карманга, на озерах Паанаярви, Тавоярви, Пяозеро, Тапозеро, Циплинга, а также на семужных реках Кольского полуострова; организация охоты на пернатую и водоплавающую дичь; посещение музея- заповедника «Кижи» и Соловецких островов; сафари на снегоходах, протяженность трассы 200 км.

В 2007 году деятельность приостановлена. 

ООО «Вика» имеет туристскую базу в п.Пяозерский (коттеджи класса «люкс») и на острове Лайдасалми (оз.Пяозеро). Кроме этого содержит гостиницу в п.Пяозерский.

Услуги: проживание, питание, организация охоты, рыбалки, экскурсии в НП «Паанаярви» Количество сотрудников 18 чел. В 2007 году предприятие участвовало в  международной туристской выставке в г.Хельсинки. На острове Лайдасалми строятся два новых благоустроенных гостевых домика, ресторан и баня, которые планируют ввести в эксплуатацию в 2008г. В планах предприятия - строительство туристских домиков в черте поселка Пяозерский.

ООО «Нереис» Туристский комплекс в  состоит из комфортабельной гостиницы на 22 места в п.Чкаловский, закусочной «Кают-компания» (ИП Вячев В.М.), дайвинг-центра «Белое море» и представительства в Санкт- Петербурге – турфирмы «Дели». Основное направление деятельности комплекса – это развитие в регионе технических видов спорта и активного отдыха. Численность постоянных сотрудников – 3 человека, ИП Вячев В.М. – 9 чел. 


В течение года вели политику популяризации внутреннего туризма, формировании моды на отдых на Русском севере. В 2007 году состоялся международный конкурс подводной фотографии «Кубок Белого моря». Участвовали в выставках: «Охота и рыболовство на Руси» г.Москва, «Золотой дельфин» г.Москва, «Матка» Финляндия. Общий объем инвестиций за 2007 год составил 500 тыс.руб.

Основными направлениями деятельности ЗАО «Компания ПОЛЯРНЫЙ КРУГ» является экологический туризм. Основные туристские продукты: подледные дайвинг – программы (февраль-апрель); летний дайвинг (май-ноябрь), детские биологические программы  (июнь-август). Туристский продукт включает в себя услуги по размещению туристов, организация подводных погружений, тренинг по программам PADI, поокат снаряжения, встречи проводы туристов (транспортные услуги), проведение познавательно - этнографических экскурсий.

В начале марта 2007 года состоялась совместная экспедиция IFAW и ЗАО «Компания ПОЛЯРНЫЙ КРУГ» на беломорское побережье Архангельской области с целью развития экологического туризма и наблюдения за гренландскими тюленями в горле  Белого моря. 

В сентябре компания принимала участие в семинаре «Безопасность в сфере туризма», участвовала в специализированной международной ярмарке  в г.Куусамо, региональной выставке «Карелия туристская – 2007».   В рамках развития туризма и укрепления связей в ноябре 2007 года был организован прием делегации из Финляндии (9 человек), в состав которой вошли представители туристского бизнеса, городской управы и городской молодежной организации г.Куусамо, финские школьники.

В течение года были проведены три Детских биологических программы, основным содержание которых являлось знакомство с экосистемами местности, изучение беспозвоночных обитателей Белого моря. 

ЗАО «Компания ПОЛЯРНЫЙ КРУГ» активно развивает агентскую сеть. В 2007 году обороты компании выросли в 1,5 раза. Количество принятых туристов в 2007г. составило 303 человека, в т.ч. иностранцев 26  чел. В организации трудятся 20 человек. Объем инвестиций в объекты инфраструктуры составил – 427 тыс.руб. Денежные средства были направлены на реконструкцию базы и повышение благоустройства

В 2007 году компания стала победителем республиканского конкурса «Лидеры карельского турбизнеса – 2007» в номинации турпродукт межсезонья.


ООО «Комплексное хозяйство «Аурелия» организовывает инфраструктуру туризма на побережье Белого моря. Спортивное рыболовство, охота, отдых. Численность сотрудников – 3 человека. 


ООО «Кереть-тур» занимается организацией туристского отдыха (Чупинская губа, р. Кереть), организует рыбалку, охоту, плавание в составе экипажа яхты, подготовку яхтсменов. Численность сотрудников – 4-8 человек(зима-лето). Участвовали в выставке Бот-шоу –Санкт-Петербург. Осуществляют работы по строительству береговой инфраструктуры яхт-клуба. В 2007 году выполнена первая очередь, построен гостевой дом, который будет запущен в работу с середины февраля 2008 года. Поставлен сруб второго дома. Освоено за год 650 тыс.руб. В 2008 году планируется построить третий дом и визит центр. Ведутся работы по формированию набережной и причальных сооружений.

Всего за зимний и летний сезон приняли около 100 туристов.


ООО «Вектор» осуществляет проект строительства туристской базы в д.Зашеек. Произведен сбор 6 домов, которые установлены в д.Зашеек. Ввод в эксплуатацию предполагается в мае-июне месяце. Общий объем инвестиций, вложенный в строительство базы составил более 5 млн.руб.


Общественная организация «Бассейновый Совет Северо-Карельское побережье» активно пропагандирует развитие туризма на побережье Белого моря, которая создана в 2003 году, в целях общественного содействия устойчивому развитию и охране окружающей среды в Северной Карелии. Открыт информационный центр, где можно получить информацию об отдыхе на территории побережья, о размещении туристов, о турфирмах Лоухского района, разработанных маршрутах и пр. Центром организуются экологические и геологические экскурсии. Данный проект выполняется на средства благотворительного фонда «Лайтхауз» и находится под руководством Всемирного фонда дикой природы. 

Жилищно-коммунальное хозяйство. 

Прошедшие года были не простым периодом для отрасли жилищно-коммунального хозяйства района, как впрочем, и для всех других отраслей. Предприятия ЖКХ продолжали работать при неудовлетворительном финансовом состоянии, недостатках в квалифицированных  кадрах и при наличии ряда других проблем. На сегодняшний день объекты ЖКХ обслуживают следующие предприятия:

· ООО «Лоухские коммунальные системы»;

· ООО «Жилищно-эксплуатационный участок ТАССА»;

· ООО «Теплоэнергия»;

· МУП  «Чупа-Водоканал»;

· ООО « Пяозерские ТВС».

Муниципальные предприятия «Лоухское Энергопредприятие», «Чупа-Теплосеть»,  «Приполярные ТВС», ООО «Водоканал» с 01 сентября 2007 года прекратили свою работу в связи с вхождением в Лоухский район  ООО «ПКС», образовав на территории Лоухского района  ООО «Лоухские коммунальные системы».

Огромная помощь как финансовая, так и техническая со стороны Правительства Республики Карелия, Государственного комитета  РК по реформированию ЖКХ в последние годы позволила избежать возникновения чрезвычайных ситуаций на объектах ЖКХ района и стабилизировала работу предприятий ЖКХ.  В 2007 году из бюджетов всех уровней и собственных средств предприятий ЖКХ были финансированы ремонтные работы  на объектах жилищно-коммунального комплекса. 

· 2524 тыс. руб.
В межотопительный сезон в  2007 году выполнили ремонтные работы на объектах жилищно-коммунального комплекса за счет средств бюджета Республики Карелия, бюджета Лоухского муниципального района, собственных средств предприятий ЖКХ

	№

п/п
	Источник финансирования
	План

Млн.

руб.
	Факт

Млн. руб.
	%

	1.
	Бюджет Республики Карелия, выполнение на 01.01.08г.

Капитальный ремонт многоквартирных домов п. Лоухи:

· Капитальный ремонт швов ж.д. ул. Октябрьская,16

· Капитальный ремонт швов ж.д. ул. Лесная,2

· Капитальный ремонт систем  канализации, водопровода и отопления подвала ж.д. ул.Жаровина,30

· Капитальный ремонт систем канализации, водопровода и отопления подвала ж.д. ул. Лесная,2

· Капитальный ремонт теплотрассы ул. Жаровина от УТ-2 до ТК-48

· Монтаж пароводяного подогревателя в котельной ЦПК

· Ремонт водопровода ул. Гористая-Клубная
	4,066

0,33

0,27

0,47

0,44

1,24

0,3

1,01


	3,931

0,33

0,27

0,415

0,406

1,2

0,3

1,01
	96,6

100

100

88,3

94,5

100

100

100



	2.
	Местный бюджет, выполнение  на 01.01.08 г.

·  п. Малиновая Варакка. Устройство второго контура в поселковой котельной

· п.Плотина. Ремонт тепловых сетей

· п. Плотина. Ремонт котельной школы

· п. Плотина Завершение работ по ремонту котельного и вспомогательного  оборудования

· Перевод жилых домов пер. Новый на электроотопление

· Проектная документация на замену 1 котла в котельной ЦПК

· Проектная документация на замену участка теплотрассы  через железную дорогу

· п. Лоухи. Ремонт кровли ж.д.ул. Первомайская,10 

· Ремонт кровли ж.д. ул. Шмагрина,24

· Ремонт кровли ж.д. ул. Шмагрина,6

· Ремонт кровли ж.д. ул. Жаровина,10

· Ремонт водопровода ул. Гористая-Клубная

· п. Малиновая Варакка. Дополнительные работы по ремонту тепловых сетей (замена труб)


	7,51

1,3

2,0

0,3

0,05

0,96

0,4

0,4

0,3

0,4

0,47

0,4

0,04

0,5


	7,45

1,3

2,0

0,3

0,02

0,96

0,4

0,4

0,3

0,4

0,47

0,4

0,04

0,5
	99,2

100

100

100

40

100

100

100

100

100

100

100

100

100



	3.
	Средства предприятий ЖКХ

-МП МО «Лоухский район» «Лоухское Энергопредприятие»

ООО «Лоухские коммунальные системы»

МП МО «Лоухский район» «Чупа_Теплосеть»

МП МО «Лоухский район» «Приполярные ТВС»

МУП «Чупа-Водоканал»

ООО «Теплоэнергия»

ООО «Водоканал»

МП МО «Лоухский район» «Электросеть»
	   11,1

5,7

0

1,9

1,2

0

0,5

1,1

0,7
	4,9

1,2

1,3

0,4

0

0,2

1,2

0,1

0,5
	44,1

21,0

19,0

240

9,0

73,0

	
	Всего
	22,666  
	16,281
	71,8   


Предприятиями ЖКХ в 2007 году проводилась претензионная- исковая работа с неплательщиками:

· выдано предупреждений неплательщикам 2554  на сумму 13296,7 тыс. руб. Подано исков в суд – 252     на сумму 1614,0 тыс. руб. 

погашено за счет проведенной претензионно-исковой работы –


Транспорт


Перевозки грузов автотранспортом предприятий всех отраслей экономики за 2007 год составили 319,7 тыс.тонн и сократились на 32,9% по сравнению с 2006 годом. Перевозки пассажиров в  2007 году  выполняли индивидуальные предприниматели (8 ИП).
Финансы.

      За 2007 год в бюджет Лоухского муниципального района поступили доходы в сумме 323580 тыс.руб., или 94% от плановых назначений, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 51192 тыс.руб., или 96% от плана, возврат  остатков субсидий и субвенций пошлых лет - - 6809 тыс.руб., дотация из бюджета Республики Карелия – 78331 тыс.руб., или 100%, субвенции от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 143614 тыс.руб., или 96%; субсидии от других бюджетов бюджетной системы РФ -  46809 тыс.руб., или 90%; средства, получаемые по взаимным расчетам – 100 тыс.руб., или 100%; доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 10343 тыс.руб., или 85%

Основные причины невыполнения плановых назначений по доходам:

· недопоступление налога на доходы физических лиц в сумме 2276 тыс.руб., при этом задолженность по налогу на доходы физических лиц по выплаченной зарплате только по предприятиям жилищно-коммунального хозяйства превышает 6 млн.руб.;

· недопоступление единого налога на вмененный доход по причине наличия недоимки;

· недопоступление доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, при этом недоимка по данному виду доходов – в 6,5 раз превышает сумму недовыполнения плановых назначений;

· крайне низкий процент сложился по выполнению плановых назначений по доходам от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности – 29%, по причине неудовлетворительной работы администратора доходов как в части планирования платежей, так и организации работы по реализации имущества.

В 2007 году из бюджета района был произведен возврат в бюджет Республики Карелия целевых средств, потребность в которых в течение отчетного года не возникла, в общей сумме 6809 тыс.руб., из них: субвенции на финансовое обеспечение социальной поддержки детей-сирот – 3,4 млн.руб., субвенции на образование – 1,6 млн.руб., субвенции и субсидии на доплаты в учреждениях здравоохранения – 0,7 млн.руб., субсидии на доплаты в учреждениях образования – 0,3 млн.руб. и другие.

Субвенции из бюджета Республики Карелия в 2007 году поступили в объеме 96% от плановых назначений в связи с отсутствием потребности учреждений района в указанных средствах, в т.ч. субвенции на образование – 96% от плана, субвенции на финансовое обеспечение социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - 90%. Субсидии из бюджета Республики Карелия перечислены в бюджет района в отчетном году в объеме 90% от запланированного, в том числе: субсидии из Регионального фонда муниципального развития (Адресная инвестиционная программа) – 86%, субсидии на доплаты до 6-го разряда работникам социального обслуживания – 75%, субсидии на доплаты до 6-го разряда работникам образования – 87%, работникам здравоохранения – 85%, ведомственная целевая программа «Адресная социальная помощь на 2007 год» – 90%.

Плановые назначения по доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности за 2007 год выполнили только учреждения здравоохранения. По учреждениям образования района процент выполнения указанного плана составил всего 75%. Такая ситуация наблюдалась в течение всего 2007 года. В сентябре финансовым управлением в адрес МУ «РУО» было направлено письмо с просьбой проанализировать выполнение учреждениями плановых назначений по доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и принять меры по исправлению сложившейся ситуации. Однако, как показывает итог года, положение с данным видом доходов по учреждениям образования не изменилось.

Удельный вес собственных доходов бюджета района в общем объеме доходов без учета субвенций на исполнение переданных полномочий составил за 2007 год 33%, доля межбюджетных трансфертов – 67%.

Расходы бюджета района за 2007 год составили 321400 тыс.руб., или 92% от плановых назначений. В структуре расходов бюджета района основной удельный вес занимают расходы на содержание учреждений образования – 55%, далее следуют расходы на содержание учреждений здравоохранения – 12%, жилищно-коммунального хозяйства – 11%, расходы по разделу «социальная политика» – 8%, по разделу «межбюджетные трансферты» – 7%, общегосударственные вопросы – 4%, национальная экономика – 1%.

В экономической структуре расходов бюджета района основной удельный вес – 53% занимают расходы на выплату заработной платы и уплату единого социального налога, расходы на оплату коммунальных услуг занимают 6%, расходы по статье «увеличение стоимости основных средств» – 12%.

По разделу «общегосударственные вопросы» расходы за 2007 год составили 14129 тыс.руб., или 92% от плановых назначений, в т.ч. оплата труда – 8529 тыс.руб., начисления на оплату труда – 1953 тыс.руб., прочие выплаты – 108 тыс.руб., оплата услуг связи – 230 тыс.руб., оплата транспортных услуг – 112 тыс.руб., оплата коммунальных услуг – 544 тыс.руб., арендная плата за пользование имуществом и услуги по содержанию имущества – 227 тыс.руб., прочие услуги – 1004 тыс.руб., социальные пособия – 104 тыс.руб., прочие расходы – 726 тыс.руб., увеличение стоимости основных средств – 158 тыс.руб., увеличение стоимости материальных запасов – 434 тыс.руб.

Расходы по разделу «национальная экономика» за отчетный год составили 1380 тыс.руб., или 76% от плановых назначений, в том числе 900 тыс.руб. – авансовый платеж по муниципальному контракту за разработку схемы территориального планирования района.

За счет средств бюджета в 2007 году жилищно-коммунальное хозяйство было профинансировано в сумме 35857 тыс.руб., или 93% от плановых назначений, из них: 18226 тыс.руб. – за счет Адресной инвестиционной программы Республики Карелия; расходы по подготовке предприятий жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях – 2500 тыс.руб. за счет средств бюджета Республики Карелия, 5415 тыс.руб. – за счет средств бюджета района; проведение капитального ремонта жилищного фонда – 2955 тыс.руб.; приобретение жилья для детей-сирот – 1130 тыс.руб.; приобретение автомашины для вывоза мусора – 640 тыс.руб.; содержание муниципального учреждения «Районное управление коммунального хозяйства» – 2629 тыс.руб.; компенсация предприятиям жилищно-коммунального хозяйства убытков от теплоснабжения жилфонда – 1185 тыс.руб.; погашение задолженности за ремонтные работы прошлых лет – 1177 тыс.руб.

По разделу «Охрана окружающей среды» отражены расходы в сумме 13 тыс.руб., связанные с утилизацией прошедших в негодность ртутных ламп из бюджетных учреждений района.

На содержание учреждений образования в 2007 году было израсходовано 177725 тыс.руб., или 92% от плановых назначений. В целом по району по учреждениям образования недоосвоено 16,2 млн.руб., в основном, это средства на ремонтные работы, приобретение материальных ценностей и основных средств. Причина: неправильное оформление договоров и других документов, несоблюдение сроков заключения договоров, нарушение законодательства, связанного с размещением заказов на поставки товаров и услуг. Наибольшие суммы недоосвоенных ассигнований по учреждениям образования, обслуживаемым бухгалтериями МУ «РУО», МОУ «Чупинская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Пяозерская средняя общеобразовательная школа».

В 2007 году школы района так и не решили вопрос выполнения договорных обязательств по поставке мебели в учреждения образования по договорам, заключенным с ООО Фирма Николь-М, и оплаченным еще в 2006 году.

Расходы на содержание учреждений здравоохранения составили в 2007 году 38089 тыс.руб., или 91% от плановых назначений. Недоосвоение составило 3,7 млн.руб. в связи с неполным расходованием средств на текущее содержание учреждений здравоохранения и в результате неиспользования в полном объеме средств, выделенных из бюджета Республики Карелия на ремонт поликлиники в п.Лоухи: при плановых назначениях 6,7 млн.руб. фактически освоено 5 млн.руб. или 75%.

На переподготовку и повышение квалификации работников учреждений здравоохранения за счет средств бюджета района в 2007 году израсходовано 660 тыс.руб.

Средства, выделенные по подразделу «спорт и физическая культура», израсходованы в отчетном году на проведение спортивных мероприятий в полном объеме – 152 тыс.руб.

По разделу «культура, кинематография и средства массовой информации» в 2007 году за счет бюджета района осуществлялось финансирование централизованной библиотечной системы и ликвидационных мероприятий по МУ «Районное управление культуры». Всего расходы составили 6486 тыс.руб., или 99% к плановым назначениям.

По разделу «социальная политика» в 2007 году производились расходы на содержание МУ «Лоухский центр социального обслуживания населения» – 5916 тыс.руб., социального приюта в п.Кестеньга – 2031 тыс.руб., выплаты семьям опекунов на содержание подопечных детей – 4678 тыс.руб., предоставление льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг педагогическим работникам, работникам здравоохранения, культуры, социальных учреждений, работающим и проживающим за пределами городов – 7894 тыс.руб.; обеспечение молочными смесями детей 1-2 года жизни и бесплатное питание детей из малообеспеченных семей в школах за счет средств республиканской целевой программы «Адресная социальная помощь» – 2325 тыс.руб.; предоставление субсидий молодым семьям для приобретения жилья – 436 тыс.руб.; доплата к пенсиям муниципальным служащим – 1054 тыс.руб.; программа социальной защиты населения – 120 тыс.руб.; компенсация части родительской платы за содержание ребенка в детских дошкольных учреждениях – 828 тыс.руб.

По разделу «Межбюджетные трансферты» в 2007 году расходы составили 22287 тыс.руб., в т.ч. предоставление дотаций бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 13583 тыс.руб.; субвенции бюджетам поселений на предоставление гражданам  субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг – 4057 тыс.руб., субсидии бюджетам поселений на софинансирование расходов – 4547 тыс.руб.; средства, передаваемые по взаимным расчетам – 100 тыс.руб.

В течение 2007 года в процессе исполнения бюджета по расходам приоритетное внимание уделялось финансированию расходов на выплату заработной платы, уплату единого социального налога, оплату коммунальных услуг. В результате была обеспечена стабильная выплата заработной платы работникам бюджетных учреждений в течение всего года, просроченной задолженности по выплате зарплаты по состоянию на 01.01.2008 нет. Соответственно ежемесячно производились платежи по единому социальному налогу, кроме этого, в течение года была уменьшена на 894 тыс.руб. просроченная задолженность по платежам во внебюджетные фонды за предыдущие годы. Не смотря на различные многочисленные реформы в сфере коммунального хозяйства района, бюджетные учреждения платежи за оказанные коммунальные услуги производили ежемесячно и вели работу по ликвидации просроченной задолженности. Всего за отчетный год бюджетные учреждения заплатили за названные услуги 20 млн.руб. и по состоянию на 01.01.08 не имеют просроченной задолженности за услуги. Однако, задолженность по компенсации расходов на предоставление льгот специалистам на 01.01.08 составляет 889 тыс.руб. В большей мере причиной такой ситуации является человеческий фактор как со стороны предприятий жилищно-коммунального хозяйства, так и со  стороны бюджетных учреждений: очень долго готовятся договоры, списки и реестры льготников не сверяются; суммы, указанные в договорах, не соответствуют лимитам и т.д. В результате имеется значительная задержка платежей. 

В 2007 году в бюджете района было предусмотрено более 5 млн.руб. на проведение различных ремонтных работ в учреждениях бюджетной сферы района. Был произведен ремонт кровли здания Пяозерского детского дома, Лоухского центра творчества, Лоухского детского сада; ремонт системы отопления в Кестеньгском детском саду; ремонт теплотрассы и системы отопления мастерской в Софпорогской школе; ремонт ограждения участка Чупинского детского сада и т.д. Однако, не все учреждения использовали в полном объеме выделенные средства: не закончены и не оплачены в полном объеме работы по монтажу и наладке пожарно-охранной сигнализации в Лоухской школе, МДОУ «Лоухский детский сад», не освоены выделенные на пожарную сигнализацию и ремонтные работы средства в Чупинской школе, не освоены средства на ремонт гаража в Лоухской ЦРБ и т.д. Причиной этого является отсутствие контроля со стороны руководителей учреждений за проведением конкурсов, заключением и исполнением договоров, выполнением работ в установленные сроки и качеством выполняемых работ. В течение года финуправлением в ходе осуществления предварительного контроля документов, предъявляемых к оплате, было выявлено огромное количество нарушений как при проведении конкурсов и заключении договоров, так и при оформлении актов выполненных работ, вплоть до составления актов на фактически не выполненные работы. В результате документы были не приняты к оплате, соответственно, средства остались неосвоенными. В отчетном году большой проблемой было грамотное, эффективное, рациональное использование выделенных бюджетных средств.

Бюджет Лоухского муниципального района за 2007 год исполнен с профицитом в сумме 2180 тыс.руб.

Кредиторская задолженность бюджетных учреждений Лоухского района на 01.01.08г составляет 32938 тыс.руб., в т.ч. просроченная 25694 тыс.руб. За отчетный год кредиторская задолженность уменьшилась на 1733 тыс.руб., в т.ч. просроченная на 1667 тыс.руб. В сумме просроченной кредиторской задолженности 90% занимают пени и штрафы за несвоевременную уплату взносов во внебюджетные фонды в 1996-1998годах, 6% - задолженность прошлых лет по взносам во внебюджетные фонды. 

Дебиторская задолженность бюджетных учреждений на 01.01.2008 составляет 101471 тыс.руб., в т.ч. 74512 тыс.руб., или 73% - просроченная. Почти вся дебиторская задолженность – это оплата работ за счет Адресной инвестиционной программы. В 2008 году необходимо принять исчерпывающие меры по ликвидации просроченной дебиторской задолженности путем принятия в муниципальную собственность отремонтированных и построенных за счет Адресной инвестиционной программы объектов.

Муниципальный долг Лоухского района на 01 января 2007 года составлял 16784 тыс.руб. – это задолженность по ссудам, полученным из бюджета Республики Карелия в 2003-2004гг. На сумму задолженности Администрацией района с Министерством финансов РК было заключено соглашение о реструктуризации. В течение года условия Соглашения районом были выполнены в полном объеме. По состоянию на 01 января 2008 года Лоухский район не имеет муниципального долга.

Муниципальное имущество

Администрацией района продолжается работа по инвентаризации жилищного фонда и объектов муниципальной собственности для целей налогообложения и закрепления права собственности. К сожалению, процесс затянулся в связи с тем, что на протяжении нескольких лет учет был запущен. Возникла путаница и нестыковка фактического наличия с бухгалтерскими данными. Проблема решается. Совместно с администрациями поселений проводится работа по уточнению объектов недвижимости внесенных в реестр муниципального имущества.  Для исполнения полномочий на уровень поселений (Лоухского, Плотинского, Пяозерского, Чупинского) переданы автомобильные дороги; нежилые помещения и прочие виды объекты. Согласованы перечни объектов ЖКХ и жилых домов Плотинского, Малиновараккского, Кестеньгского, Пяозерского поселений. В настоящее время заканчивается работа по формированию списков для принятия Закона РК о разграничении имущества между районом и поселением.  

Всего за 2007 год от аренды муниципального имущества поступило 3 518,6 тыс. рублей (11% к 2006г.), от продажи имущества — 139 тыс. рублей, от аренды земли — 4 012,1 тыс.руб. (15,6% к 2006г.), от продажи земли – 373,6 тыс.руб.(в 9 раз к 2006г.). 

Уровень жизни


Денежные доходы, полученные населением в 2007 году и являющие важнейшим индикатором уровня жизни, увеличились по сравнению с предшествующим годом на 15,5%. Реальное содержание доходов превысило уровень 2006 года на 3,4 %.

Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям и организациям, в целом по району за прошедший год составила 13 065 руб., по сравнению с прошлым годом она возросла на 31%. Рост дали предприятия рыбодобывающие (в 2 раза), лесная отрасль (на 45%), здравоохранение (на 36%). Более чем на 50% увеличилась заработная плата на горных предприятиях, но все же остается одной из самых низких в районе – от 6 до 7 тыс.руб.

В реальном исчислении величина заработной платы возросла на 12,1%. 

В Управлении Пенсионного фонда района  состоят на учете 6,5 тысяч пенсионеров. Средний размер пенсии в 2007 году составил 4776 рублей, что выше уровня прошлого года на 15,7%. Ежемесячно на выплату пенсий и пособий расходуется 28,5 млн. рублей, в целом за 2007 год выплачено 342 млн. рублей. Задолженность по страховым взносам  предприятий района перед Пенсионным фондом на 1 января 2008 года составляет 3,1 млн. рублей. 

Просроченная задолженность по заработной плате на 01.01.08 составила 354 тыс.руб. и снизилась по сравнению с 01.12.07 на 6,8%.

Образование

В Лоухском муниципальном районе предоставлено право на получение образования разного уровня всем гражданам, проживающим на территории Лоухского   района независимо от пола, расы, национальности, языка, места жительства, отношения к религии, состояния здоровья и т.д. С этой целью создана сеть общеобразовательных учреждений, позволяющая  удовлетворить потребности населения в образовательных услугах:
· 4 дошкольных  образовательных учреждения;

· 8  средних  общеобразовательных школ;

· 2 основные общеобразовательные школы;

· 1 начальная школа - детский сад(находится в стадии реорганизации)

· 1 вечерняя (сменная) общеобразовательная  школа;

· 3 образовательных учреждений дополнительного образования детей;

· 1   образовательное учреждение  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· центр психолого-медико-социального сопровождения.

Муниципальное общеобразовательное учреждение Малиновараккская начальная школа - детский сад находится в процедуре реорганизации путем присоединения к МДОУ Чупинский детский сад. Данная реорганизация не затронула прав родителей (законных представителей) и их детей на  получение бесплатного дошкольного и начального общего образования, все  дошкольники продолжают обучаться   в том же здании п. Малиноваракка и с теми же педагогами, обучающиеся начального звена доставляются в МОУ Чупинская СОШ на школьном автобусе.

Все образовательные учреждения Лоухского муниципального района являются юридическими лицами и имеют уставы, зарегистрированные в установленном законодательством порядке. Все имеют  лицензию на право ведения образовательной деятельности по основным и дополнительным общеобразовательным программам соответствующего уровня, свидетельство о государственной аккредитации не имеет только МОУ Пяозерский детский дом т.к. процедура его аттестации проходила в декабре 2007 г. и в настоящее время идет подготовка документов на прохождение государственной аккредитации. 

Три школы (МОУ Кестеньгская СОШ, МОУ Чупинская СОШ, МОУ Пяозерская СОШ) имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности по программе профессиональной подготовки «Водитель автомобиля» (категории «В», «С»). 

МОУ «Лоухская СОШ» в 2007 г. получила право на ведение образовательной деятельности по общеобразовательной программе среднего (полного) общего образования обеспечивающей дополнительную (углубленную) подготовку по предметам социально-гуманитарного и информационно-технологического профилей. 

В муниципальных общеобразовательных учреждениях обучается   2047 человек, из них  133 человека (6 %)- в вечерней школе. В общеобразовательных учреждениях организовано 14 групп продленного дня, которые посещает 315 человек  (16 %). Все граждане имеют возможность получить общее образование в удобной для них форме: очной, очно-заочной (вечерней), заочной; в форме семейного образования, самообразования, экстерната. Для всех форм получения образования в пределах конкретной общеобразовательной программы действует единый государственный образовательный  стандарт.

   В Лоухском муниципальном районе предоставлено право на получение дошкольного образования. С этой целью практически в каждом поселке  имеется или дошкольное учреждение или открыты дошкольные группы при школах (дошкольные группы действуют при МОУ Сосновская СОШ, МОУ Плотинская СОШ, МОУ Тунгозерская ООШ, МОУ Софпорогская основная школа). В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях получают образование по основной общеобразовательной программе дошкольного образования  679  детей от 1 года до 7 лет. В двух дошкольных образовательных учреждениях МДОУ Чупинский детский сад и МДОУ Пяозерский детский сад обучение дошкольников ведется по общеобразовательной программе дошкольного образования с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития воспитанников. Все родители детей, посещающих образовательные учреждения,   получают, в установленном законодательством порядке, компенсацию части родительской платы за  содержание детей. На основании Постановления Главы Лоухского муниципального района родительская плата за содержание детей составляет 40 рублей в день при 3 разовом питании и 30 рублей в день при 2 разовом питании.

  Дополнительное образование детей представляют 3 образовательных учреждения: 

- Муниципальное образовательное  учреждение  дополнительного образования  детей Чупинская районная детско-юношеская спортивная школа;

- Муниципальное образовательное учреждение  дополнительного образования  детей  Лоухский районный центр творчества детей и юношества;

- Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Пяозерская детская музыкальная школа.

В данных учреждениях получают  образование по дополнительным общеобразовательным программам художественно-эстетической, физкультурно-спортивной, культурологической, эколого-биологической,  туристко-краеведческой направленности 

1 372 детей (53 % от числа обучающихся и дошкольников).

В Лоухском муниципальном районе отсутствуют учреждения специального (коррекционного) образования. Однако на базе общеобразовательных  учреждений получают образование по общеобразовательным программам  общего образования специального (коррекционного) обучения (VII и VIII вида) 119  человек. Кроме этого дети с ограниченными возможностями здоровья могут получить психолого - медико-педагогические  услуги не только в общеобразовательных учреждениях, которые они посещают, а  также   в   Центре психолого-медико-социального сопровождения. Для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья в образовательных учреждениях работает    6 учителей- логопедов, 3 педагога-психолога,  4 социальных педагога.  В штатное расписание МОУ Центр ПМСС входят педагоги-психологи, учителя-дефектологи, учитель – логопед, социальные педагоги,  которые оказывают действенную помощь не только детям, но и специалистам образовательных учреждений при работе с детьми   с ограниченными возможностями здоровья  и инвалидностью и их родителями (законными представителями).  

В Лоухском муниципальном районе ведется  работа по организации обучения детей-инвалидов. На 01.01.2008 г. по Лоухскому муниципальному району числилось 49 человек детей - инвалидов в возрасте от 0 до 18 лет. В зависимости от медицинских показаний ребята получают образование соответствующего уровня в образовательных учреждениях или на дому.

	Наличие индивидуальной программы реабилитации
	Дошколь

ники
	Посещают ДОУ
	Обуча-

ются   в общеоб-разоват. школе
	Обуча-

ются в спец.

(кор-рекц.)

школе за пределами района
	Органи-зовано обучение на дому
	Обуча-

ются в реаби-литац. центрах
	Обуча-ются в УНПО
	Обуче-

ние не органи-зовано

	32
	7
	4
	28
	2
	12
	-
	     -
	      3 


Не организовано обучение только у 3-х человек, это дети дошкольного возраста. 

Содержание образования в муниципальных   образовательных учреждениях Лоухского района определяются образовательными программами, разрабатываемыми, принимаемыми и реализуемыми этими   учреждениями самостоятельно. Организация образовательного процесса в каждом образовательном учреждении регламентируется учебным планом, годовым календарным учебным планом,  согласованным в обязательном порядке с администрацией Лоухского муниципального района, расписаниями занятий, утверждаемыми образовательными учреждениями самостоятельно. Учебные планы всех образовательных учреждений составлены с учётом нормативных требований, на основании   Республиканских базисных учебных планов 2006, 2007 г. 

Во  всех образовательных учреждениях Лоухского муниципального района созданы условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся   воспитанников. Медицинское обслуживание детей  в образовательных учреждениях обеспечивают МУ Лоухская центральная районная больница и МУ Чупинская районная больница. Для работы медицинских работников образовательные учреждения предоставляют необходимые помещения, соответствующие условиям для работы медиков. 

 
В 2007 году дошкольные группы посещало 677 человек, из них ДОУ – 601, дошкольные группы при ОУ – 76. Очереди в ДОУ района нет.


Помимо муниципальных дошкольных образовательных учреждений в районе функционируют два ведомственных ДОУ, принадлежащих ОАО «РЖД». Их посещает 82 воспитанника.


Процент детей, получающих дошкольные образовательные услуги  в  Лоухском муниципальном  районе,  составляет   около 70 %.   Родительская плата  за содержание детей в  муниципальных дошкольных образовательных учреждениях составляет 40  рублей в день.

Педагогические работники МДОУ, в основном, имеют среднее специальное педагогическое образование (85 %). Доля педагогов с высшим образованием в дошкольных учреждениях составляет 15 %.

18 мая 2007 года Муниципальным учреждением «Районное управление образования Лоухского района» был проведен районный конкурс педагогических достижений среди воспитателей дошкольных образовательных учреждений Лоухского района под девизом «Я горжусь своей профессией за то, что детство проживаю многократно!» 
     Участниками конкурса стали 5 воспитателей из четырех дошкольных учреждений.

  На территории Лоухского муниципального района для данной категории детей функционирует  муниципальное образовательное учреждение  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  Пяозерский детский дом. Которое имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности по программе воспитания и содержания обучающихся и воспитанников, в декабре 2007 года прошло процедуру государственной аттестации, в данное время готовит документы на получение государственной аккредитации. Учреждение имеет структурное подразделение в поселке Кестеньга.

 
Проживает в детском доме 72 ребенка, из них круглых сирот – 5 человек.

 Данное учреждение оказывает педагогическую и иную помощь несовершеннолетним, оказавшимся в жизненных экстремальных ситуациях. В нем воспитанники получают   образовательные, социально-педагогические, социально-бытовые и  социально- правовые  услуги.  Для оказания различного вида услуг в учреждении работают 23 воспитателя, инструкторы по труду и по ФИЗО, педагог дополнительного образования, музыкальный руководитель, старшая вожатая. С целью обеспечения социальной адаптации с воспитанниками работают два социальных педагога.

   Три медицинских работника осуществляют медицинское обслуживание воспитанников.

В двух столовых на 108 мест организовано питание детей на 125,0 рублей   в день за счет  средств субвенции  из республиканского бюджета.

  Созданы в учреждении условия для учебы, труда и отдыха воспитанников. С целью привития трудовых навыков организована работа воспитанников в двух столярных и швейной мастерской, в которых создано всего 40 рабочих мест. В мастерских дети занимаются простейшим ремонтом мебели, изготовлением предметов быта, пошивом халатов, фартуков и т. п. 

  Большое внимание уделяется физическому воспитанию детей. Спортивные залы практически в полном объеме оснащены спортинвентарем, полностью обеспечены тренажерами. Воспитанникам предоставлена возможность ежедневного посещения двух спортивных залов, в которых также проводятся различные спортивные мероприятия и соревнования.  При необходимости для этой работы используется и спорткомплекс МОУ Пяозерская СОШ. Два внештатных  инструктора организуют занятия воспитанников туризмом.

   
Должное внимание уделяется летнему отдыху и оздоровлению детей. Воспитанники в 2007 году выезжали в экологический лагерь – 10 человек; в оздоровительный лагерь за пределами района – 25 человек; в семьях отдохнуло – 25 человек; были организованы 3-хдневный выезд детей в парк «Паанаярви» и 2-хдневные походы по району.


Здравоохранение
Существующая сеть лечебно- профилактических учреждений позволяет решать вопросы оказания медицинской помощи населению Лоухского района. Сеть включает в себя 2 больницы, 2 амбулатории, 11 ФАП. Коечный фонд учреждений района на 1 января 2007 года составил 185 коек, в т.ч. сестринского ухода – 38.  
В  рамках реализации национального проекта «Здоровье» в район в 2007 году :
1. Подготовка и переподготовка медицинских работников. Прошли обучение: 4 медицинских сестры участковых врача терапевта; 6 фельдшеров отделения скорой медицинской помощи, 1 участковый врач терапевт, 1- врач ОВП.

2. Оснащение диагностическим оборудованием амбулаторно-поликлинических учреждений:

· комплект лабораторного оборудования № 2 -07.09 в МУ «Лоухская ЦРБ»  на сумму 1391153 руб.

· электрокардиограф – 2 шт- 08.07 в МУ «Лоухская ЦРБ», поступило два электрокардиографа 3-х канальных на сумму 64200 руб, электрокардиограф SCHILLER  на сумму 44000 руб.

· фетальный монитор –09.07 в МУ «Чупинская РБ», поступил на сумму 234334 руб.

· флюорограф МУ «Чупинская РБ» поступил на сумму 2400000 руб.

3. Осуществление денежных выплат медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам «Скорой медицинской помощи». 

МУ «Лоухская ЦРБ» - 
1752,7 тыс. руб.

МУ «Чупинская РБ» - 
1105
 тыс руб.

ФАП  -  


544,0
тыс руб. 

СМП-       


561,0
тыс.руб.

4. Дополнительная диспансеризация населения. Осмотрено: работников бюджетной сферы – 386 чел (64,3% от плана); граждан работающих во вредных условиях труда – 104 чел (34,7% от плана)).

5. Иммунизация населения в рамках Национального календаря профилактических прививок.

7.1. вакцинация против гепатита «В»;

7.2. вакцинация против краснухи;

7.3. вакцинация против полиомиелита вакциной ИПВ;

7.4. вакцинация против гриппа;

7.5. вакцинация против кори.

 6. Профилактика ВИЧ-инфекции, гепатитов В и С, выявление и лечение больных ВИЧ.
8.1. Обследовано на ВИЧ -
2320 (105,5%);

8.2. на гепатит В - 

2349 (97,2%);

8.3. на гепатит С - 

2192 (91,3%).

Укомплектованность  врачебными должностями-  81,6%;  коэффициент  совместительства -  1,3.  в  районе  34 врача, из  них 15  пенсионного возраста  (44%). 

В районе недостаток следующих  специалистов:

-  терапевты (2), педиатры (1),  акушер – гинеколог (1).

Спорт.

В районе активно работают Чупинская спортивная школа и ее филиал в Лоухи. В течение года юные спортсмены принимали участие в поселковых, районных и республиканских соревнованиях по баскетболу, волейболу, мини – футболу, лыжным гонкам. 

Культура.

В связи с вступлением в силу  ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" №131-ФЗ были переданы полномочия по созданию условий для организации и обеспечения жителей городских и сельских поселений услугами организации культуры на уровень поселений. Услуги по организации и постановке театральных представлений, концертов и прочую развлекательную деятельность оказывают следующие муниципальные учреждения района:

· МУК "Горняк" Чупинского городского поселения;

· МУ «Лоухский Дом культуры» Лоухского городского поселения;

· МУ «Пяозерский Дом культуры» Пяозерского городского поселения;

· МУ «Кестеньгский Дом культуры»;

· МУ «Сельский Дом Культуры п.Плотина» Плотинского сельского поселения;

· МУК «Кристалл» Малиновараккского сельского поселения;

· МУК «Энгозерский Дом культуры»Амбарнского сельского поселения.

С  1 января 2007 года  библиотечное обслуживание населения Чупинской поселковой библиотеки, филиал № 26, и М-Вараккской сельской библиотеки  переданы в Чупинское городское поселение.


Сеть учреждений культуры Лоухского района на 1 января 2007 года представлена: 

-  МОУДО «Пяозерская детская музыкальная школа» (структурные подразделения в п.Лоухи);

- МУ «Централизованная библиотечная система Лоухского муниципального района» - включает структурные подразделения: Лоухская детская библиотека, поселковые библиотеки: Лоухская межпоселенческая центральная библиотека, Пяозерская п/б; сельские библиотеки – Амбарнская, Зашейская, Кестеньгская, Плотинская, Сосновская, Софпоргская, Тунгозерская, Энгозерская.

Наиболее значимыми событиями в 2007 году стали районные праздники: 
· «День Лоухи – хозяйки Севера»;

· «Здравствуй, Кестеньга»;

· Сказочный корабль Матвея Коргуева;

· День рыбака (п.Софпорог) и др.

Правонарушения.

Криминальная обстановка на территории района продолжает оставаться напряженной. В текущем году на территории Лоухского района зарегистрировано 233 преступлений, что на 5% больше, чем за аналогичный период прошлого года. На конец года раскрываемость составила 86,2%.
Количество тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось на 31%. Основной массив выявленных преступлений носит ярко выраженный имущественный характер. На них приходится 47,6% от общего числа зарегистрированных в районе преступлений. В отчетном периоде отмечается снижение количества совершенных посягательств на жизнь и здоровье граждан. Повысилась результативность работы РОВД по выявлению преступлений экономической направленности. 

Актуальной остается продажа фальсифицированной алкогольной продукции, в том числе опасной для жизни и здоровья населения, из квартир. В 2007 было выявлено 8 преступлений. Привлечено к административной ответственности 68 граждан за незаконный оборот алкогольной продукции.

За 2007 год на территории района выявлено 10 незаконных рубок леса (раскрываемость 100%),  уголовные дела направлены в суд. Вместе с тем, работа в данном направлении проводится слабо. Недостаточно эффективна профилактическая работа, выявление и раскрытие данных преступлений «по горячим следам». Результат – рост числа рубок леса, произведенных незаконным путем. 

Есть определенные положительные сдвиги в конечных итогах работы  в сфере обеспечения дорожного движения. За 2007 год на дорогах района совершено 128 ДТП, в результате которых нет жертв, за аналогичный период число жертв составило 9 человек. Сократилось и число раненых практически в два раза. Происшествия совершаются в основном из-за превышения установленной скорости. Наложено штрафов на сумму 982 тыс.руб., взыскано – 503 тыс.руб. (51,3%). 

Учитывая состояние оперативной обстановки необходимо направить усилия на решение стоящих перед органами внутренних дел основных задач, уделять особое внимание раскрытию имущественных преступлений, преступлений против личности и мероприятиям, направленным на раскрытие грабежей и разбойных нападений. В этих целях шире использовать возможности аппарата, усилить работу оперативного и профилактического характера и доверительных отношений с гражданами.

Международное сотрудничество


На территории района осуществляются побратимские связи с коммуной Куусамо (Финляндия) в основном в виде спортивных и культурных обменов. В национальном парке «Паанаярви» действует «Визит-Центр», проводятся научно-исследовательские работы в сфере экологии совместно с партнерами из стран Северной Европы.

