Основные итоги

Социально- экономического положения муниципального образования
«Лоухский район»

За 2008 год.


Лоухский район расположен на севере республики Карелия, граничит на юге с Кемским, Калевальским районами: на севере – с Мурманской областью; на западе- Финляндия, на востоке- Белое море.

Площадь района составляет 22,5 тыс. кв.км., из которых лесом занято 12,6 тыс. кв. км. На территории расположено 30 населенных пунктов. 

Демографическая ситуация

На 01.01.09 г. численность населения составила 17,3 тыс.человек. Низкая рождаемость и высокая смертность определяют устойчивый характер естественной убыли населения.  За 2008 год родилось 168  и умерло 347 человек, что составило к уровню прошлого года 109,8% и 109,8%. Естественная убыль увеличилась и составила 179 человек. Объем миграции составил 126 человек. За 2008 год прибыло 185  и убыло 311 человек (73,7% и 63,5% к 2007г.). 

В структуре городское население составляет- 64,1 %, сельское- 35,9 %. 
Экономика

Оборот организаций всех видов деятельности за 2008 год составил 1157,5 млн.руб. (Карелиястат). Индекс производства, рассчитанный через дефлятор, составил: по добычи полезных ископаемых 142 % к прошлому году, обрабатывающие производства – 103,9%, производство и распределение электроэнергии; газа и воды – 146%.

В структуре промышленного производства по-прежнему лесная отрасль составляет больший удельный вес. В 2008 году не удалось остановить прекращения спада в производстве и сокращения рабочих мест. Оборот по виду деятельности лесозаготовки за 2008 года составил 160,6 млн.руб., что ниже аналогичного периода прошлого года на 12,5%. 

По данным Карелиястат объем вывозки древесины по крупным предприятиям увеличился на 15,3 % по сравнению с прошлым годом  и составил 137,1 тыс.пл.куб.м.,  производство деловой древесины увеличилось на 5,9 % и составило 122,6 тыс.пл.куб.м.


В целом по району по арендаторам лесфонда в 2008 году экономические показатели следующие: вывозка древесины – 177,9 тыс.куб.м. (или 90,8% к 2007г.), производство деловой древесины – 173,7 тыс.куб.м. (или 103,4%), производство пиломатериалов – 2,8 тыс.куб.м.
Выделенная расчетная лесосека в 2008 году освоена на 47 %. 

ОАО «Пяозерский леспромхоз» (исполнительный директор Кузнецов Алексей Владимирович). Осуществляет лесозаготовительную деятельность в Лоухском и Калевальском районах. Объем расчетной лесосеки составляет 218,5 тыс.куб.м. и 100,6 тыс.куб.м. соответственно.

 В 2008 году объем вывозки древесины снизился к уровню 2007 г. на 11,3% и составил 138 тыс.куб.м., производство деловой древесины на 1% и составил 135,5 тыс.куб.м..

В 2007- начале 2008 года на предприятии осуществлялся инвестиционный проект, который был направлен на техническое перевооружение предприятия. Инвестиции были направлены на приобретение современной лесозаготовительной техники, большегрузных автопоездов и дорожно-строительной техники с целью повышения уровня заготовки древесины. В 1 полугодии т.г. леспромхоз перешел на современную заготовку древесины, это дало возможность повысить заготовку древесины. Но сложившаяся в 2008 году неблагоприятная обстановка на рынке пило- и стройматериалов привела к  сбою работы всего холдинга, предприятие стало испытывать трудности со сбытом продукции.  Ситуация на предприятии крайне неблагоприятная. Ошибки в маркетинговой политике и в работе менеджмента холдинга привели предприятие к банкротству. Арбитражным судом РК с 11 ноября 2008г. по 6 мая 2009г. введена процедура наблюдения. 

ООО «Вика» (директор Корбанков В.И.) является арендатором участков лесного фонда на территории Лоухского и Калевальского района.  Объем расчетной лесосеки 12,3 тыс.куб.м. и 20,7 тыс.куб.м. соответственно. За год. заготовлено и вывезено  32,6 тыс.куб.м. и 29,6 тыс.куб.м. древесины(108,7% и 103,1 % к АППГ). Работает цех по переработке древесины. Объем произведенных пиломатериалов составил 2,8 тыс.куб.м.

Не осваивают в полном объеме лесфонд предприятия ООО «Карелфинлес» и ООО «Софпорог лес», головные организация которых расположены за пределами района. Объем расчетной лесосеки по ООО «Карелфинлес» составляет – 17,5 тыс.куб.м. Фактически заготовлено в 2008г. – 7,1 тыс.куб.м. Объем расчетной лесосеки по ООО «Софпорог лес» составляет – 17,7 тыс.куб.м. Фактически заготовлено в 2008г. – 3,2 тыс.куб.м.

В п.Пяозерский работает лесопильный цех ООО «Вектор», который осуществляет деятельность на бывшей базе ЗАО «СП «Паанаярви».

Развитие горнопромышленного комплекса Лоухского района в основном связано с освоением минирально - сырьевых ресурсов кварц- полевого шпатового сырья, блочного камня, сырья для производства керамики, слюды – мусковита, металлов платиновой группы, золота, гранатов, кианита, апатита. 

По состоянию на 1 января 2009 года действует 46 лицензий на право пользования недрами, в том числе:

16 – на поиск и добычу блочного камня;

6 – на добычу песчано-гравийной смеси для дорожного строительства;

1 – на геологическое изучение и добычу песка;

11 – на добычу питьевой воды;

1 – на добычу полевого шпата (ЗАО «Чупинский ГОК» участок «Чкаловский»;

2 - на кварц-полевошпатовое сырье (ООО «Чупинское ГРП» уч. «Хетоламбино», ЗАО «Чупинский ГОК уч. «Блинковые Вараки»;

2 – на переработку отходов на участках «Тэдино» и «Малиновая Варакка» ((«ЗАО «НПО ИКИМСО» на переработку отходов на уч. «Тэдино» и «Малиновая Варакка»);

3 – на геологическое изучение и добычу алмазов ((ЗАО «АК АЛРОСА» уч. «Северо-Западный I.II.III»);

2 – на геологическое изучение и добычу платины (ЗАО «Норит» уч. «Ципринга», уч. «Луккулайсварская группа»);

2 – на геологическое изучение и добычу строительного камня на щебень (ЗАО «Восточно-Европейская горная компания» уч. «Кестеньгский», ООО «Торговый дом «Транс-Модуль» объект «Энгозерский»).

Основной продукцией ГПК Лоухского района в настоящее время является кварц-полевошпатовый материал и блоки заготовки. 

 ООО «Чупинское ГРП» и ООО «Чупинское ГОП» (Старенков В.А., Дворовой В.Г.) образованы на базе ЗАО «Чупинский ГОК». Добыча горной массы за 2008г. составила  3765,8 т. пегматитового сырья (114% к 2007г.). Выпуск продукции- 3270 т. молотого пегматита. Отгружено потребителям продукции на сумму 12 млн. 600 тыс. руб. В декабре 2008г, январе, феврале 2009г. предприятие находилось на простое. С середины февраля приступили к работе по сокращенной схеме. Среднесписочная численность – 50 чел. и 97 чел. соответственно. По имеющимся заказам на 2009г. планируется добыча и переработка 4000 т. сырья. Руководство ведет работу по привлечению инвесторов и поиску новых рынков сбыта продукции.

ЗАО «ГК «Кармин» (директор Белоус В. Ф.) владеет двумя лицензиями на добычу блочного камня на месторождении гранатовых амфиболитов «Нигроозеро» и пироксенитов «Сопка Бунтина». В 2008г. планировалось довести объемы заготовки до 3 тыс.куб.м. Добыча составила 781 кбм. (49,7% к 2007г.). Предприятием удалось нарастить объемы добычи в августе, сентябре месяце т.г. К сожалению, из-за резкого падения спроса и высокой технологии добычи блоков, отсутствии технической возможности подачи воды, с 1 октября т.г. добыча блоков приостановлена.  Для сохранения квалифицированных кадров, предприятие вынуждено было работать в Пудожском районе. С начала 2009г. положение на предприятии начало  стабилизироваться. Получен крупный заказ на гранатовый амфиболит. Добыча на 2009 год планируется в объеме 2250 кбм. Среднесписочная численность за 2008 - 34 чел., планируют довести численность до 44 чел.

 Кроме основных предприятий, на территории Лоухского района работают еще предприятия горного и горно-геологического профиля, осуществляющими геологические работы, изучение и добычу блочного камня, геологическим изучением и поиском гранатов; поисками благородных металлов (платина).

ЗАО «Транском» имеет лицензию на разведку и отработку месторождения нефелиновых сиенитов «Елетьозеро». Внесены изменения в условия пользования недрами. Проектирование промышленной разработки намечено на 2009г. , начало промышленной добычи – май 2010 года. 

ЗАО «Восточно-Европейская Горная Компания» утвердило полезные ископаемые. В настоящее время ведутся проектные работы по промышленной разработке участника недр. Нарушаются сроки лицензионного соглашения. Начало добычи в связи с финансовым кризисом перенесено на 2009-2010 годы. 


ЗАО «НоритК» имеет лицензии на геологическое изучение и добычу блочного камня. Начаты работы по трем лицензиям на участках «Чернокитовый», «Коккосалма» и «Дядина Гора».  На месторождении «Чернокитовый» (21 км. от п.Сосновый+лесная дорога 5 км) в 2009г. планируется строительство карьера для добычи промышленных блоков (ориентировочно 24 тыс.куб.м. в год). Для повышения рентабельности карьера и максимально полному использованию добываемого камня предполагается строительство цеха по производству модульной плитки, штучных изделий и агломератной плитки.


ООО «Торговый дом «Транс-Модуль» завершило геологоразведочные работы на участке «Энгозерский» и подготовило проект по промышленной разработке месторождения. В настоящее время ведутся проектные работы по промышленной разработке месторождения и подъездных путей. Начало промышленной добычи – июль 2010 гг.


Недропользователем ЗАО «Интеркамень» составлен проект и начаты работы согласно двум лицензиям на геологические работы и добычу блочного камня на участках «Нарва» и «Пушеванда». Работы осуществляются в соответствии с условиями пользования недрами. Начало промышленной разработки месторождения планируется на 2009-2010 годы.

ЗАО НПО «ИКИМСО в 2008г. нарушило все сроки лицензионного соглашения, в октябре т.г. было принято решение о внесении изменений в лицензию. В весенний период 2009г. после схода снежного покрова на производственном комплексе Тэдино планируются работы по усовершенствованию технологического процесса с учетом результатов комплекса в 2006г.  Выход на проектную мощность планируется на ноябрь 2009 года. Последствия кризиса отразились и на потребность в слюдяной и кварцполевошпатовой продукции.  

ЗАО «Алроса» согласно лицензиям на участках «Северо-Западный I», «Северо-Западный II». «Северо-Западный III» проводит геологоразведочные работы по поиску алмазов.


С декабря 2007г., после победы в аукционе на право пользования недрами, ООО «Карелцемент»  начало реализовывать проект на разработку месторождения карбонатитов с целью производства цемента (99 км. от п.Кестеньга). При условии выявления месторождения карбонатитов с промышленными запасами, пригодными для производства цемента, не ранее, чем через 5-6 лет будет реализован проект по строительству горнодобывающего предприятия и добыче полезного ископаемого.

В 2008г. ООО «Чупа-Геология» произведена ревизия материалов ранее выполненных работ и выделены наиболее перспективные участки ископаемых с учетом современной конъюнктуры рынка. Оценены месторождения: 3 месторождения строительного камня для производства щебня, 3 месторождения песка, 1 месторождение глины. Организация горных предприятий по производству строительных материалов на базе выявленных месторождений позволит району обеспечивать строительство и эксплуатацию дорог материалами, развивать другие отрасли экономики района.


ООО «Северная геологическая экспедиция», созданная на базе ГУ РК «Северная ПРЭ», в 2008г. отработало в условиях отсутствия стабильных долгосрочных заказов.  Предприятием восстановлена основная производственная деятельность, связанная с проведением буровых работ при геологоразведке, организована мини-гостиница и бизнес-центр по оказанию услуг населению. Работал лесозаготовительный участок, пилорама, осуществлялась доставка дров населению. Из-за нерентабельной работы лесозаготовительного участка, деятельность была прекращена в конце года. Штатная численность персонала составляет 4 чел., фактическая численность с учетом работников, привлекаемых по договорам подряда – 33 чел.


Малый бизнес

Из года в год все более значимый вклад в экономику района вносит сектор малого и среднего бизнеса. По итогам года зарегистрировано 61 малое предприятие, 49 микропредприятий, 3 средних предприятия, 258 индивидуальных предпринимателя. К уровню 2007 года общее количество увеличилось на 32 предприятия и 2 предпринимателя. Динамичное развитие сектора подтверждается увеличением налоговых поступлений, которые в 2008 году составили 13,6 млн.руб., что выше АППГ на 42,8%. 

Производство хлеба и хлебобулочных изделий.

В Лоухском районе производство хлеба и хлебобулочных изделий осуществляют два  предприятия ООО «Каравай», на базе  Лоухского райпо и ООО «Хлеб», на базе   ОАО «Айна», что составляет 1,7% от общего числа предприятий. По сравнению с 2007 годом производство хлеба и хлебопродуктов снизилось на 48,7 тонны и составило  за 2008 год  1070,7 тонны.  Снижение производства и реализации произошло в связи с  расширением ассортимента мелкоштучных, кондитерских изделий, а так же за счет реализации ввозимого из-за пределов района хлеба и хлебопродуктов.
Из общего объема  изготовленного в районе хлеба и хлебопродуктов в 2008 году ООО «Каравай»   выпущено  704,7 тонн готовой продукции или 65,8 %.  Рост производимой продукции по сравнению с 2007 годом составил 34,3 тонны.

ООО «Хлеб»  произведено 366 тонн готовой продукции или 34,2 %, что по сравнению с 2007 годом ниже на 83 тонны.


Рост цен на хлеб и хлебобулочные изделия  с 1 января 2008 года на предприятиях розничной торговли Лоухского района составил 9,9%. Предприятия розничной торговли применяют торговую надбавку на хлеб и хлебобулочные изделия, закупаемые  у местных производителей, составляет 20-25 %. На хлебобулочные изделия, ввозимые из-за пределов Республики Карелия,  размер торговой надбавки составляет 30-35%.


Повышение с 1 января 2008 года тарифов на энергоносители, топливо и сырье, используемое для производства хлеба и хлебобулочных изделий,   повлекло за собой рост оптово-отпускных цены на готовую продукцию.  Рост тарифа на  электрическую энергию,  по сравнению с  2007 годом,  составил 25% (0,43 руб. за 1 кВат). Рост стоимости 1 куб. м. дров составил 41,2% (с 425 руб. до 600 руб.).  Основным фактором, повлиявшим на рост цены, на готовую продукцию стал рост цен на пшеницу в апреле текущего года на 47%.


В целях стабилизации цен на  хлебопродукцию предприятиями района   подписано Соглашение на 2008 год о взаимодействии по вопросу использования муки, выработанной из интервенционного зерна, и муки, затраты на производство которой частично компенсируются из бюджета Республики Карелия, в размере 10%. Соглашение позволило осуществить закуп муки в/с,  по фиксированной цене,  на Кондопожском комбинате хлебопродуктов.  


Полученная по Соглашению мука  использована  только для производства  хлеба  пшеничного, что позволило удерживать  фиксированную цену  на протяжении 2008 года, до момента использования муки в полном объеме.
 

Рыбная отрасль.

На территории Лоухского района зарегистрировано 5 рыбохозяйственных предприятия и 16 индивидуальных предпренимателя. 

Вылов составил рыбы составил 9099,9 тн.: океанический промысел – 9065,3 тн., Белое море – 1,4 тн., пресноводные водоемы – 33,2 тн.

ООО «Альтернатива» вело промысел рыбы в районах Баренцева и Норвежского морей, в Норвежской и Фарерской экономических зонах. В 2008 году общий океанический вылов предприятия составил 8152,9.  Полностью освоены квоты на вылов путассу в ФЭЗ и атлантической сельди в НЭЗ.


По СПК Рыболовецкий колхоз «Кереть» в 2008 году океанический вылов составил 508,2 тн., по ООО «Ирий» - 93,8 тн., ООО «Беломорье» 71,8 тн., ООО «Прибрежник» - 238,6 тн. 


Общий вылов предприятий в 2008 году по треске и пикше составил 3886,7 тн. Дополнительно рыбаки добыли 445 тонн донных видов рыб. Общий вылов по Баренцовому морю составил 4341,7 тн. Рыбодобывающими предприятиями на 100% освоены квоты на вылов скумбрии в ФЭЗ и в зоне НЕАФК.


На Белом море промысел осуществляли 10 индивидуальных предпринимателей. Вылов составил 1,4 тн. Беломорской сельди.

Внутренние водоемы.


В 2008 году вылов на пресноводных водоемах осуществлялся 8 индивидуальными предпринимателями на следующих водоемах: Топо-Пяозерском водохранилище и оз.Тикшозеро. Общий вылов составил 33,2 тн., что на 2 тн. выше чем в прошлом году.  

Рыбоводство.


Форелеводство в районе представлено хозяйством на озере В.Пулонгское (ООО «Седлецкие»). Идет процесс откорма форели. По итогам 2008 года форелеводы вырастили 59 тонн разновозрастной форели. Планируемая мощность хозяйства – 600 тонн в год. Получен сертификат на продукцию. За 2008г., начиная с ноября месяца, реализовано продукции 3 т.  Численность работающих 5 чел. Объем инвестиций – 2,3 млн.руб.

В части организации хозяйства у п.Кокосалма (ООО «РХ «Софпорог») идет процесс согласования выделения участка под форелевое хозяйство.

Сельское хозяйство.

Сельское хозяйство в районе представлено фермерским хозяйством в п.Кестеньга и личными подсобными хозяйствами. По сравнению с прошлым годом наблюдается снижение численности скота. Поголовье по району составляет: КРС – 284 гол. (или 96,9% к 2007г.), в т.ч. коровы -113 гол. (или 75,8%); свиньи – 189 (или 71,7%) ; овцы, козы – 388 гол. (или 92,2%); куры – 2199 (или 90,9%). 


За 2008 г. произведено мяса на убой в живом весе всеми категориями хозяйств – 124 тн. (96,9% к 2007г), в т.ч. фермерскими хозяйствами – 9 тн.., населением (ЛПХ) – 115 тн. (95,8% к 2007г). Производство молока составило – 644 тн. (94,7% к 2007г.), в т.ч. фермерскими хозяйствами – 68 тн., населением (ЛПХ) – 576 тн. (105,9 %). Годовые контрольные  показатели реализации «Программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы на территории Республики Карелия» по району  выполнены по реализации мяса на 100%., по производству молока – 94,7% к плану.


Пять ЛПХ через Лоухское отделение Сбербанка оформили кредиты в 2008г. на сумму 763 тыс.руб. Поступило 7 заявлений на возмещение процентной ставки по кредитам, 4 ЛПХ осуществлено возмещение, 3 ЛПХ не подтвердили целевое расходование средств.


В рамках реализации национального проекта в 2008 году возмещено хозяйствам 392,5 тыс.руб., в т.ч. из РБ – 110,4 тыс.руб., ФБ – 281,9 тыс.руб. По малым формам хозяйствования,  возмещение за реализацию продукции животноводства составило за год – 36,8 тыс.руб., за комбикорма – 36 тыс.руб., проценты за кредит – 104,1 тыс.руб. Возмещено фермерскому хозяйству проценты за кредит в размере 70,4 тыс.руб., форелевому хозяйству – 136 тыс.руб.

Потребительский рынок.

Состояние рынка потребительских товаров Лоухского района в 2008 году и торговой отрасли, как его основы, характеризуется высокой динамикой роста. При этом существенное влияние на его формирование и особенности оказывают: социально-экономическая ситуация в районе, динамика уменьшения численности населения, низкий уровень самообеспеченности товарами и полная зависимость от ввоза товаров из-за пределов района основных продовольственных и непродовольственных товаров.


На территории района осуществляют деятельность 195 субъект торговли и общественного питания с общей численность работающих более 520 человек 


Количество объектов розничной торговли в 2008 году составляет 163 единицы (по сравнению с 2007 годам 167 единиц), из них продовольственных магазинов 62, не продовольственных 40, магазинов со смешенным ассортиментом товаров - 39, магазины прочей товарной специализации – 9,магазинов ТПС – 6, киосков - 7.   Не смотря на сокращение количества торговых предприятий на 4 единицы, площадь торговых залов магазинов осталась на уровне 2007 года и составила 7,9 тыс. кв.м.  
В среднем на тысячу жителей в районе приходится 0,45 квадратных метра торговых площадей. В районе нет недостатков в торговых площадях. 


В настоящее время активно происходит улучшение и обновление интерьеров, реконструируются старые прощения, обновляются торговое и технологическое оборудование, благоустраиваются прилегающие территории. За 2008 года  инвестировано в реконструкцию и ремонты объектов торговли и общественного питания 4,5 млн. руб., при чем 1,75 млн. руб. инвестировано в строительство новых объектов расположенных в сельской местности, в 2008 году введены  в действие два новых объекта (п. Кестеньга, д.Зашеек). 


Увеличивается количество магазинов, осуществляющих работу по методу самообслуживания, населению предоставляются кредиты на покупку непродовольственных товаров. Сохраняется и усиливается тенденция прироста оборота за счет улучшения качества предоставления услуг розничной торговли и общественного питания, развития дополнительных услуг, увеличения ассортимента реализуемых товаров для различных категорий населения и их ценовых предложений, а также высокого спроса населения на товары длительного пользования, включая сложнобытовую технику, мебель, строительные материалы.


Рост реально – располагаемых доходов населения района, обновление торговой сети с увеличением спектра торговых услуг, увеличение предложения и спроса на товары позволили обеспечить положительную динамику оборота розничной торговли в районе, который в 2008 году по экспертной  оценке составил 735 млн. рублей  и возрос по сравнению с АППГ по сопоставимым ценам на  7,8 % .


В структуре оборота розничной торговли увеличивается удельный вес непродовольственных товаров, в 2008 году составил 20,2 %, что на 1% выше, чем в 2007году. Удельный вес продовольственных товаров составил 79,8%, что на 1%  ниже, чем в 2007году. Данная ситуация свидетельствует о стабилизации, улучшения уровня жизни и благополучия населения района.


На базе ранее действующих рынков организованы о осуществляют деятельность два торговых центра, что позволяет продвигать культуру обслуживания населения, улучшать качественный уровень торговых услуг и централизованно проводить в районе работу по возвращению покупательских потоков в цивилизованное русло торговли. 


Продажа товаров на душу населения по району в 2008 году составила 42 тысячи рублей, что превышает показатели 2007 года на 8,3 тысячи рублей или на 24,6%. Анализ товарооборота на душу населения по городским и сельским поселениям указывает на значительную дифференциацию данного показателя, что объясняется долей экономически активного, трудоспособного населения, различиями в уровнях предложений товаров и услуг, неравными доходами населения.


Количество объектов общественного питания  в 2008 году составляет 32 единицы (по сравнению с 2007 годам 31 единица), из них  столовых -5, школьных столовых 11, кафе -10, бар – 2, прочие объекты общественного питания - 4.  Увеличение числа предприятий общественного питания позволило увеличить число посадочных мест до 1530, и увеличить площади залов для обслуживания до 52,3 тыс. кв. м.

 
Оборот общественного питания по организациям всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) в 2008 году составил 13,6 млн. рублей, или в сопоставимых ценах на 17% меньше, чем в 2007 году.

Платные услуги

За 2008 год населению района крупными и средними предприятиями оказано платных услуг на сумму 113,9 млн. рублей, по сравнению с 2007 годом в объем услуг увеличился на 54,8 %. В структуре платных услуг, по-прежнему, значительный удельный вес занимают услуги жилищно – коммунальные (74,4%) и услуги связи (10%). 


Объем услуг бытового характера за 2008 г. составил 336 тыс.руб. и по сравнению с 2007г.снизился на 55,3%. 


Связь


В 2008 году услуги связи на территории района предоставляют 5 операторов связи. Лидирующее положение по объему оказания услуг электросвязи занимает структурное подразделение Карельского филиала «Северо-Западный Телеком», а услугами почтовой связи – структурное подразделение  УФПС РК филиал ФРУП «Почта России». На территории района услуги связи предоставляют 15 стационарных отделений почтовой связи (маршрутная сеть – 1500 км).   Активно развиваются операторы мобильной связи: Мегафон, МТС, Билайн. 


Туризм

В настоящее время на туристском рынке района осуществляют деятельность 1 государственное учреждение, 6 турфирм и несколько индивидуальных предпринимателей.

В районе зарегистрировано 4 туроператора, которые включены в Единый Федеральный реестр: ЗАО «Компания ПОЛЯРНЫЙ КРУГ» (международный и внутренний туризм), ООО «Вика» (международный и внутренний туризм), ООО «Кереть-тур» (внутренний туризм), ООО «КХ «Аурелия» (внутренний туризм).

Гостиничная сеть в районе развита слабо. Однако все меняется. В последние годы туризм в районе стал одной из самых динамичных сфер экономики. Растет туристский поток, осуществляется несколько инвестиционных проектов в сфере туризма:  

- строительство туристской базы в д.Зашеек (ООО «Вектор»)(ввод в эксплуатацию в 2009г. Установлены 6 домов, ресторан, идут отделочные работы, подводятся коммуникации).

- строительство береговой инфраструктуры яхт-клуба п.Чупа (ООО «Кереть-тур»). (введен в действие гостевой дом в п.Чупа на 8 мест. Поставлен сруб второго дома (ввод планируется к концу т.г.). До конца года будет установлен сруб третьего дома и визит-центра).

- расширение базы отдыха на о. о.Лайдасалма (ИП Корбанков). (поэтапный ввод объектов на базе отдыха).

- несколько индивидуальных предпринимателей осуществляют строительство гостевых домов в п.Пяозерский, п.Лоухи, п.Чупа и пр.

В декабре 2008г. начала функционировать гостиница «СОЛО»  п.Пяозерский (ООО «ЛИК», директор Лентьева Л.А.) на 15 мест (6 номеров).

В последнее время растет спрос на предоставление земельных участков под строительство объектов инфраструктуры туризма, так в 2008 году предоставлены  земельные участки:

- п.Софпорог (5 Га), под строительство гостиничного комплекса;

- п.Софпорог (2,15 Га), под строительство туристского комплекса;

Сформирован земельный участок в д.Нильмогуба (5 Га), под строительство туристской базы. Готовятся документы на проведение аукциона. 

Находятся на согласовании земельные участки в п.Новый Софпорог (5 Га), п.Софпорог (15 Га), о.Лайдасалма (4000 кв.м.), Ур.Четвертый поселок (10000 кв.м.), Ур.Окунева губа (15000 кв.м.), Ур.Хлебнаволок (10000 кв.м.), Ур.Елеть (10000 кв.м.), Ур.Никольское (10000 кв.м.), Ур.Пятый поселок (10000 кв.м.)  под строительство туристских баз и гостевых домов.


В 2008г. ФГУ «Национальный парк» Паанаярви» посетили 5010 туристов, в т.ч. иностранных – 819 чел. Разработано 9 маршрутов. В парке работают 15 лесных приютов, оборудовано 28 мест отдыха (костровища), 12 мест палаточных стоянок. Начата прокладка маршрута на г.Нуорунен. Тропа оснащается мостиками, переходами, информационными знаками и местами отдыха. Проводится реконструкция тропы на г.Кивакка и водопад Киваккакоски. Оборудовано 4 пункта по раздельному сбору мусора, установлено 4 стенда по правилам сортировки и утилизацию мусора.



Для сохранения культурного наследия региона реализован проект воссоздания старинных мест поселения карелов и финнов на природной территории парка. Восстановлен историко-краеведческий объект на ур.Вартиолампи – карельский дом, в котором открыта экспозиция карельского быта. На берегу оз.Паанаярви, на месте бывших финских поселений восстановлено 2 объекта (амбар и баня) хутора Арола. На территории парка установлено 10 информационных стендов историко-краеведческого направления.


На базе визит-центра в 2008 году проводились природоохранные выставки и экспозиции, конференции школьников, работает экологическая школа, библиотека. Состоялись международные семинары по развитию туризма. Проводятся тематические семинары, устраиваются праздники и массовые мероприятия с экологическим уклоном («Рождественские встречи», «День туриста» и пр.). 

ООО «Вика» имеет туристскую базу в п.Пяозерский (коттеджи класса «люкс») и на острове Лайдасалми (оз.Пяозеро). Кроме этого содержит гостиницу в п.Пяозерский.

Услуги: проживание, питание, организация охоты, рыбалки, экскурсии в НП «Паанаярви» Количество работников, занятых в сфере туризма 17 чел. Количество принятых туристов в 2008 году – 372 человека, в том числе иностранцев – 310 чел.

В 2008 году предприятие не принимало участие в выставках и ярмарках. 

ООО «Нереис» Туристский комплекс в  состоит из комфортабельной гостиницы на 22 места в п.Чкаловский, дайвинг-центра «Белое море» и представительства в Санкт- Петербурге – турфирмы «Дели». Основное направление деятельности комплекса – это развитие в регионе технических видов спорта и активного отдыха. Численность постоянных сотрудников – 3 человека. 


В течение года вели политику популяризации внутреннего туризма, формировании моды на отдых на Русском севере. В 2008 участвовали в выставке «Золотой дельфин» в г.Москва. На базе ООО «Нереис» в августе 2008г. был проведен этап международного конкурса подводной фотографии «Кубок Белого моря». Общий объем инвестиций за 2008 год составил 470 тыс.руб.

Основными направлениями деятельности ЗАО «Компания ПОЛЯРНЫЙ КРУГ» является экологический туризм. Основные туристские продукты: подледные дайвинг – программы (февраль-апрель); летний дайвинг (май-ноябрь), детские биологические программы  (июнь-август). Туристский продукт включает в себя услуги по размещению туристов, организация подводных погружений, тренинг по программам PADI, поокат снаряжения, встречи проводы туристов (транспортные услуги), проведение познавательно - этнографических экскурсий.

В 2008 году компания принимала участие в следующих выставках и конференциях:

- в специализированной выставке «Карелия туристская. Активный туризм- 2008г.»;

- в третьей Международной туристской выставке «Интурмаркет – 2008»;

- Малый бизнес Республики Карелия. Реклама и PR – 2008». 

Принимали участие в проведении III – го Международного Чемпионата по подводной фотографии на «Кубок Белого моря», организованного журналом «Нептун».


Количество принятых туристов в 2008г. составило 768 чел., в т.ч. иностранцев 67  чел. В организации трудятся 22 чел. Объем инвестиций в объекты инфраструктуры составил – 4 млн.руб. Денежные средства были направлены на приобретение зданий – 2,5 млн.руб., земельных участков – 0,3 млн.руб., приобретение транспортных средств – 0,2 млн.руб.


ООО «Комплексное хозяйство «Аурелия» организовывает инфраструктуру туризма на побережье Белого моря. Спортивное рыболовство, охота, отдых. Количество принятых туристов в 2008 году – 100 чел. Численность сотрудников – 3 человека. 


ООО «Кереть-тур» занимается организацией туристского отдыха (Чупинская губа, р. Кереть), организует рыбалку, охоту, плавание в составе экипажа яхты, подготовку яхтсменов. Численность сотрудников – 6 человек, в сезон 12 чел. Общее количество принятых туристов – 200 чел., в т.ч. иностранцев 15 чел. В 2008г. участвовали заочно в выставке Бот-шоу –Санкт-Петербург. Осуществляют работы по строительству береговой инфраструктуры яхт-клуба. Объем инвестиций составил более 2 млн.руб.


Общественная организация «Чупинский морской яхт-клуб» в 2008 году участвовали в Бот-шоу – Санкт-Петербург. 

С 11 по 22 июля 2008г. на акватории Белого моря прошла очередная 34 Соловецкая парусная регата – гонка крейсерских яхт открытого типа. Впервые это мероприятие проходило с заходом судов в п.Чупа. В регате приняли участие белее 40 крейсерских яхт из разных городов России, в т.ч. и из п.Чупа. Экипаж крейсерской парусно-моторной яхты «Белая ночь» занял III место в III группе участников.


ООО «Вектор» осуществляет проект строительства туристской базы в д.Зашеек. Произведен сбор 6 домов, которые установлены в д.Зашеек. Ввод в эксплуатацию предполагается в 2009 году. 


Общественная организация «Бассейновый Совет Северо-Карельское побережье» активно пропагандирует развитие туризма на побережье Белого моря, которая создана в 2003 году, в целях общественного содействия устойчивому развитию и охране окружающей среды в Северной Карелии. Работает информационный центр, где можно получить информацию об отдыхе на территории побережья, о размещении туристов, о турфирмах Лоухского района, разработанных маршрутах и пр. Центром организуются экологические и геологические экскурсии. Данный проект выполняется на средства благотворительного фонда «Лайтхауз» и находится под руководством Всемирного фонда дикой природы. 


Туристская отрасль в районе динамично развивается и в ближайшее время может стать одной из основных отраслей экономики района. 


Строительный комплекс и инвестиционная деятельность. 


За 2008 год объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» составил 104428 тыс.руб. или в 6 раз больше, чем за 2007 году. 


В 2008 году организациями всех форм собственности, населением построено 16 новых квартир общей площадью 1104 кв.метра, или 137,7% к уровню 2007г.(в т.ч. 12 квартир – для сотрудников МАПП «Суоперя»).
За 2008г. предоставлено 29 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство общей площадью 40787 кв. метров. В стадии оформления находится (на 11.03.09г.) 77 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. Выдано 10 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов: введено в эксплуатацию 4 индивидуальных жилых домов общей площадью  450,5 кв. метров. 


На развитие экономики и социальной сферы в 2008г. использовано 76,3 млн.руб. инвестиций в основной капитал (24,9% к 2007г.) (без субъектов малого предпринимательства). Наибольший объем инвестиций в основной капитал приходится на машины, оборудование, транспортные средства – 51,1%, здания и сооружения – 45,7% 


Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал были привлеченные средства, которые составили 73,9%, их доля снизилась по сравнению с 2007г. на 20,8 процентного пункта. Доля бюджетных средств составила 72,5% 9на 7,3 процентного пункта меньше, чем в 2007г.).

Адресной инвестиционной программой по Лоухскому району на 2008 год было предусмотрено направить на реконструкцию и строительство объектов 34 млн.руб. Освоено – 27,7 млн.руб. 

 из них:

1. Реконструкция поликлиники в п.Лоухи – 16280,7 тыс.руб. (освоение 93,9 %).

2. Водозаборные сооружения и напорные водоводы в п.Лоухи – 10835,6 тыс.руб. (освоение 67,3%).

3. Строительство жилых домов п.Пяозерский – 52,6 тыс.руб. (освоение 58,4 %).

4. Схема территориального планирования – 500 тыс.руб. (освоение 100%). 



Наибольшие объемы инвестиций в основной капитал в 2008г. направлялись в производство и распределение электроэнергии, газа и воды (23,7%), здравоохранение и предоставление социальных услуг (20,2%), транспорт и связь (14,6%).


По сравнению с 2007г. увеличились объемы инвестиций в производство и распределение энергии, газа и воды (в 1,8 раза), оптовую и розничную торговлю; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (в 1,8 раза); здравоохранение и предоставление социальных услуг (на 18,1%); государственное управление и обеспечение военной безопасности; обязательное социальное обеспечение (на 13,4%), образование (на 1,5%).


Значительно сократились по сравнению с 2007г. объемы инвестиций в основной капитал направляемые в добычу полезных ископаемых (на 97,4%);  операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг (на 97,3%); транспорт и связь (на 95,3%); сельское хозяйство, охоту и лесное хозяйство (на 87,8%), обрабатывающие производства (на 48,0%), предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (на 36,4%), гостиницы и рестораны (на 8,8%).


Дорожное строительство.

Из бюджета РК на ремонт действующей сети автомобильных дорог общего пользования выделены средства на ремонт аварийных мостов в размере 56,683 млн.руб. или 23,2% от средств, предусмотренных на 2008 год по РЦП «Развитие дорожного хозяйства РК на период до 2015 года».

В 2008 году выполнены работы по ремонту деревянного моста через р.Палус на км 110+590 автодороги Лоухи-Суоперя (29,3 пм, стоимость 1,434 млн.руб.) и устранение аварийных дефектов песчано-гравийного покрытия на автодорге Кола-Нильмогуба, км 1-км 7 (5715 кв.м., стоимостью 1,946 млн.руб.).

В рамках РЦП «Повышение безопасности дорожного движения в Республике Карелия на 2006-2010 годы» выполнена установка дорожных знаков по автодороге Лоухи-Суоперя, км 0-20 (100 шт., стоимостью 0,348 млн.руб.), вырубка кустарника для обеспечения видимости в полосе отвода а/дороги Лоухи-Суоперя, км 3- км 98 (50 га, 1,456 млн.руб.).


Из бюджета РК были выделены субсидии на ремонт и реконструкцию улично-дорожной сети района в размере 1472 тыс.руб.


Энергетика.
В течение 2008г. осуществлялось строительство подстанции 330кВ «Лоухи», воздушной линии электропередачи. Вложены достаточно большие инвестиции. Используются новые технологии и оборудование. Для Карелии это значимый проект, т.к. ввод данного объекта улучшит надежность передачи электроэнергии. Ориентировочно ввод объекта планируется на 2009г.

ПО Северные электрические сети в ходе ремонтной программы за 2008 год выполнили следующие виды работ: 

1. Распредсеть п.Чупа (замена опор, изоляторов)

2. Реконструкция Л-32кПС45 «Чупа» - ПС 23 к «Плотина» (замена деревянных опор на 80 железобетонных)

3. Распредсеть п.Лоухи (замена опор, провода, изоляторов)

4. Капитальный и текущий ремонт оборудования подстанций 110-35 -10кВ: «Пяозеро», «М-Варакка», «Плотьина», «Амбарный», «Лоухи», «Чупа».

5. Капитальный и текущий ремонт трансформаторных подстанций 10 – 0,4кВ.

Жилищно-коммунальное хозяйство. 

Жилищно-коммунальное хозяйство в Лоухском муниципальном районе является важнейшей сферой, требующей постоянного внимания для решения множества проблем и вливания финансовых средств. Поэтому одной из первостепенных задач  администрации Лоухского муниципального района является стабилизация и улучшение работы предприятий жилищно-коммунальной отрасли района.

В Лоухском муниципальном районе общее количество МКД – 1292 домов, площадью 348,5 тыс. м2, из них полностью муниципальные 583 дома, площадью 68,1 тыс. м2.  

Выбрали способ управление МКД:

· непосредственное управление – 129 домов , площадь- 13,8 тыс. м2

· ТСЖ – 54 дома, площадь – 10,5 тыс. м2

· Управление управляющей организацией  - 201 дом, площадь 95,9 тыс. м2



В Лоухском  районе протяженность

водопроводных сетей – 69,7 км износ 98 %,

сетей канализации -  44,1 км. износ 85 %, 

сетей теплоснабжения – 41,6 км - износ 82 %, 

электрические сети –146,2 км.- износ 55%, 

муниципальных котельных- 19     - износ – 45 %


Деятельность предприятий ЖКХ координирует  муниципальное учреждение «Районное управление коммунального хозяйства» Администрации Лоухского муниципального района.

На сегодняшний день объекты ЖКХ обслуживают следующие предприятия:

· ООО «Лоухские коммунальные системы»

· ООО «Жилищно-эксплуатационный участок ТАССА»

· ООО «Теплоэнергия»

· МУП  «Чупа-Водоканал»


В 2008 году из муниципального бюджета и собственных средств предприятий ЖКХ были финансированы ремонтные работы  на объектах жилищно-коммунального комплекса. На выполнение работ по подготовке к зиме 2007-2008г. в 2008г. было направлено – 1331,2 тыс.руб. (освоение 100%), на выполнение работ по подготовке к зиме 2008-2009г. было направлено  8751,8 тыс.руб. ( освоение 88,8%) из бюджета района и 12525,6 тыс.руб. (130,3%) собственных средств предприятий ЖКХ.


За счет средств бюджета РК  частично отремонтирована кровля жилого дома по ул.Октябрьская,16 – 150 м2 

За счет средств бюджета Лоухского муниципального района отремонтированы кровли жилых 6 домов в объеме 1656,7 м2 : п. Лоухи Жаровина,12, Советская,15 (софинансирование), Лесная,2, Жаровина,38, Шмагрина,10-а, 

п. Чупа  Пионерская,96, Пионерская,72.

За счет средств  социального найма – 178 м2 , пер. Дачный,14, и ул. Гвардейская, -5а в п. Лоухи.

За счет средств, переданных поселениями по соглашениям – 581 м2: ул. Советская,15 (софинансирование), фасад и частичный ремонт кровли п. Чупа, ул. Пионерская,84.

За счет средств переданных поселениями по соглашениям

Произведена замена теплообменника, ул. Озерная,18, п. Пяозерский, выполнен ремонт системы холодного водоснабжения жилого дома №11, ул. Мира, п. Пяозерский.

ООО «ЖКУ ТАССА» план  1650,8 тыс. руб. факт 2653,4 тыс. руб – 160,7 %

За счет собственных средств ООО «ЖКУ ТАССА» отремонтировано в жилых домах системы отопления  – 332 п.м., водопровода – 3353 п.м., канализации – 472 п.м., отремонтировано кровель- 160 м2

МУП «Чупа-Водоканал» план- 583,9 тыс. руб , факт – 603,8 тыс. руб –103,4 %

За счет собственных средств МУП «Чупа-Водоканал» 430 м2, отремонтировано фасадов зданий – 21,5 м2, выполнен ремонт подъездов 5 подъездов, заменены секции  в системе отопления - 363 шт., отремонтировано крылец –102 м2, заменены трубы в системе водоснабжения – 251 п.м., заменены трубы в системе канализации –7 п.м., заменены входные двери -  14 дверей.

ООО «Теплоэнергия» - план 1121,44 тыс. руб , факт 1399,9 тыс. руб. – 124,8 %

За счет собственных средств выполнили ремонт кровли – 135 м2, ремонт дверей – 51 м2, отремонтировано печных труб – 32,4 п.м., заменен силовой кабель ул. Мира д.8-д.9, заменен насос в теплоцентре ул. Молодежная,9

Коммунальное хозяйство.

ООО «ЛКС» план – 5632,5 тыс. руб., факт 7276,5 тыс. руб. - 129,2 %

Выполнен ремонт дренажной системы п. Лоухи, ул. Шмагрина,7, Приобретены 2 котла «Энергия –3М» для котельных «УП» и «ДРСУ», выполнен капитальный ремонт котла в котельной ЦПК п.Пяозерский, произведена замена вала колосниковой решетки в котле №3 на котельной ЦПК п. Чупа, приобретен компрессор  к дизельной установки  п. Пяозерский, кассета ЭН-25 для водонасосной станции п. Пяозерский.

Приобретены и установлены 5 водоразборных колонок в п. Лоухи,  произведен капитальный ремонт 1-го котла на котельной ЦПК п. Чупа, заменена дымовая труба на котельной ст. Чупа., проложен участок теплотрассы в п. Плотина – 300 п.м.

ООО «ЛКС» за счет собственных средств  отремонтироано – 5 котлов , выполнена обвязка котла, замена экономайзера №2,№3 – 222 п.м., заменена запорная арматура в котельных 78 шт., выполнен ремонт теплотрасс – 1005,4 п.м.,  ремонт системы водоснабжения – 618 п.м., проведена промымка канализации – 10,0 км., ремонт канализации – 4 п.м

По итогам работы за 2008 год финансовый  результат предприятий ЖКХ составляет  убыток  всего– 39443,7 тыс. руб., в том числе:

· ООО «ЛКС» - убыток -41090 тыс. руб.

· ООО «Теплоэнергия» - прибыль 135 тыс. руб.

· ООО «ЖКУ ТАССА» - прибыль 704,3 тыс. руб.

· МУП «Чупа-Водоканал» - прибыль 807 тыс. руб.

Кредиторская задолженность предприятий ЖКХ на 01.01.09 г.

всего  64725 тыс. руб., кроме того, займ 36329 тыс. руб. : 

· ООО «ЛКС» - 59316тыс. руб., кроме того, займ  36329 тыс. руб. 

· ООО «Теплоэнергия» - 3535 тыс. руб.

· ООО «ЖКУ ТАССА» - 1315 тыс. руб.

· МУП «Чупа-Водоканал» - 559тыс. руб.

Дебиторская задолженность предприятий ЖКХ на 01.01.09 г. 

 всего –  26174 тыс. руб.   в т.ч.

· ООО «ЛКС» - 21652 тыс. руб.

· ООО «Теплоэнергия» - 1852  тыс. руб.

· ООО «ЖКУ ТАССА» - 1442 тыс. руб.

· МУП «Чупа-Водоканал» - 1228 тыс. руб.

Оплата бюджетными учреждениями услуг ЖКХ:

Всего: задолженность федерального бюджета – 1584 тыс. руб., бюджет РК – 279,4 тыс. руб., местный бюджет – опережающее финансирование –1832,1 тыс. руб., в том числе:

· ООО «ЛКС» - задолженность федерального бюджета -1430 тыс. руб., задолженность бюджета  РК –164 тыс. руб. ,местный бюджет опережающее финансирование  услуг ЖКХ - 3398,6 тыс. руб., задолженность по оплате льгот 1467,9 тыс. руб.

· ООО «Теплоэнергия» - Задолженность: Бюджет РФ – 147 тыс. руб., бюджет РК – 112 тыс. руб., Бюджет Лоухского муниципального района  -130 тыс. руб.

· ООО «ЖКУ ТАССА» - Федеральный бюджет задолженность 7 тыс. руб., бюджет РК  задолженность– 3,4 тыс. руб., местный бюджет опережающее финансирование 31,4 тыс. руб.

· МУП «Чупа-Водоканал» -  Бюджеты всех уровней -   задолженности нет

Задолженность  населения по услугам ЖКХ:

Всего: 12736,9 тыс. руб., в том числе просроченная – 7904 тыс. руб.

· ООО «ЛКС» - 9939,1тыс. руб., в том числе просроченная задолженность 6069,5 тыс. руб.

· ООО «Теплоэнергия» - 778 тыс. руб., в том числе просроченная задолженность – 300 тыс.руб.

· ООО «ЖКУ ТАССА» -  1083,8тыс. руб., в том числе просроченная задолженность – 976,5 тыс. руб.

· МУП «Чупа-Водоканал» -  936 тыс. руб., в том числе просроченная задолженность  558 тыс. руб.

Предприятиями ЖКХ в 2008 году проводилась претензионная - исковая работа с неплательщиками:

Всего: выдано предупреждений физическим лицам – 2149 , на сумму 6614 тыс. руб., юридическим лицам 137, на сумму 5461 тыс. руб.;

Подано исков в суд к физическим лицам –493, на сумму 4625,7 тыс. руб. ; подано исков в суд к юридическим лицам – 137, на сумму 5461 тыс. руб.

Погашено за счет проведенной претензионно-исковой работы физическими лицами – 1727,5 тыс. руб., юридическими лицами – 1457,9 тыс. руб.

· ООО «ЛКС» - выдано предупреждений физическим лицам – 1081,   на сумму – 5298 тыс. руб.;  юридическим лицам 137, на сумму 5461 тыс. руб.

подано исков в суд к физическим лицам -  437,     на сумму – 4452 тыс. руб.,          погашено за счет проведенной претензионно- исковой работы – 1701,2 тыс. руб ; 

Подано исков в суд к юридическим лицам – 12,  на сумму 2612 тыс. руб.,       погашено за счет проведенной претензионно- исковой работы 1457,9 тыс. руб.

· ООО «Теплоэнергия» -  выдано предупреждений - 0      на сумму - 0 ,  подано исков в суд - 20      на сумму –68,8 тыс. руб. ,  погашено за счет проведенной претензионно- исковой работы – 21,0 тыс. руб.

· ООО «ЖКУ ТАССА» выдано предупреждений -  1068,  на сумму –1316 тыс. руб.  ,  подано исков в суд -  13, на сумму –23,7 тыс. руб. ,  погашено за счет проведенной претензионно- исковой работы – 5,3 тыс. руб.

· МУП «Чупа-Водоканал» -  выдано предупреждений – 0, на сумму - 0  ,  подано исков в суд -  23, на сумму –81,2 тыс. руб.,  погашено за счет проведенной претензионно- исковой работы – 0 тыс. руб.

В отрасли жилищно-коммунального хозяйства Лоухского района трудятся    379 чел., в том числе:

· ООО «ЛКС» -  252 чел.

· ООО «Теплоэнергия» - 50 чел.

· МУП «Чупа-Водоканал» - 45 чел.

· ООО «ЖКУ ТАССА» - 32 чел.

Среднемесячная заработная плата составляет – 10628 руб.

Кризис в экономике района в целом негативно влияет и на ситуацию в коммунальной отрасли.

Текучесть кадров в предприятиях ЖКХ остается стабильно высокой и достигает  48%. , отсутствие квалифицированных рабочих и специалистов, не привлекательность труда в предприятиях ЖКХ является одной из причин неудовлетворительной работы коммунальщиков. Сверхнормативное потребление ресурсов, связанное с исходным, неудовлетворительном состоянии отдельных участков инженерных сетей и котельного оборудования в отдаленных поселках Лоухского района, резкое увеличение цены на топливо и обеспечение этих поселков   топливом не позволяло предприятию ООО «ЛКС» работать рентабельно.

Задолженность за полученное топливо с учетом отопительного сезона 2007/2008 по состоянию на 11.03.09 г. составляет:

Всего:  51,6 млн. руб., том числе 2007-2008 г.г. -  10,6 млн. руб.

· каменный уголь – 17,2 млн. руб., в т.ч. ( 2007/2008 г – 3,9 млн. руб.). 

· мазут – 34,4 млн. руб., в т.ч. ( 2007/2008 г – 6,7 млн. руб.).

Для улучшения оказания услуг населению ООО «ЛКС»  в 2008 году за счет местного бюджета  приобретен  экскаватор ЕК-14 стоимость 2425 тыс. руб.  

Администрация Лоухского муниципального района видит следующие пути улучшения финансово-экономического состояния жилищно-коммунального комплекса района:

· Предприятия ЖКХ ежегодно производить работу по утверждению экономически обоснованных тарифов на все виды жилищно-коммунальных услуг по всем категориям потребителей.

· Руководителям предприятий ЖКХ и Администрации Лоухского муниципального района постоянно осуществлять контроль соответствия фактической себестоимости услуг, установленным в тарифах плановым значениям не допуская пере расходования средств по статьям себестоимости.

· Предприятиям ЖКХ активизировать претензионную - исковую работу с неплательщиками 

В 2009 году необходимо  выполнить за счет средств бюджета Лоухского муниципального района:

1. Капитальный ремонт Водонасосной станции 2-го подъема п. Лоухи – 3000 тыс. руб.

2. Ремонт кровли ул. Коргуева,1, п. Чупа – 490 тыс. руб.

3. Передать субсидию из средств бюджета Лоухского муниципального района  бюджету Лоухского городского поселения на выполнение работ по ремонту кровли ул. Советская,13, п. Лоухи – 810 тыс. руб.

Средства на ремонт кровель жилых домов будут выделены при условии софинансирования работ из бюджетов городских поселений: Чупинского ГП – 49,34 тыс. руб., Лоухского ГП – 166,75 тыс. руб.

В 2009 году Администрация Лоухского муниципального района планирует принять участие в конкурсе по отбору муниципальных образований для предоставления субсидий местным бюджетам из бюджета Республики Карелия для реализации проектов:

1. Замена котла ДКВр6,5-13 на котел ДКВр 10-13 на ЦПК п. Лоухи, ул. Комсомольская.- 13268,5 тыс.руб.

2. Водонасосная станция п. Лоухи – 12264,5 тыс. руб., в т.ч.

· Водонасосная  станция 2-го подъема  в п. Лоухи – 3481,4 тыс. руб.

· Водопроводная насосная станция на оз. Паново – 8783,1 тыс. руб.

При условии финансирования  Водонасосной станции 2-го подъема п. Лоухи из средств предоставленной субсидии бюджету Лоухского муниципального района из бюджета Республики Карелия, средства бюджета Лоухского муниципального района, предусмотренные на  ремонт Водонасосной станции 2-го подъема п. Лоухи, будут направлены на софинансирование объектов, ремонтируемых за счет субсидии.

 На перспективу с 2009 года  необходимо работать над проектной документацией по реконструкции котельных ЦПК в п. Чупа, п.Пяозерский и п. Лоухи, находить финансовую  возможность реализовывать проекты:

· Реконструкция участка теплотрассы, переходов через железную дорогу, расположенных в п. Лоухи котельная ЦПК ул. Комсомольская,10  - ТК-63, п. Лоухи

· Строительство теплотрассы и водопровода по ул.Шмагрина с последующим закрытием котельной №8 «УП»

· Строительство очистных сооружений в п. Лоухи.

 Администрация Лоухского муниципального района реализует весь комплекс мероприятий, направленный, прежде всего, на ремонт котельного оборудования, тепловых сетей в отдаленных поселках Лоухского района.

Транспорт


Перевозки грузов автотранспортом предприятий всех отраслей экономики за 2008 год составили 360,1 тыс.тонн и возросли на 20,2% по сравнению с 2007 годом.

Предоставлением транспортных услуг населению по пассажирской перевозке на территории района осуществляют 22 индивидуальных предпринимателя. 


Осуществляют деятельность по перевозки пассажиров в городском сообщении - 2 индивидуальных предпринимателя. Организованы маршруты в п. Чупа и п. Лоухи;


В пригородном сообщении осуществляют перевозки пассажиров 4 индивидуальных предпринимателя.


По маршрутам междугороднего сообщения осуществляют деятельность 2 ИП. По территории района проходит один межмуниципальный маршрут   Петрозаводск –Лоухи- Пяозерский.


Еще в 2005 году администрацией района  приобретено три новых транспортных средства для осуществления перевозок пассажиров (ПАЗ, УАЗ, Газель). На протяжении 2008года, на ряду с личными транспортными средствами, муниципальные автобусы позволяют организовать бесперебойное транспортное сообщение внутри района.  


 В соответствии с действующим законодательством  органами местного самоуправления утверждены тарифа на перевозку пассажиров в городском сообщении. 


Проблема данной отрасли в том, что утверждение тарифов в пригородном, междугороднем сообщении утверждаются региональной, исполнительной властью. В настоящее время  тарифы по данным маршрутам не утверждены ни у одного предпринимателя. 


Финансы.

За  2008 год в бюджет Лоухского муниципального района поступили доходы в сумме 399 625 тыс. рублей, или 96% от плановых назначений на 2008 год, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 67 260 тыс. рублей, или 103% от годового плана; возврат остатков субсидий и субвенций прошлых лет – - 692 тыс. руб.; дотация из бюджета Республики Карелия – 90 684 тыс. рублей, или 100% от годового плана; субвенции из бюджета Республики Карелия  - 165 234 тыс. руб., или 95%; субсидии из бюджета Республики Карелия – 60 943 тыс. руб., или 91%; средства, передаваемые по взаимным расчетам – 150 тыс. руб., или 100%; межбюджетные трансферты из бюджетов поселений – 4 620 тыс. рублей, или 100%; доходы от предпринимательской и иной приносящий доход деятельности – 11 426 тыс. руб., или 83%.

Самый низкий процент исполнения плановых назначений в разрезе источников доходов сложился за 2008 год  по доходам от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, - 73%.  При плановых назначениях в сумме 5 447 тыс. руб., фактически поступило 3 966 тыс. руб., при этом задолженность по состоянию на 01.01.2009 составляет 2 144 тыс. руб., рост задолженности по сравнению с началом года – в 3,5 раза.   Основным неплательщиком является ООО «Лоухские коммунальные системы».  Администратор доходов по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества – Администрация Лоухского муниципального района.

В целом недоимка по платежам в бюджет Лоухского муниципального района по состоянию на 01.01.2009 составляет 4698 тыс. руб., что в 1,8 раза больше суммы, сложившейся на начало года. Рост недоимки наблюдается по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества, по арендной плате за землю, по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности. 

За 2008 год удельный вес собственных доходов бюджета района в общем объеме доходов без учета субвенций на исполнение переданных полномочий составил  – 34%,

доля межбюджетных  трансфертов – 66%. 

Расходы бюджета района за  2008 год составили 388 547 тыс. рублей, или 92% от годовых плановых назначений.

В структуре расходов бюджета района в 2008 году основной удельный вес занимают расходы на содержание учреждений образования – 56%, далее следуют расходы по разделу «здравоохранение и спорт» – 15%, жилищно-коммунальное хозяйство – 9%, социальная политика – 6 %, межбюджетные трансферты – 6 %, общегосударственные вопросы – 5 %, культура – 2 %, национальная экономика – 1 %.

  В экономической структуре расходов бюджета района основной удельный вес занимают расходы на выплату заработной платы и уплату единого социального налога – 53 %, расходы по статье «увеличение стоимости основных средств» - 11 %, расходы на оплату коммунальных услуг – 7 %. 

По разделу «общегосударственные вопросы» расходы за  2008 год составили 21084 тыс. руб., или 96 % от  плановых назначений, в том числе: оплата труда – 12434 тыс. руб.; начисления на оплату труда – 2726 тыс. руб.; расходы на оплату коммунальных услуг – 647 тыс. руб.; увеличение стоимости основных средств – 639 тыс. руб.

По разделу « национальная безопасность и правоохранительная должность» на 2008 год были предусмотрены средства в сумме 100 тыс. руб. на реализацию районной целевой программы по усилению борьбы с преступностью на 2008-2010 г.г., из которых в течение  2008 года ни рубля не освоено.

           По разделу «национальная экономика» за 2008 год израсходовано 1313 тыс. руб., или 94 % от годового плана, из них: разработка схемы территориального планирования – 1100 тыс.руб., проведение мероприятий по землеустройству и землепользованию- 213 тыс.руб.     

       По разделу «жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили 36471 тыс.руб., или 71% от плановых назначений, в том числе:  реализация мероприятий районной целевой программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства Лоухского муниципального района на 2007-2010 годы» - 8851 тыс.руб.; возмещение ООО «Лоухские коммунальные системы» расходов, связанных с изменением стоимости жидкого топлива – 10286 тыс.руб.; строительство водозаборных сооружений в п.Лоухи за счет субсидии из бюджета Республики Карелия – 10836 тыс. руб.; содержание муниципального учреждения «Районное управление коммунального хозяйства» - 5161 тыс.руб.; строительство жилых домов в п. Пяозерский за счет субсидии из бюджета Республики Карелия – 52 тыс. руб.; ремонт жилищного фонда – 1285 тыс. руб.. За 2008 год по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» недоосвоено 15038 тыс. руб., в том числе: строительство водозаборных сооружений в п. Лоухи – 5264 тыс. руб. за счет средств Адресной инвестиционной программы Республики Карелия; субсидии теплоснабжающим организациям – 8000 тыс. руб. в результате несвоевременной подготовки пакета документов и отсутствия оснований для выделения субсидии; районная целевая программа «Реформирование и модернизация  ЖКХ Лоухского муниципального района на 2007-2010 годы» - 1305 тыс. руб. по причине непредъявления к оплате муниципальным учреждением «Районное управление коммунального хозяйства»  надлежаще оформленных документов.

На содержание учреждений образования района за 2008 год израсходовано 216774 тыс. руб., или 94 % от  плановых назначений. Расходы на выплату заработной платы и уплату единого социального налога составляет 69%  в общем объеме расходов на содержание учреждений образования, 9%занимают расходы на оплату коммунальных услуг, 4% - расходы, связанные с приобретением основных средств. 

По разделу «Культура, кинематография и средства массовой информации» отражаются расходы на содержание централизованной библиотечной системы района. Расходы производятся за счет средств бюджета района и субвенций из бюджетов поселений, передаваемых на исполнение полномочий по библиотечному обслуживанию населения. За  2008 год указанные расходы составили 6423 тыс. руб., или 97% от плановых назначений, в т.ч. заработная плата  и уплата единого социального налога – 4150 тыс. руб., или 65% в общем объеме расходов; оплата коммунальных услуг – 400 тыс. руб., или 6%; расходы, связанные с приобретением основных средств, - 1116 тыс. руб., или 17%.

На содержание учреждений здравоохранения за отчетный год израсходовано 41870 тыс. руб., или 98% от  плановых назначений. Из общего объемов расходов – 26141 тыс. руб., или 62%, направлено на выплату заработной платы работникам учреждений здравоохранения и уплату единого социального налога; на оплату коммунальных услуг – 6376 тыс. руб., или 15%; на увеличение стоимости основных средств – 1548 тыс. руб., или 4%.

По подразделу «спорт и физическая культура» расходы за 2008 год произведены в объеме плановых назначений - 235 тыс. руб.

Другие вопросы в области здравоохранения, физической культуры и спорта включают в себя расходы на реконструкцию здания поликлиники в п. Лоухи, реализацию районных целевых программ. Плановые назначения на 2008 год по указанному подразделу утверждены в сумме 16 725 тыс. руб., фактически по состоянию на 01.01.2009 освоено 16641 тыс. руб., или 99%.

По разделу «Социальная политика» за 2008 год расходы составили 23020 тыс. руб., или 88% от плановых назначений; в основном, это расходы, связанные с выполнением переданных государственных полномочий. 

По разделу «Межбюджетные трансферты» в 2008 году произведены расходы  в сумме 24716 тыс. руб.; в том числе дотации бюджетам поселений – 13836 тыс. руб.; иные межбюджетные трансферты – 10880 тыс. руб. 

По итогам 2008 года бюджет Лоухского муниципального района исполнен с профицитом в сумме 11078 тыс. руб. 

Кредиторская задолженность бюджетных учреждений на 01.01.2009 год составляет 29383 тыс. руб., в т.ч. просроченная – 25686 тыс. руб.

По сравнению с началом года общая кредиторская задолженность уменьшилась на 3555 тыс. руб., в т.ч. просроченная – на 8 тыс. руб. В структуре просроченной кредиторской задолженности основной удельный вес занимают пени и штрафы во внебюджетные фонды за несвоевременные расчёты в 1996-1998 годах – 91%, задолженность прошлых лет по платежам в эти фонды – 6%. 

Дебиторская задолженность на 01.01.2009 составляет 107181 тыс. руб., в т.ч. просроченная – 100542 тыс. руб. По сравнению с началом года дебиторская задолженность увеличилась на 5710 тыс. руб., в т.ч. просроченная – на 26030 тыс. руб. Из общей суммы задолженности – 93 %, из просроченной - 96 %, - это дебиторская задолженность Администрации Лоухского муниципального района по оплате ремонтно – строительных работ за счёт Адресной инвестиционной программы. 

По состоянию на 01.01.2009 Лоухский муниципальный район не имеет муниципального долга.

          Первоочередными задачами в 2009 году в условиях снижения темпов социально-экономического развития и неопределенности с формированием доходной базы бюджета являются: 

- повышение качества администрирования доходов бюджета района, усиление контрольных функций главных администраторов и администраторов доходов;

-  обеспечение финансирования  первоочередных расходов бюджета:  выплата заработной платы, оплата единого социального налога, оплата коммунальных услуг;

-  принятие действенных мер по сокращению дебиторской задолженности по оплате работ по ремонту, реконструкции и строительству объектов бюджетной сферы;

-  повышение ответственности участников бюджетного процесса;

-  умеренность и избирательность в предоставлении муниципальных гарантий. 

Муниципальное имущество

Работа в сфере управления муниципальным имуществом заключалась в формировании, управлении и распоряжении муниципальной собственностью в интересах жителей района. Усилия направлялись на сохранение и развитие сети муниципальных учреждений,  использование объектов муниципальной собственности по назначению. 

На территории района осуществляли свою деятельность 2 муниципальных унитарных предприятий и 49 муниципальных учреждения. 

     Оформлена государственная регистрация права на 4 объекта, в том числе на 2 жилых помещений. 

В течение года проводилось разграничение  имущества между районом и городскими и сельскими поселениями. Приняты законодательные акты по Лоухскому, Пяозерскому, Чупинскому городским поселениям; по Плотинскому, Кестеньгскому, Малиновараккскому сельским поселениям.

Проводится  техническая инвентаризация объектов муниципальной недвижимости. Фактически использовано средств в размере 227,7 тыс.руб.

От использования муниципальной собственности района и поселений  получено 7,7 млн. руб., что больше уровня 2007г. на 220%. Доходы бюджета от сдачи в аренду муниципальных нежилых помещений составили 4,5 млн. руб.  Заключены  договоры аренды нежилых помещений на общую площадь 1,34 тыс. кв. м.  

Уровень жизни


Денежные доходы, полученные населением в 2008 году и являющие важнейшим индикатором уровня жизни, увеличились по сравнению с предшествующим годом на 12,8%. Реальное содержание доходов понизилось по сравнению с  уровнем 2007 года на 3,2%.

Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям и организациям, в целом по району за 2008 год составила 16729 руб., по сравнению с 2007 годом она возросла на 23,9%. Рост дали лесная отрасль (на 20,6%), торговля (на 28,4%), гостиницы и рестораны ( на 31,6%), государственное управление (на 29,6%).  В реальном исчислении величина заработной платы возросла на 6,2%. 

В Управлении Пенсионного фонда района  состоят на учете 6507  пенсионеров, в.т.ч. получающих пенсию по возрасту – 5622 чел., по инвалидности – 287 чел.. Средний размер пенсии в 2008 году составил 5591,9  рублей, что выше уровня прошлого года на 42,7%. Ежемесячно на выплату пенсий и пособий расходуется 29  млн. рублей. 

Согласно данным Карелиястат в Лоухском районе отсутствует просроченная задолженность по заработной плате перед наемными работниками.

Занятость

Официально зарегистрированы в службе занятости в качестве безработных на 1 января 2009г. 604 чел. (уровень безработицы – 6,1%, или 81,8% к соответствующей дате прошлого года (на 01.01.08 – 738 безработных (уровень безработицы - 7,4%)), 552 из них назначено пособие по безработице. В последние года наблюдается тенденция к снижению числа обратившихся в службу занятости. В 2007г. обратилось 2050 чел., в 2008г. – 1624 чел. Трудоустроено в 2008г. - 657 чел., в т.ч. 237 женщин.

Образование

Муниципальная система образования   Лоухского   муниципального района Республики Карелии на 01.01.2009 год  представлена   20  образовательными учреждениями, в том числе:
· 4 дошкольных  образовательных учреждений;

· 8  средних  общеобразовательных школ;

· 5 общеобразовательных школ имеют дошкольные группы; 

· 2 основных общеобразовательных школы;

· 1 вечерняя (сменная) общеобразовательная  школа;

· 3 образовательных учреждений дополнительного образования детей;

· 1   образовательное учреждение  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· Центр психолого-медико-социального сопровождения.


Все образовательные учреждения Лоухского муниципального района являются юридическими лицами и имеют уставы, зарегистрированные в установленном законодательством порядке. Все имеют  лицензию на право ведения образовательной деятельности по основным и дополнительным общеобразовательным программам соответствующего уровня. 


Три школы: МОУ Кестеньгская СОШ, МОУ Чупинская СОШ, МОУ Пяозерская СОШ имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности по программе профессиональной подготовки «Водитель автомобиля» (категории «В», «С»). 


Все образовательные учреждения имеют свидетельства о государственной аккредитации.


В муниципальных общеобразовательных учреждениях обучается 1823 чел.

В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях получают образование по основной общеобразовательной программе дошкольного образования  739  детей от 1 года до 7 лет. В двух дошкольных образовательных учреждениях МДОУ Чупинский детский сад и МДОУ Пяозерский детский сад обучение дошкольников ведется по общеобразовательной программе дошкольного образования с приоритетным осуществлением художествено-эстетического развития воспитанников.

Дополнительное образование детей представлено 3 образовательными учреждениями: 

- Муниципальное образовательное  учреждение  дополнительного образования  детей Чупинская районная детско-юношеская спортивная школа;

- Муниципальное образовательное учреждение  дополнительного образования  детей  Лоухский районный центр творчества детей и юношества;

- Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Пяозерская детская музыкальная школа.


В данных учреждениях получают  образование по дополнительным общеобразовательным программам художественно-эстетической, физкультурно-спортивной, культурологической, эколого-биологической,  туристко-краеведческой направленности 1498 детей (53 % от числа обучающихся и дошкольников).


В системе образования Лоухского муниципального района оказываются психолого -медико - педагогические  услуги: для этой цели в образовательных учреждениях Лоухского района работают    7 логопедов, 5 психологов,  7 социальных педагогов. Кроме этого в районе функционирует муниципальное образовательное  учреждение Центр психолого-медико-социального сопровождения. В штатное расписание МОУ Центр ПМСС входят психологи, дефектологи, учитель – логопед, социальный педагог,  которые оказывают действенную помощь специалистам образовательных учреждений при работе с детьми   с ограниченными возможностями здоровья  и инвалидностью и их родителями (законными представителями).


В системе образования Лоухского  муниципального района имеется  муниципальное образовательное учреждение  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Пяозерский детский дом. В данном учреждении проживают  66 воспитанников от 3-х до 18 лет.  

Численность работников, занятых в отрасли образования Лоухского муниципального района  на 01.11.2007 года,  составила   887 человек (из общего числа работников  37 % проживают в  сельской местности), из них   педагогических работников –   447. Средний возраст педагогических  работников системы образования составляет 40-45  лет,  34 % из них (139 чел.) являются пенсионерами.  Обновление кадрового состава идет медленно. Одна из важнейших причин – низкий уровень заработной платы молодых специалистов. В 2005 году в образовательные учреждения вернулись только 2 молодых специалиста – целевика, в 2006 году – ни одного, хотя район ежегодно направляет на обучение по целевой подготовке выпускников общеобразовательных учреждений района, в 2007 году - 6 молодых специалистов (2 учителя физической культуры, 2 учителя английского языка, учитель математики, музыкальный руководитель), в 200 8 году в район прибыли 4 молодых специалиста (учителя английского языка, русского языка, физкультуры, учитель дефектолог)  

Школы района продолжают испытывать   потребность в учителях иностранного языка.            
 


 Система дошкольного образования Лоухского  района представлена сетью ДОУ, которая включает в себя 3 городских ДОУ (п. Лоухи, п. Пяозерский, п. Чупа), 1 сельское  ДОУ (п. Кестеньга), дошкольные группы при  МОУ Сосновская СОШ, МОУ Плотинская СОШ, МОУ Софпорогская ООШ, МОУ Тунгозерская ООШ,  МОУ Амбарнская СОШ. 


Численность детей, нуждающихся в услугах ДОУ, но такими местами не обеспечены (очерёдность)  на 1 сентября 2008 года  составляет 7 человек (МДОУ Лоухский детский сад – 5 чел, МДОУ Пяозерский детский сад – 1 чел, МДОУ Чупинский детский сад – 1 чел.).

Финансирование материально-технической базы ДОУ района  очень слабое. Средств на приобретение мебели, пособий, игрушек не выделяется. Мебель в большинстве ДОУ не менялась с момента открытия  учреждения. Многие ДОУ требуют капитального ремонта, который не проводился также с момента открытия. 

Косметический ремонт зданий проводится силами родителей, средств бюджета  на него   выделяется не много: 2007 году  -75 т.р. в 2008 году – 279 т.р. 

В  2007 году на базе муниципального учреждения «Районное управление образования Лоухского района»  был провёдён районный конкурс педагогических достижений для воспитателей ДОУ  района. В конкурсе приняли участие 5 воспитателей из 4-х ДОУ района. (МДОУ Лоухский детский сад, МДОУ Пяозерский детский сад, МДОУ Кестеньгский детский сад, МДОУ Чупинский детский сад). 

Педагогические работники МДОУ, в основном, имеют среднее специальное педагогическое образование (85 %). Доля педагогов с высшим образованием в дошкольных учреждениях составляет 15 %. К сожалению, желающих получать высшее образование  крайне мало - всего 1,6 % от числа педагогических работников имеющих среднее специальное образование, возможно это объясняется тем, что 61 % педагогических работников дошкольных образовательных учреждений имеют возраст старше 40 лет. 

Реализация национального проекта «Образование»

1. Направление «Дополнительное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя»
Вознаграждение за выполнение функций классного руководителя получали 122 педагогов. Общая сумма выплат за 2008 год составляет  3116  тыс. рублей.

2.  Направление «Стимулирование общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы».

В конкурсном отборе лучших школ, активно внедряющих инновационные образовательные программы, от  Лоухского муниципального района приняло участие одно  общеобразовательное  учреждение -  муниципальное общеобразовательное учреждение Кестеньгская  средняя общеобразовательная школа;  не вошла в число победителей конкурса. 
3. Направление «Поощрение лучших учителей».

В 2008 году победителями  конкурсного отбора на получение денежного поощрения лучшими учителями стали учительница русского языка и литературы МОУ Лоухская  СОШ Зайкова Татьяна Николаевна,  учитель химии  МОУ Пяозерская СОШ – Кирилина Марина Альбертовна.
4. Направление «Поддержка талантливой молодежи».

В районе реализуются местные инициативы, направленные на поддержку молодежи: 2008г году прошли  конкурсы, организованные в рамках муниципальных  инициатив ПНПО «Ученик года», «Класс года» в которых приняло участие 80 учащихся, из 9 общеобразовательных школ (всего в районе 10 школ), на 4 учащихся школ района  были направлены документы на получение стипендии Главы Республики  Карелия. Получателей стипендии  нет. Продолжает обновляться района Доска почета выпускников Лоухского района на официальном сайте администрации Лоухского муниципального района    

4. Направление «Развитие технической основы современных образовательных технологий».

Согласно договорам  с Министерством образования Республики Карелия в 2008 году получены 3 автоматизированных рабочих места для учителей – победителей конкурсного отбора на денежное поощрение лучших учителей за 2007 год. 

5.  «Оснащение школ учебно-наглядными пособиями и оборудованием».

В 2008 году. за счет средств  субвенции и местного бюджета  для школ района  приобретено учебников и  учебно-наглядных    пособий, оборудования  на сумму 3182  тыс.  рублей

6. Направление «Приобретение школьных автобусов». 

 В 2008 году   за счет средств республиканского бюджета получено 2 автобуса ГАЗ на сумму 1335 тыс. рублей. За счет средств бюджета Лоухского муниципального района автобусов не приобреталось.

Здравоохранение

Здравоохранение Лоухского муниципального района  представлено: 2-мя больницами (МУ «Лоухская ЦРБ»; МУ «Чупинская РБ»); Пяозерский филиал МУ «Лоухская ЦРБ»; 2 амбулатории (п. Кестеньга, п. Амбарный); 10 ФАПов.

           Лечебные учреждения и территориально обособленные объекты имеют лицензии на медицинскую деятельность. В здравоохранении на 01.01.2009 год работает 405 человек, из них врачей 32; средних медицинских работников 167.

           Укомплектованность врачебными кадрами 81,6%; коэффициент совместительства составляет 1,3; среди врачей 44% - пенсионного возраста. Сертификат специалиста имеют 94% врачей; средний медицинский персонал 85%.

            Необходимы врачи следующих специальностей:

-  акушер-гинеколог

-  хирург

-  терапевт

-  педиатр

- анестезиолог-реаниматолог

20.08.2008 г проведен актив медицинских работников Лоухского муниципального района с участием министра здравоохранения  и ведущих специалистов министерства.

            Выполнение программы государственных гарантий оказания населению бесплатной медицинской помощи в 2008 году в рамках стационарной помощи – 95%; койки сестринского ухода – 110%; амбулаторно-поликлиническая помощь – 96%; дневной стационар при поликлинике – 96%; стационар на дому – 94%; профильные школы – 107%; скорая медицинская помощь – 113%.

            Закончена реконструкция поликлиники МУ «Лоухская ЦРБ». Не введена в строй в связи с отсутствием медицинского оборудования и мебели. Министерством финансов выделено 8,5 млн. руб. на медицинское оборудование. Приобретение мебели планируется за счет средств бюджета Лоухского муниципального района. 

            Требует капитального ремонта инфекционное отделение Чупинской РБ, кровля здания Пяозерской больницы. Подготовлена проектно-сметная документация на строительство врачебной амбулатории п. Кестеньга стоимостью 60 млн. руб. В условиях сложившейся экономической ситуации средства на строительство в 2009 году не выделены.

           Выполнено:  капитальный ремонт кровли МУ «Лоухская ЦРБ» - 141000 руб.; установлена пожарная сигнализация – 215420 руб.; ремонт вентиляции в рентгеновском кабинете – 67710 руб.; промывка отопительной системы – 37905=14 руб.; замена двух-трехфазных счетчиков – 22738 руб.

Начата аттестация рабочих мест – 27000 руб.

Израсходовано бюджетных средств на приобретение оборудования по району – 898,9 тыс. руб.

           Приняты Программы «Предупреждение распространения ВИЧ-инфекции в Лоухском муниципальн6ом районе» 2008-2010 г.г. общей стоимостью 240 тыс. руб. с ежегодным финансированием 80 тыс. руб. В 2008 году освоено 80000 руб. и «Неотложные меры борьбы с туберкулезом в Лоухском муниципальном районе на 2008 – 2010 г.г. общей стоимостью 270 тыс. руб. с ежегодным финансированием 90 тыс. руб. В 2008 году освоено 90000 руб.

Национальный проект «Здоровье» :
1. Подготовка и переподготовка медицинских работников. Прошли обучение: 1 участковый терапевт, 3 медицинских сестры участковых врача терапевта; 7 фельдшеров отделения скорой медицинской помощи, 1 участковый врач терапевт.


2. Оснащение диагностическим оборудованием амбулаторно-поликлинических учреждений в 2008г. не осуществлялось.

3. На осуществление денежных выплат медицинским работникам участковой службы в 2008 году было направлено 2982,4 тыс.руб. Израсходовано 2699,2 тыс.руб. Денежные выплаты осуществлялись своевременно, в полном объеме, за фактически отработанное время.
4. По состоянию на 01.01.2008 года в Регистр сотрудников ФАПов и отделения СМП включены 29 медицинских работников:

· фельдшера ФАПов – 10 чел.

· фельдшера СМП – 19 чел.

 Осуществление денежных выплат медицинскому персоналу за  2008 год

	
	ФАП
	СМП

	направлено
	1182,6
	2102,7

	израсходовано
	1182,6
	2102,7


5. Дополнительная диспансеризация населения. Осмотрено: работников бюджетной сферы – 54 чел (82,2% от плана); граждан работающих во вредных условиях труда – 31 чел.

6. Иммунизация населения. 

· вакцинация против гепатита «В»;

· вакцинация против краснухи;

· вакцинация против полиомиелита вакциной ИПВ;

· вакцинация против гриппа;

· вакцинация против кори.

7. Профилактика ВИЧ-инфекции, гепатитов В и С, выявление и лечение больных ВИЧ.
- Обследовано на ВИЧ -
2764 (98,7%);

-  на гепатит В - 


2231 (101,4%);

-  на гепатит С - 


2127 (96,7%).

8. Оказание высокотехнологичных видов медицинской помощи.

За 2008 год за счет квот направлены в федеральные учреждения для оказания высотехнологической медицинской помощи 16 человек из Лоухского муниципального района. 

п. Лоухи – по сердечно сосудистой хирургии – 2, торокальной хирургии – 1, акушерско- гинекологической помощи – 1.

Из поселков района – нейрохирургия – 1, сердечно сосудистая хирургия – 10, травмы – 1.

Социальное обслуживание и защита.
Население района переживает устойчивый период демографического старения, что выражается в росте численности лиц старше трудоспособного возраста. Для граждан пожилого возраста и инвалидов ограниченны возможности для полноценного участия в общественной жизни. Процесс старения обуславливает необходимость принятия мер, направленных на усилие социальной защищенности пожилых граждан и на создание условий для их активного участия в жизни общества.

Одним из приоритетных направлений работы МУ «Лоухский центр социального обслуживания населения» остается оказание помощи престарелым гражданам и детям с ограниченными возможностями. 35 социальных работников учреждения обслуживают 168 пенсионеров по всему району, на койках сестринского ухода находится 39 пенсионеров. Специалисты отделения реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями оказывают помощь 49 детям и их семьям.


В течение года реализовывалась районная целевая программа «Социальная поддержка малообеспеченных слоев населения Лоухского муниципального района». 120 тыс.руб. выделено из бюджета района на реализацию мероприятий программы. Была оказана материальная помощь 39 чел.; 118 детей получили новогодние подарки.
Спорт.

Обеспечение условий для развития на территории района физической культуры и спорта, организация проведения официальных массовых, физкультурно-оздоровительных районных мероприятий возложена на отдел по социальным вопросам администрации Лоухского муниципального района.

В районе функционирует МОУ ДОД «Районная Чупинская ДЮСШ», которая совместно с отделом организует и координирует спортивную работу.


 В учреждениях образования  работают 26 штатных работника физкультуры, 14 из которых имеют высшее образование, 11 среднее специальное, 1 молодой  специалист. В основном все педагоги имеют большой стаж работы в данной отрасли.

В школах хорошо поставлена секционная работа по разным видам спорта (баскетбол, футбол, волейбол, лыжная подготовка, общая физическая подготовка и др.)

В школах района проводятся первенства школ по футболу, баскетболу, Русской лапте,. Проводятся спартакиады школьников по легкой атлетике, лыжным гонкам, по спортивным играм. В 2008 году проводилась районная школьная конференция по профилактике негативных явлений в молодежной среде, «Мой выбор!» в рамках которой был объявлен конкурс презентаций «Выбираю спорт!». В конкурсе приняли участие все школы района.  

Команды победительницы районных соревнований по детскому баскетболу (МОУ Пяозерская СОШ, МОУ Кестеньгская СОШ), принимали участие в республиканских соревнованиях в г. Петрозаводске. Учащиеся МОУ «Сосновская СОШ» выезжали в Финляндию для участия в соревнованиях по баскетболу и футболу. Команда МОУ «Лоухская СОШ» принимала участие в XVII республиканской спартакиаде школьников общеобразовательных учреждений Республики Карелия 06.10.08 г. В г. Олонец.


Наряду с этим  организована  физкультурно-оздоровительной работы со взрослым населением. В спорткомплексе п. Пяозерский  организованы 4 тренировочные группы для взрослых (волейбол, баскетбол, шейпинг, футбол). В МУ Лоухский дом культуры Лоухского городского поселения взрослое население посещает секции по волейболу, футбол, баскетбол. При МОУ ДОД «Чупинская районная ДЮСШ» функционирует группа ритмики для женщин.

В Лоухском муниципальном районе нет кадров по физкультурно оздоровительной работе со взрослым населением, в основном эта работа ведется на общественных началах и личной заинтересованности.

Взрослое население принимает участие в районных спортивных соревнованиях, а так же спортсмены выезжают на республиканские соревнования, проводятся матчевые встречи по футболу с городами побратимами (Куусамо Финляндия – Лоухи Карелия). Так, например, в мероприятии «Лыжня России – 2008» по Лоухскому району приняло участие более 500 человек, в районных соревнованиях по зимнему мини – футболу 23.02.08 приняли участие 7 команд. Команда ветеранов принимала участие в соревнованиях по мини – футболу среди команд ветеранов памяти Н.Петрова 01 -02 марта 2008 г. г. Петрозаводск


В течение 2008г. Было организовано и проведено 11  спортивно-массовых мероприятий по различным видам спорта для взрослого населения. 


Команды Лоухского муниципального района приняли участие в республиканских соревнованиях:

- XXXIX Народный лыжный праздник Республики Карелия команда Лоухского муниципального района заняли 16 место.

- Республиканский фестиваль «Папа, мамам, я спортивная семья» Семья  Пинькоевых (Амбарское сельское поселение), заняли  10 место. 

- Республиканский фестиваль спортивных игр «Онежские старты» сборная команда Лоухского района.

- Республиканский легкоатлетический кросс памяти А.Ф. Кивякаса Сборная команда Лоухского района.

- Республиканский фестиваль мини – баскетбола на призы  Главы Республики Карелия С.Л. Катанандова среди мальчиков и девочек 1996 -1997 г.р. (сборная команда детей Лоухского муниципального района)

- Команда лыжников Чупинского городского поселения принимала участие в международных соревнованиях по лыжным гонкам в городе Тайвалкоски Финляндия.

- Участие команды Лоухского муниципального района в первенстве Республики Карелия по футболу.

На физкультурно-оздоровительную работу из средств бюджета администрации Лоухского муниципального района было  выделено и израсходовано 235,0 тыс. руб. 

Молодежная политика.

В 2008г. механизмом правового обеспечения  в молодежной политики являлась принятая решением сессии 3 созыва от 28 декабря 2005 г № 141 программа «Молодежная политика в Лоухском муниципальном районе на 2006 – 2008 г.». 

Отдел по социальным вопросам администрации Лоухского муниципального района координировал вопросы молодёжной политики, консультировал и оказывал просветительскую работу среди молодежных объединений и организаций, муниципальных учреждений, работающих с молодежью.

Финансирование программы из средств бюджета Лоухского муниципального района на 2008г. запланировано и израсходовано 102,0 тыс. руб.


Наряду с этим учреждения участвовали проектной деятельности и на территории района в 2008г. были реализованы проекты 

-проект «Купаленка», «Ярмарка идей – AWARD 2008. Молодежная дипломатия»

-проект «Муниципальный архив: сохранение культурно – исторической памяти территории» «Моя малая Родина!» 

-проект «СПИД не спит!»

- проект «Юность старт жизни!».

В 2008 г. по программе «Молодежная политика в Лоухском муниципальном районе» была оказана финансовая поддержка талантливой молодежи и творческим коллективам, для участия их в районных и республиканских мероприятиях:

1. Международный праздник «Ивана Купала» г. Киминки Финляндия 19 июня 2008 г. 

2.  «Школа волонтеров» 28- 30.11.08 г. Медвежьегорск

3. Торжественная церемония вручения золотых медалей «За особые успехи в учении» 17.06.08 г. Петрозаводск.

4. Республиканский фестиваль семейного творчества « Семья Карелии» 30.11.08 г. Петрозаводск.

5. Итоговая конференция «Школа волонтеров» 22-23 октября 2008 г. г. Петрозаводск.

В 2008г. стало развиваться межрегиональное и международное молодежного сотрудничество.  Молодежь района активно участвовала в реализации молодежного международного проекта Лоухи – Куу.

17 апреля  в п. Лоухи проходила международная молодежная конференция «Юность - старт жизни!»  в которой принимали участие делегации молодежи Лоухского района и делегация из г. Куусамо Финляндия, на этой конференции был разработан план дальнейшего сотрудничества в сфере молодежной политики. Ребята вносили предложения в разработку программы «Молодежная политика на 2009-2011гг».

В рамках этого проекта Лоухи – Куу были организованы и проведены  мероприятия:

- Международный молодежный лагерь «Исследование финской глубинки – Куусамо» 04 -11.08.08г. Финляндия.

- Международный молодежный лагерь «На перекрестке времен» 06-10.06.08г. национальный парк «Паанаярви» Лоухский муниципальный район.

- IV районная конференция «Мой выбор» п. Чупа 06.12.08г.  (принимали участие молодежь из Финляндии г. Куусамо и  Лоухского муниципального района)

- 01-04 февраля  г. Куусамо  прошла международная конференция.

Молодежь района принимала участие в межмуниципальных мероприятиях. Это  молодежный лагерь «Кузова» 15.08 – 22.08.08 г. в  г. Кемь; «Театральный фургон – 2008», который проходил  12 апреля 2008г. в  г. Сегежа.; обучающий семинар «Как организовать и провести школу волонтёров»  в г. Беломорск 4-6 апреля 2008 г.

 Стали традиционными «Ярмарка профессий»

· Районный фотоконкурс «Моя малая родина!». На конкурс было представлено более 100 работ, фотовыставка организована в п. Лоухи, МОУ ДОД «Лоухский центр творчества»

В районной газете «Приполярье» постоянно публикуются статьи о проведении районных молодежных мероприятий.

За 2008 год опубликовано более 40 статей о мероприятиях в Лоухском муниципальном районе.

Культура.

В связи с вступлением в силу  ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" №131-ФЗ были переданы полномочия по созданию условий для организации и обеспечения жителей городских и сельских поселений услугами организации культуры на уровень поселений. Услуги по организации и постановке театральных представлений, концертов и прочую развлекательную деятельность оказывают следующие муниципальные учреждения района:

· МУК "Горняк" Чупинского городского поселения;

· МУ «Лоухский Дом культуры» Лоухского городского поселения;

· МУ «Пяозерский Дом культуры» Пяозерского городского поселения;

· МУ «Кестеньгский Дом культуры»;

· МУ «Сельский Дом Культуры п.Плотина» Плотинского сельского поселения;

· МУК «Кристалл» Малиновараккского сельского поселения;

· МУК «Энгозерский Дом культуры»Амбарнского сельского поселения.


Сеть учреждений культуры Лоухского района на 1 января 2008 года представлена: 

-  МОУДО «Пяозерская детская музыкальная школа» (структурные подразделения в п.Лоухи);

- МУ «Централизованная библиотечная система Лоухского муниципального района» - включает структурные подразделения: Лоухская детская библиотека, поселковые библиотеки: Лоухская межпоселенческая центральная библиотека, Пяозерская п/б; сельские библиотеки – Амбарнская, Зашейская, Кестеньгская, Плотинская, Сосновская, Софпоргская, Тунгозерская, Энгозерская.

Наиболее значимыми событиями в 2008 году стали районные праздники: 

· «День Лоухи – хозяйки Севера»;

· «Здравствуй, Кестеньга»;

· День рыбака (п.Софпорог) и др.

Правонарушения.

Криминальная обстановка на территории района продолжает оставаться напряженной. За 12 месяцев 2008 года количество выявленных преступлений, совершенных на территории района возросло на 8,6% и составило 253. Окончено 227, приостановлено в связи с не установлением лица, совершившего преступление 27 уголовных дел. Раскрываемость составила 89,4%. Уровень преступности в расчете на 10 тыс. населения составил 145 преступлений.

На протяжении года отмечается рост числа преступлений, совершенных по линии криминальной милиции – 155 (АППГ – 110). Соответственно по линии МОБ количество зарегистрированных преступлений уменьшилось с 123 до 98 преступлений.

С 46 до 49 преступлений в 2008 году возросло количество тяжких и особо тяжких преступлений, причем рост с 36 до 46 преступлений приходится на тяжкие (раскрыто 93,3%). Количество особо тяжких уменьшилось с 10 до 3 преступлений 9раскрыто 66,7%0. На преступления средней тяжести приходится 34,4% всех зарегистрированных. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года их количество сократилось со 104 до 87 преступлений. Количество преступлений небольшой тяжести напротив возросло с 83 до 117. Удельный вес их составляет 46,2% всех зарегистрированных преступлений в районе.

Сохранилась положительная динамика по выявлению преступлений экономической направленности, следствие по которым обязательно, рост составил 2,8% - 37 преступлений. В первую очередь необходимо отметить рост преступлений в сфере незаконного оборота спиртосодержащей продукции, не отвечающей требованиям безопасности, в т.ч. 9 фактов реализации спиртосодержащей жидкости, совершенных группой лиц, что является тяжким преступлением (АППГ – 2). Уменьшилось с 10 до 9 количество незаконных рубок леса. За 2008 год выявлено 2 преступления против государственной власти, в т.ч. 2 факта дачи взятки.

Одним из наиболее важных направлений в оперативно-служебной деятельности милиции является защита личности от преступных посягательств. В текущем году было совершено 55 фактов преступных посягательств, направленных против личности (АППГ - 43). Удельный вес таких преступлений в общей структуре преступности возрос с 18,5% до 21,7%. Раскрыто 94,5% преступлений, что ниже, чем в 2007 году – 97,6%.  С 1 до 2 увеличилось количество умышленных убийств4 с 5 до 10 фактов причинения телесных повреждений; с 4 до 5 причинений среднего вреда здоровью. Причинение тяжких телесных повреждений осталось на уровне 2007 года и составило 6 преступлений (все раскрыты). На три преступления меньше выявлено фактов угрозы убийством. 

В течение 2008 года сохранялась тенденция роста преступлений против собственности. В сравнении с 2007 г. их количество возросло с 111 до 120. Удельный вес составил 47,4% от общего числа зарегистрированных преступных посягательств. Произошел рост краж. В 2008 г. их количество увеличилось на 25% и составило 104 преступления. Раскрываемость по кражам на конец года составила более 78%. (АППГ – 70%). Снизилось количество грабежей, разбойных нападений, фактов уничтожения и порчи имущества, поджегов. С 2 до 3 возросло количество угонов транспортных средств. Все преступления раскрыты.

Немаловажную роль играет состояние криминальной обстановки в сфере общественной безопасности. Количество преступлений в данной сфере снизилось с 20 до 11. Уменьшилось количество выявленных преступлений в сфере незаконного оборота оружия, незаконного оборота наркотических средств. 

На состояние общественного порядка оказывают негативное влияние неэффективные системы социальной реабилитации лиц, освобождающихся из мест лишения свободы, трудности в работе по воспитанию молодежи и предупреждению детской безнадзорности, отсутствие реальных преград распространению наркомании и пьянства. Более 1/3 всех преступлений совершены лицами, ранее привлекавшими к уголовной ответственности. В текущем году зарегистрировано 17 преступлений, совершенных несовершеннолетними. Удельный вес составил 7,5%, что ниже, чем в прошлом году (8,3%). Большая часть из них – преступления против собственности. Возросла групповая преступность с 31 до 37 преступлений, в т.ч. по предварительному сговору с 21 до 23. 

За совершение преступлений в 2008 году к уголовной ответственности привлечено 186 (АППГ – 150) человек, из них за совершение тяжких и особо тяжких преступлений 38 (АППГ- 39). В возрасте 14-17 лет – 27 (АППГ – 21) несовершеннолетних, в возрасте 18-29 лет – 66 (АППГ – 80) человек. Экономическая ситуация, влияющая на социальное положение граждан, способствует увеличению фактов совершения преступлений лицами, не имеющими постоянного источника дохода. К уголовной ответственности привлечено 167 (АППГ – 124) таких граждан. Удельный вес составил более 75%.

Международное сотрудничество


На территории района осуществляются побратимские связи с коммуной Куусамо (Финляндия) в основном в виде спортивных и культурных обменов. В национальном парке «Паанаярви» действует «Визит-Центр», проводятся научно-исследовательские работы в сфере экологии совместно с партнерами из стран Северной Европы.

