Еженедельник администрации местного самоуправления г.Питкяранта и района ( с 5.02-11.02).


Прогнозы не оправдались.


Мрачные прогнозы о том, что с введением единого налога на временной доход предпринимательство зачахнет, не оправдались.


  13 торговых точек в 2000 году на территории Питкярантского района закрылось, но за то открылось 35.


  Розничный товарооборот в прошлом году по району составил 205 млн рублей, что на 30%  больше, чем в 1999. Товарооборот общественного питания увеличился на 23 %.


  Количество торговых точек, работающих  в сельской местности, осталось практически на прежнем уровне ( 67 в 1999г. и 68 в 2000г. ) В интересах сельского населения предприятиям торговли, обеспечивающим товарами первой необходимости жители сельских населенных пунктов, предоставляются льготы.


  Сумма льгот по местным налогам и сборам, предоставленных Салминскому сельпо в 2000 г. составила 16,3 тыс рублей. Сумма возмещения транспортных расходов- 22,7 тыс рублей Салминскому сельпо, 33,2 тыс рублей- Питкярантскому райпо. Возмещение идет через Программу адресной социальной помощи населению района.


  Кроме того, решением Городского Совета освобожден от налогов в местный бюджет Комбинат школьного питания.


  В 2000 году комитетом по экономике администрации местного самоуправления выдано 305 разрешений на право розничной торговли и оказания услуг общественного питания. Выдано 30 лицензий на право розничной торговли алкогольной продукцией. По сравнению с 1999 годом это количество сократилось на 11. Сократилось и количество торговых точек, осуществляющих продажу спиртного.


  За 2000 год на территории Питкярантского района реализовано через торговую сеть 179,5 тыс литров алкогольной продукции, произведенной карельскими предприятиями ( ЛВЗ “Петровский”, “Прионежский ЛВЗ”). Среднемесячный объем реализации составил 15 тыс литров. В расчете на каждого жителя, включая младенцев и престарелых это примерно 1,7 литра в месяц.


  Специалистами комитета по экономике в течение года проведено 68 проверок по вопросам соблюдения правил торговли. 48 руководителей предприятий были привлечены к административной ответственности за нарушение правил. Сумма штрафов составила 13,8 тыс рублей. По результатам проверки Госторгинспекции РК к административной ответственности привлечено 41 предприятие. Сумма штрафных санкций составила 57,3 тыс рублей. 


Комитет по экономике, пресс-служба АМСУ.











Нужно бороться за потребителя.





Введение нового Налогового Кодекса поставило районы в условия, когда прийдется жестко регулировать расходы и искать дополнительные источники пополнения местного бюджета. В благоприятном в экономическом отношении 2000 году были созданы льготные условия для развития малого бизнеса. Но уже в начале нынешнего года пришлось пойти на повышение арендной платы и увеличение повышающего коэффициента для предпринимателей, работающих в центре города. Естественно, что представителей частного бизнеса это не радует.


  В то же время комитете по экономике администрации местного самоуправления организует серию семинаров для предпринимателей, на которых специалисты налоговой инспекции, республиканского центра стандартизации, метрологии и сертификации, госсанэпиднадзора и других служб рассказывают обо всех тонкостях взаимоотношений малого бизнеса с государственными структурами.


  6 февраля перед началом семинара для предпринимателей и предприятий, оказывающих парикмахерские услуги, выступил глава района В.Захаров. Он рассказал о том, в каких финансово-экономических условиях нам прийдется работать в 2001 году и призвал предпринимателей сообща с администрацией обсуждать и решать вопросы улучшения бытового обслуживания населения.


  “ Мы со своей стороны, - сказал Владимир Григорьевич,- будем делать все возможное, чтобы на территории города и района продолжалось развитие малого бизнеса, пополнялись доходы бюджета и удовлетворялись нужды населения. Но и предприниматели должны понимать, что работают в рыночных условиях, повышать культуру обслуживания, шире использовать рекламу.” В общем, бороться за потребителя, а не только за льготы для себя.


Т.Андреева 


пресс-служба АМСУ














