Информация для пациентов
Медикаментозный аборт
Каждая женщина самостоятельно решает вопрос о материнстве. Искусственное прерывание беременности проводится по желанию женщины при наличии информированного добровольного согласия.
 С целью оказания доступной бесплатной и качественной  медицинской помощи в рамках реализации Территориальной  программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Республике Карелия на 2015 год   за счет средств ОМС  в гинекологическом отделении  ГБУЗ «Родильный дом им. Гуткина К.А.»  производится выполнение медикаментозного аборта  женщинам с маточной беременностью  раннего срока (аменорея  до 42 дней с первого дня последней менструации), подтвержденная  данными ультразвукового исследования.  
 Искусственное прерывание беременности проводится:
1) не ранее 48 часов с момента обращения женщины в медицинскую организацию для искусственного прерывания беременности;
2) при сроке беременности четвертая - седьмая недели;

3) Обязательное условие - консультация психолога  медицинского учреждения. 

Обращаться в женскую консультацию ГБУЗ РК «Родильный дом им. Гуткина К. А.» по адресу: г. Петрозаводск, ул. Кузьмина, д. 62.

Женщины из районов обслуживания женских консультаций, при наличии направления от акушеров-гинекологов по месту регистрации могут обращаться  в Дневной стационар гинекологического отделения по адресу: г. Петрозаводск, ул. Луначарского, д. 2
