
                                                          
Информация
о результатах контрольного мероприятия

№__6_______                                                                              дата_27.04.2017_____

Наименование (тема) контрольного мероприятия: «Проверка формирования фонда оплаты труда, правильности начисления и выплаты денежного содержания главе поселения, муниципальным служащим и иным работникам администрации Сегежского городского поселения. Анализ ведения бухгалтерского учета операций по расчетам с подотчетными лицами в Сегежском городском поселении».  
Основание проведения контрольного мероприятия: п.2.1.4 годового плана Контрольно-счетного комитета Сегежского муниципального района на 2017 год, утвержденного постановлением Контрольно - счетного комитета Сегежского муниципального района от 26 декабря 2016 года № 84, постановление Контрольно- счетного комитета Сегежского муниципального района от 15 марта  2017 года № 9. 

  Сроки проведения контрольного мероприятия: с 15 марта  2017 года по 15 апреля  2017 года.
Объекты контрольного мероприятия: Муниципальное образование «Сегежское городское поселение»
Проверяемый период деятельности: 2016 год.

Исполнитель контрольного мероприятия: В.А. Юрьева - инспектор Контрольно –счетного комитета  Сегежского муниципального района.

Нормативные документы, использованные в работе:

- Федеральный закон от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 131-ФЗ);
- Федеральный закон от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ « О муниципальной службе в Российской Федерации»;
- Трудовой кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- Закон Республики Карелия от 24.07.2007 года № 1107-ЗРК « О муниципальной службе в Республике Карелия»;
- Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 13.10.2008 года № 749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки»;
- Устав муниципального образования «Сегежское городское поселение»;
- Решение XXIII сессии Совета Сегежского городского поселения I созыва от 27 декабря 2007 года № 167 «Об утверждении Положения об оплате главы Сегежского городского поселения» (с изменениями и дополнениями);
 - Решение XXI сессии Совета Сегежского городского поселения I созыва от 30.10.2007 года № 140 «Об утверждении Положения об оплате труда муниципальных служащих и работников администрации Сегежского городского поселения» (с изменениями и дополнениями);
- Решение XXI сессии Совета Сегежского городского поселения III созыва от 26 февраля 2015 года № 119 «О структуре администрации Сегежского городского поселения»;
- Решение Совета Сегежского городского  поселения от 21.12.2015г. № 155 «О бюджете Сегежского городского поселения на 2016 год»;
- Бюджетная отчетность за 2016 год;
- Учетная политика администрации Сегежского городского поселения, утвержденная распоряжением от 31 декабря 2016 года № 787-р; 
-  Журнал операций № 1 за 2016 год с первичными документами;
-  Журнал операций № 3 за 2016 год с первичными документами;
-  Журнал операций № 6 за 2016 год с первичными документами;
-  Штатное расписание на 2016 год.
Оформленные акты, заключения, справки и т.п., использованные в отчете, ознакомление с ними под расписку руководителя или иных должностных лиц проверенных объектов, наличие письменных объяснений, замечаний или возражений и заключение инспектора по ним: По результатам контрольного мероприятия в форме проверки составлен акт от  03 апреля  2017 года, который был направлен Главе администрации Сегежского городского поселения (исх. № 01-15/39 от 03.04.2017 года). Представленные администрацией Сегежского городского поселения разногласия по результатам проверки учтены при составлении отчета о результатах контрольного мероприятия.
Неполученные документы из числа затребованных с указанием причин или иные факты, препятствовавшие работе: нет
Результаты контрольного мероприятия: 
В рамках данного контрольного мероприятия произведена проверка соответствия требованиям федерального законодательства, муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих правоотношения в части формирования фонда оплаты труда, правильности начисления и выплаты денежного содержания главе, муниципальным служащим и иным работникам администрации Сегежского городского поселения, проведен  анализ ведения бухгалтерского учета операций по расчетам с подотчетными лицами в Сегежском городском поселении».  
Общие положения.

Сегежское городское  поселение – муниципальное образование, статус которого установлен Законом  Республики Карелия от 1 ноября 2004 года № 813-ЗРК «О городских, сельских поселениях в Республике Карелия». 
В соответствии с данным законом установлены границы территории муниципального образования  «Сегежское городское  поселение». В границы муниципального образования  «Сегежское городское  поселение» входит город Сегежа. Территория Сегежского городского  поселения входит в состав территории Сегежского муниципального района.
Администрация Сегежского городского поселения осуществляет свою деятельность на основании Устава, принятого решением V сессии Совета Сегежского городского поселения I созыва 21 декабря 2005 года №12 (с изменениями и дополнениями) (далее – Устав поселения).
Администрация Сегежского городского  поселения зарегистрирована в качестве юридического лица за ОГРН 10510018689173. При постановке юридического лица на учет в налоговом органе ему присвоен ИНН/КПП 1006007050 / 100601001
Администрация Сегежского городского  поселения обладает правами юридического лица. 

Анализ нормативной правовой базы и ее соответствие нормам федерального законодательства и муниципальным правовым актам
В соответствии с пунктом 19 части 2 статьи 27 Устава муниципального образования «Сегежское городское поселение», к  компетенции Совета Сегежского городского поселения относится утверждение структуры администрации Сегежского городского поселения, а также определение размеров и условий оплаты труда главы поселения, муниципальных служащих и иных работников администрации Сегежского городского поселения (п.20 части 2 статьи 27). Решением Совета Сегежского городского поселения от 26 февраля 2015 года № 119 «О структуре администрации Сегежского городского поселения» внесены с 01 мая 2015 года изменения в структуру администрации Сегежского городского поселения. В 2016 году изменения не вносились. Настоящим решением определена предельная численность работников органов местного самоуправления Сегежского городского поселения в количестве 26 должностей в соответствии с требованиями постановления Правительства  Республики Карелия от 18 июня 2012 года № 190-П.  Штатным расписанием аппарата администрации Сегежского городского поселения на 01 января 2016 года предусмотрено 25  штатных единиц, из них; заместитель главы - 1 ед.,  начальник управления – 3 ед., заместитель начальника управления – 2ед.,  начальник отдела – 4 ед., главный специалист -1 ед., консультант- 3ед., ведущий специалист – 7ед., специалист I категории – 3 ед. и 1 ед. иные работники – водитель. 
Денежное содержание муниципальных служащих администрации Сегежского городского поселения определяется в соответствии со статьей 22 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», статьей 8 Закона Республики Карелия  от 24 июля 2007 года № 1107-ЗРК « О муниципальной службе в Республике Карелия». Решением XXI сессии Совета Сегежского городского поселения I созыва от 30 октября  2007 года № 140 утверждено «Положение об оплате труда муниципальных служащих и иных работников администрации Сегежского городского поселения» (далее Положение об оплате труда). В ходе проведенного анализа представленного Положения об оплате труда установлено:
- в пункте 1 раздела I делается ссылка на нормативный  акт Постановление Правительства Российской Федерации от 22 сентября 2007 года № 605 « О введении новых систем оплаты труда работников федеральных бюджетных учреждений и гражданского персонала воинских частей, оплата труда которых осуществляется на основе Единой тарифной сетки работников федеральных государственных учреждений», которое утратило законодательную силу с 01 декабря 2008 года в связи с изданием Постановления Правительства Российской Федерации от 05 августа 2008 года № 583 «О введении новых систем оплаты труда работников федеральных бюджетных, автономных и казенных учреждений и федеральных государственных органов, а также гражданского персонала воинских частей, учреждений и подразделений федеральных органов исполнительной власти, в которых законом предусмотрена военная и приравненная к ней служба, оплата труда которых осуществляется на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников федеральных государственных учреждений»;
- статьей 4 раздела II определен порядок выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за классный чин муниципальным служащим. Ежемесячная надбавка к должностному окладу за классный чин муниципальным служащим устанавливается распоряжением главы Сегежского городского поселения в размере согласно Приложения № 2 к настоящему Положению об оплате труда. Размер надбавки за классный чин устанавливается в суммовом исчислении в соответствии с наименованием классного чина. Согласно пункта 3 статьи 8 Закона Республики Карелия от 24 июля 2007 г. № 1107-ЗРК «О муниципальной службе в Республике Карелия» размер надбавок к должностному окладу муниципального служащего за классный чин устанавливается решением представительного органа муниципального образования. Максимальный размер надбавки  за классный чин не может превышать 30 процентов установленного оклада по должности муниципальной службы. В ходе проверки представлен расчет размера надбавки за классный чин.

Выводы:
1) В ходе анализа штатного расписания администрации установлено, что по ряду наименований классных чинов установлены заниженные  или завышенные размеры надбавок за классный чин  муниципальным служащим.
2) В нарушение ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 г № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» представленные к проверке авансовые отчеты не содержат все необходимые реквизиты.
3) Табель учета рабочего времени в администрации поселения ведется по  форме 0301007, следует применять форму 0504421, что предусмотрено приказом Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н.

Предложения:

1) Внести изменения в штатное расписание Сегежского городского поселения в части приведения в соответствие надбавок за классный чин согласно «Положения об оплате труда муниципальных служащих и работников администрации Сегежского городского поселения и Положения об оплате труда главы Сегежского муниципального поселения», утвержденное решением XXI сессии Совета Сегежского городского поселения I созыва от 30.10.2007 года №140 (с изменениями) и произвести перерасчет по заработной плате.
2) В соответствии с приказом Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н при учете рабочего времени в администрации Сегежского городского поселения  применять форму 0504421. 
3) Осуществлять ведение бухгалтерского учета в соответствии с требованиями Федерального закона РФ от 06.12.2011 года № 402 –ФЗ «О бухгалтерском учете».



Председатель Контрольно-счетного комитета 
Сегежского муниципального района                                                         Т.Рудковская
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