Ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет назначается в соответствии с Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» от 19.05.1995 г. № 81-ФЗ и выплачивается в размере: 3607 рублей 28 копеек по уходу за первым ребенком; 

· 7214 рублей 54 копейки по уходу за вторым и последующими детьми. 

Перечень необходимых документов:

· паспорт заявителя (подлиник и копия); 

· сберкнижка на имя заявителя или реквизиты банковской карты; 

· свидетельства о рождении детей (подлинники и копии); 

· трудовая книжка, военный билет или другой документ о последнем месте работы (службы, учебы) – (подлинник и копия); 

· справка из органов государственной службы занятости о неполучении пособия по безработице (Справка из службы занятости запрашивается Центром с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия или (по желанию заявителя) предоставляется самостоятельно.) 

· справка с места работы второго родителя о том, что он не использует отпуск по уходу за ребенком и пособие не получает; 

· документ, подтверждающий совместное проживание на территории РФ ребенка с одним из родителей, либо лицом, его заменяющим, осуществляющим уход за ним, выданный организацией, уполномоченной на его выдачу; 

· Копии документов, подтверждающих статус, а также справка из ФСС об отсутствии регистрации в органах ФСС в качестве страхователя и о неполучении ежемесячного пособия по уходу за ребенком (для лиц, осуществляющих деятельность в качестве индивидуального предпринимателя);

· справка из Центра социальной работы по месту регистрации неработающего родителя о неполучении им пособия. 

Дополнительно студентам, обучающимся по очной форме обучения, необходимо представить: 

· справку с места учебы, подтверждающую факт обучения по очной форме обучения; 

· справка о ранее выплаченном пособии по беременности и родам.

