Ежемесячное пособие на ребенка до достижения им возраста 16 лет (на обучающегося в общеобразовательном учреждении – до окончания обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет) в семьях со среднедушевым совокупным доходом, размер которого не превышает величины прожиточного минимума:

· назначается в соответствии с Законом Республики Карелия «О некоторых вопросах социальной поддержки граждан, имеющих детей» от 16.12.2005 г. № 927-ЗРК и выплачивается в размере: 

· 302 рубля 40 копеек - на ребенка одинокой матери, на ребенка, один из родителей которого уклоняется от уплаты алиментов, и на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, в случае если среднедушевой доход семьи превышает половину прожиточного минимума;

·  372 рубля 40 копеек - на ребенка одинокой матери, на ребенка, один из родителей которого уклоняется от уплаты алиментов, и на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, в случае если среднедушевой доход семьи не превышает половину прожиточного минимума;

· 1400 рублей 00 копеек - на ребенка из многодетной семьи, в случае если среднедушевой доход семьи превышает половину прожиточного минимума;

· 1470 рублей 00 копеек -  в случае если среднедушевой доход семьи не превышает половину прожиточного минимума;

· В остальных случаях - 226 рублей 80 копеек и 296 рублей 80 копеек соответственно. 

Перечень необходимых документов:

· паспорт заявителя (подлиник и копия); 

· сберкнижка на имя заявителя или реквизиты банковской карты; 

· свидетельство о рождении ребенка (копия и подлинник); 

· свидетельство об установлении отцовства в случае, если брак между родителями не зарегистрирован (подлинник и копия); 

· справка из школы для детей старше 16 лет; 

· сведения о доходах всех членов семьи за 3 последних месяца перед обращением; 

· Выписка и трудовой книжки, военного билета или другого документа о последнем месте работы (службы, учебы). Заверенная в установленном порядке. Указанная выписка предоставляется неработающими и необучающемися гражданами;

· справка о составе семьи; 

· Дополнительно представляются: 

· справка из органов ЗАГСа формы № 25 (для детей одиноких матерей); 

· удостоверение «Многодетная семья» (для детей из многодетных семей); 

· постановление об опеке (попечительстве) и справку о неполучении опекунского пособия (для детей, находящихся под опекой); 

· справка из военного комиссариата о призыве отца ребенка на военную службу или справка из военного образовательного учреждения профессионального образования об учебе в нем отца ребенка (для детей военнослужащих); 

· сообщение уполномоченного федерального органа исполнительной власти  о неисполнении решения суда (судебного приказа) о взыскании алиментов в случае проживания должника в иностранном государстве. с которым у РФ заключен договор о правовой помощи; 

· сообщение территориального органа Федеральной службы судебных приставов о том, что место нахождения разыскиваемого должника неизвестно; 

· справка из соответствующего учреждения о месте нахождения у них должника (отбывает наказание, находится под арестом) и об отсутствии у него заработка, достаточного для исполнения решения суда; 

· сообщение уполномоченного федерального органа исполнительной власти о неисполнении решения суда (судебного приказа) о взыскании алиментов в случае проживания должника в иностранном государстве, с которым у РФ заключен договор о правовой помощи; 

· справка из суда о причинах неисполнения решения суда (судебного приказа) о взыскании алиментов (для детей, один из родителей которого уклоняется от уплаты алиментов);

· Справка органа социальной защиты по месту проживания родителя о неполучении им пособия в другом субъекте РФ, предоставляемая с случае регистрации по месту проживания за пределами РК;

Получатели ежемесячного пособия имеют право на:
• обеспечение детей в возрасте до 3-х лет , не посещающих детские дошкольные образовательные учреждения, бесплатными специальными молочными продуктами детского питания
• бесплатное питание обучающимся в государственных или муниципальных образовательных учреждениях в размере 45 рублей в учебный день на одного обучающегося.

