Пособие по беременности и родам на основании Федерального Закона № 81-ФЗ от 19.05.1995 года "о государственных пособиях гражданам, имеющим детей" назначается и выплачивается женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными Законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, в течении двенадцати месяцев, предшествовавших дню признания их в установленном порядке безработными в размере 721 рубль 46 копеек. Пособие по беременности и родам назначается и выплачивается за календарные дни, прихлдящиеся на период отпуска по беременности и родам.

Перечень необходимых документов:

· Заявление о назначении пособия;

· Согласие на передачу персональных данных;

· Паспорт зявителя (подлиник и копия);

· Листок нетрудоспособности;

· Выписка из трудовой книжки о последнем месте работы, заверенная в установленном порядке;

· Справка из органов государствееной службы занятости населения о признании их безработными;

· Решение территориальных органов федеральной налоговой службы о государственной регистрации прекращения физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей;

· Справка с места жительства;

· Справка с органов социальной защиты о неполучении пособия по месту жительства в случае обращения за назначением пособия по месту фактического проживания либо по месту пребывания;

