Единовременое пособие при усыновлении (удочерении) детей-инвалидов, детей старше 7 лет, братьев и сестер на основании Федерального закона от 19 мая 1995 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» устанавливается, в том числе, такой вид государственного пособия, как единовременное пособие при передаче ребенка, оставшегося без попечения родителей, на воспитание в семью.
            В соответствии с изменениями в Федеральном законе от 19 мая 1995 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», внесенными Федеральным законом от 2 июля 2013 г. № 167-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – закон № 167-ФЗ), в случае усыновления либо удочерения (далее – усыновления) ребенка-инвалида, ребенка, старше семи лет, а также братьев и (или) сестер с 1 января 2013 г. выплачивается единовременное пособие в размере 155  085  рублей.
Перечень необходимых документов:
· Заявление установленного образца;
· Согласие на передачу персональных данных;
· паспорт; (полиник и копия); 
· сберкнижка на имя заявителя или реквизиты банковской карты; 
· свидетельство о рождении ребенка (подлинник и копия); 
· справка из общеобразовательного учреждения об обучении ребенка на ступени начального общего образования с указанием класса; 
· удостоверение «Многодетная семья» с отметкой о предоставлении мер социальной поддержки (подлинник и копия). 
          В связи с этим назначение и выплата уполномоченными органами пособий в размере 100 тысяч рублей в установленном порядке осуществляется в следующих случаях:
1)                при передаче ребенка, лишенного родительского попечения, в семью из учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, любого вида;
2)                при усыновлении ребенка, ранее находившегося под опекой (попечительством), в том числе по договору о приемной семье.
Выплаты единовременных пособий в размере 100 тысяч рублей при усыновлении детей-инвалидов, детей старше 7 лет, а также братьев и сестер  распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года, в том числе по вышеперечисленным основаниям.
В случае усыновления ребенка до 2013 года доплата до 100 тыс. рублей в виде единовременного пособия на него производится только тем семьям, которые усыновили также его братьев и/или сестер после 1 января 2013 г.
 

 

