Социальное пособие на погребение назначается и выплачивается в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»

Социальное пособие на погребение предоставляется супругу (супруге), близкому (или иному) родственнику умершего, законному представителю умершего или иному лицу, взявшему на себя обязанность осуществить погребение:
- если умерший не подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлся пенсионером, а также 
- в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности;
Социальное пособие на погребение выплачивается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня смерти.

Для предоставления выплаты на социальное пособие на погребение гражданам необходимо представить в Центр по месту жительства заявление, паспорт гражданина Российской Федерации либо иной документ, удостоверяющий личность (при отсутствии в паспорте информации о месте жительства - документ, содержащий данную информацию), а также:
а) в отношении умершего из числа граждан, не подлежащих обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являвшихся пенсионерами:
- справку о смерти установленной формы, выданную органами записи актов гражданского состояния;
- сведения о том, что умерший не работал (выписка из трудовой книжки, а в случае отсутствия трудовой книжки - письменное заявление лица, взявшего на себя обязанность осуществить погребение умершего, с указанием данного обстоятельства);
б) в отношении мертворожденного ребенка по истечении 154 дней беременности:
- справку, выданную медицинским учреждением, подтверждающую факт рождения мертвого ребенка и срок беременности не менее 154 дней.
В случае обращения за получением государственной услуги представителя гражданина должен быть предъявлен документ, подтверждающий полномочия представителя действовать от имени гражданина.
Размер социального пособия на погребение на 2017 г -  7787,15 рублей
