Закон Республики Карелия от 18.07.2002г «О дополнительной социальной защите родителей погибших (умерших) военнослужащих
Дополнительные меры социальной защиты каждому из родителей военнослужащих, проходивших военную службу по призыву и по контракту, погибших (умерших) в период прохождения военной службы или умерших после увольнения с военной службы вследствие военной травмы либо заболевания, полученного в период прохождения военной службы (за исключением случаев, когда смерть военнослужащих наступила в результате их противоправных действий):
1) до назначения им пенсии по случаю потери кормильца в соответствии с федеральным законодательством:
- ежегодная денежная выплата в размере 25000 рублей;
- при наличии медицинских показаний ежегодное санаторно-курортное лечение на территории Российской Федерации;
2)  оплата в размере 50 процентов за установку квартирных телефонов.
Граждане, имеющие право на дополнительные меры социальной защиты, подают заявление в государственное казенное учреждение социальной защиты Республики Карелия - центр социальной работы города или района Республики Карелия  по месту жительства.
Для удостоверения личности заявителя им предъявляется паспорт.
К заявлению прилагаются:
- копия военного билета или копии документов, подтверждающих прохождение военной службы погибшим (умершим) военнослужащим, выданных военным комиссариатом;
- копия свидетельства о рождении, подтверждающего родственное отношение заявителя к погибшему (умершему) военнослужащему, либо копия решения органа опеки и попечительства или суда об усыновлении (удочерении) погибшего (умершего) военнослужащего;
- копия свидетельства о смерти погибшего (умершего) военнослужащего;
- копия документа, подтверждающего гибель (смерть) военнослужащего при исполнении им обязанностей военной службы, либо копия заключения военно-врачебной комиссии, подтверждающего, что смерть военнослужащего наступила вследствие военной травмы, либо копия решения суда о признании безвестно отсутствующим или объявлении умершим военнослужащего, пропавшего без вести при исполнении им обязанностей военной службы.
Верность копий документов заверяется работниками Центра при предъявлении подлинников.
Для оплаты 50 процентов суммы за установку квартирного телефона заявителем в Центр дополнительно представляется справка организации, устанавливающей квартирный телефон, о сумме оплаты за его установку.
Для предоставления ежегодного санаторно-курортного лечения на территории Российской Федерации заявителем в Центр дополнительно представляется справка медицинской организации для получения путевки на санаторно-курортное лечение формы N 070/у.
