Антикоррупционная политика

 

В соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Администрации  Святозерского сельского поселения Пряжинского национального муниципального района осуществляется проведение экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления на наличие в них коррупционных факторов.

 

В рамках реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», п. 8. Указа Президента Российской Федерации от 01 июля 2010 г. № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов» утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации  Святозерского сельского поселения и урегулированию конфликта интересов.

 

В соответствии с пунктом 4 Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2010 г. № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» утвержден перечень должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Пряжинского национального муниципального района, предусмотренного статьей 12 Федерального закона «О противодействии коррупции». Указанным перечнем определены  должности муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

