                                                               Отчет   

                       Главы Святозерского сельского поселения за 2012 год 

Уважаемые односельчане, депутаты и приглашенные гости!

Сегодня администрация сельского поселения отчитывается перед депутатами и общественностью о проделанной работе за 2012 год. В каждый год в соответствии с Уставом сельского поселения, мы докладываем Вам о том, что сделано  за определенный промежуток времени. В процессе  отчета будут приводиться цифры и факты, подготовленные мною, я расскажу о планах на будущее, отвечу на вопросы.

Деятельность администрации сельского поселения в 2012 году строилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательством, Уставом Святозерского сельского поселения.

Главным направлением деятельности администрации являлось обеспечение жизнедеятельности поселения, что включает в себя, прежде всего, содержание социальной сферы, содержание и благоустройство улично-дорожной сети, снегоочистка, уличное освещение, обеспечение первичных мер пожарной безопасности  и многое другое.

Основной задачей местного самоуправления по-прежнему является решение вопросов местного значения.

Работники администрации как всегда с большой ответственностью и вниманием подходили к решению каждого вопроса, возникающего в процессе жизнедеятельности поселения, более тщательно участвовали в поисках дополнительных поступлений доходов в местный бюджет. Большое спасибо им за это.

Одной из главных задач администрации, как исполнительного органа, является то, чтобы повысить собираемость налогов(земельного налога, налога на доходы и имущество физических лиц) специалисты администрации ведут работу формированию базы плательщиков земельного налога и налога на имущество , ведь это основной доход сельского бюджета. Федеральные законы  от 06.10.2003 год 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  и 119 по реформированию местного самоуправления направлены на усиление самостоятельности органов местного самоуправления, то есть   то, что поселение получает в бюджет, на эти доходы и нужно будет жить. Однако этих доходов катастрофически не хватает для выполнения всех функций и решения задач возложенных на администрацию поселения.

Деятельность администрации, а так же эффективность использования имеющихся ресурсов во многом зависит от положения дел в экономике  района, республики, да и России в целом, поскольку именно здесь в основном образуется налогооблагаемая база для формирования бюджета, а значит - создаются условия для дальнейшего развития нашего поселения. В 2012 году мы не жили, а просто выживали. Но обо всем по порядку.

Итак: Наши доходы:

В течение 2012 года в бюджет Святозерского сельского поселения поступило налоговых и не налоговых собственных доходов – 853,5 тыс. руб., в том числе доходы от оказания платных услуг – 144,0тыс.руб. Межбюджетных трансфертов в бюджет Святозерского сельского поселения поступило в сумме 3039,1 тыс. руб. Всего доходная часть при плане 4033,1 тыс. руб. составила 3812,6 тыс. руб., то есть исполнена на 94,5%.

Не исполнены плановые назначения по поступлению межбюджетных трансфертов в бюджет поселения из бюджета Пряжинского национального муниципального района. В части субсидий  на выравнивание бюджетной обеспеченности не выполнены плановые назначения в сумме 80 тыс. руб. В части дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности плановые назначения исполнены в полном объеме.

Наибольший удельный вес в собственных доходах  бюджета  поселения занимают следующие источники:

· Налог на доходы физических лиц – 229,9 т. руб. (уд. вес в доходах – 26,9 %),

· Земельный налог – 61,1 т. руб. (уд. вес в доходах – 7,2 %),

· Доходы от оказания платных услуг – 144,0 т. руб. (уд. вес в доходах – 16,9 %),

· Доходы от аренды имущества, находящегося в оперативном управлении – 320,7 т. руб. (уд. вес в доходах – 37,6 %).

Расходы:

Исполнение расходной части бюджета поселения за 2012 год составило 3904,7тыс. руб., что составило 96,8% от годовых назначений.

План по разделу «Общегосударственные вопросы» утвержден на год  в сумме 1269,5 тыс. рублей.

Кассовые расходы составили 1217,6 тыс. руб.-95,9%

По разделу Национальная оборона» на год запланировано средств субвенции 70,9 тыс. руб. Все средства израсходованы в полном объеме.

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» план на год составил 616,5 тыс. руб., кассовые расходы- 593,5тыс. руб.-96,3%. В том числе уличное освещение план на год составил 75 тыс. руб., исполнение-70,3 тыс. рублей. 

По разделу «Культура» запланировано на год 1956,2 тыс. руб. на содержание Дома культуры. Расходы составили 1902,7 тыс. руб.. 

По разделу «Межбюджетные трансферты» запланированы средства бюджета поселения, подлежащие передаче на уровень района на исполнение передаваемых средств по Соглашению полномочий. Сумма на год составляет 120 тыс. руб. Исполнение -120 тыс. руб.-100%.

На 1 января 2013 года задолженность составила 347,7 т.р. (просроченная – 213,2 т.р.), в том числе:


связь – 5,2 т.р.


транспортные услуги – 23,7 т.р.


коммунальные услуги – 39 т.р.


услуги по содержанию имущества – 77 т.р.


прочие услуги – 90 т.р.


прочие расходы – 67 т.р. 

увеличение стоимости материальных запасов – 16 т.р.

увеличение стоимости основных средств – 23 т.р.

Наше поселение- это четыре населенных пункта: д.Лижма, д. Важинская Пристань, п. Верхние Важины, с. Святозеро.
Численность населения в Святозерском сельском поселении составляет 1120 человек
Демографическая ситуация выглядит следующим образом:

за 2012 год умерло-15 человек, родилось -6 человек.

За 2012 год в Администрацию Святозерского сельского поселения поступило обращений граждан в количестве 339. Граждане обращались с  заявлением по выдача справок различного содержания, постановке граждан на учет на улучшение жилищных условий по договору социального найма, очистка дорог от снега, регистрация по месту жительства, в том числе перерегистрация, снятие с регистрационного учета
В Администрацию Святозерского сельского поселения неоднократно обращался Никандров Вадим по поводу ремонта веранды. Мы обращались в ООО «Вега Союз», но средств по капитальному ремонту было недостаточно. Летом 2012 года нашлись люди и своими силами, материалами отремонтировали веранду Вадиму и его соседке. Это ребята из Крошнозера-церковь христиан веры евангельской «Новая жизнь». Большое им спасибо.

В апреле 2012 года мы проводили публичные слушания по вопросу целесообразности размещения технопарковой зоны в районе оз. Лижменское, на что был дан отрицательный ответ жителями поселения.

Что же было сделано?

В 2012 году по наказам избирателей мы получили 398 тыс. руб. Это были целевые средства и мы могли их использовать только по назначению. Все эти средства мы использовали, выполнив условия района, чтобы не было переходящих остатков на 2013год.

В 2012 году на финансовые средства выделенные по наказам избирателей мы продолжили ремонт уличного освещения в п. Верхние Важины, с. Святозеро. В п. Верхние Важины сделали освещение по ул. Тукшинская, Первомайская, переулок Солнечный, переулок Спортивный. В группе учета установили таймер, вместо фотореле, который работает намного лучше. В с. Святозеро теперь освещены ул. Набережная, ул. Молодежная, по ул. Чарнаволоцкая установили 7 новых светильников. В группу учета установили таймер. Также ведется работа по трансформаторной подстанции по ул. Молодежной думаю, этот вопрос решим. 

В п. Верхние Важины отремонтировали 2 колодца, в одном установили бетонные кольца. Привели в порядок колодец в с. Святозеро по ул. Советская. Сделали ремонт в ДК: заменили три двери две входные, одни в танцевальный зал со сменой всего простенка.

Планируем в этом году по ДК, если финансы поступят пораньше, отремонтировать хоровой зал, в п. Верхние Важины привести в порядок еще два колодца.

           В школе и детском саду заменена часть окон на стеклопакеты. Надеемся, что в этом году будет заменена остальная часть.

В ФАП идет капитальный ремонт

В ДК провели замер сопротивлений изоляции. Также  провели промывку и опрессовку системы отопления.

На дворе зима и одной из наших забот является очистка  улично - дорожной сети от снега. На зиму 2012-2013г.г. у нас заключен договор по снегоочистке с ГУП РК « Мост», ИП Новоявчев, КУМИ п. Пряжа. ГУП РК   « Мост» производит очистку дороги от федеральной трассы «КОЛА» на Святозеро 1,5 км, ИП Новоявчев по с. Святозеро и п. Верхние Важины. К сожалению, рассчитаться во время не имеем возможности по причине отсутствия финансов.  

Пожарная безопасность

В 2012 году был разработан план мероприятий по проведению месячника пожарной безопасности жилищного фонда на территории поселения, проведен месячник пожарной безопасности.

Работают ДПД в с. Святозеро и п. Верхние Важины, которые оснащены всем необходимым для борьбы с огнем. В с. Святозеро имеется 5 пожарных водоемов( два не исправны), 5 гидрантов( один отремонтировали).

В 2012 году у  нас произошло два пожара. В п. Верхние Важины дотла сгорел жилой 2-х квартирный дом. В с. Святозеро 8-ми квартирный- значительно поврежден огнем. Маневренного фонда в поселении нет. Людей расселяли кого куда.

Ремонт дорог

Дорожная сеть представлена в основном грунтовыми дорогами. Асфальт в с. Святозеро, да и то только название, местами выбоины, а при въезде в с. Святозеро 150 метров асфальта вообще разбито. В течении лета несколько раз профилировать грейдером эту часть дороги, но это проблему не решало. С 2012 года с января месяца начал работу дорожный фонд, где аккумулируются деньги, собираемые с автовладельцев, которые якобы пойдут на ремонт дорог в сельской местности. Нам было обещано порядка 700-800 тыс. руб. Мы подготовили дефектную ведомость, ГУП РК « Мост» сделали смету, но деньги поступили в район когда на дворе уже были морозы, снег. Естественно освоить их не смогли, перевели на следующий год.

Приводится в порядок дорога на п. Верхние Важины, которую обслуживает ГУП РК « Мост». Вырублен кустарник в полосе отвода дороги, выкопаны кюветы на протяжении 15 км, уложено 4 водопропускные трубы. Работы в 2013 году будут продолжены.

Санитарное состояние.

Весной объявляли месячник по санитарной уборке, издали распоряжение об уборке, запрета поджога сухой травы, сжигания мусора. На уборке мусора работали граждане, направленные с центра занятости по федеральной программе, они же вырубили кустарник по ул. Чарнаволоцкой и подлатали пешеходные мостки. Провели субботник по уборке по уборке территории вокруг ДК. Для сбора мусора использовали полиэтиленовые мешки, выделенные нам форелевым хозяйством Хотина В.С. Спасибо ему за это. Для погрузки и вывоза мусора в Пряжу использовали технику КУМИ и ИП Новоявчев.

Для вывоза бытового мусора ТСЖ имеет договор с индивидуальным предпринимателем, который приезжает 3 раза в неделю. Это мусор в основном с многоквартирных домов и небольшая часть с индивидуальных владельцев, которые заключили договор на вывоз мусора.

Совместно с ТСЖ определили два места под контейнерные площадки сбора мусора. Необходимые документы были отправлены  в г. Петрозаводск в Роспотребсоюз для согласования, откуда пришел ответ, что это не их полномочия. Будем решать дальше этот вопрос.

Что касается частных магазинов. Создается впечатление, что они мусора не видят на своей территории. Для того чтобы  частники навели порядок  им нужно дать предписание, срок 2-3- дня, только после этого будет чистота.

           На территории  поселения имеются 3 несанкционированные свалки. Они находятся в лесном фонде, казалось бы, хозяин и должен следить  за порядком у себя в огороде, но заставляют нас. По решению суда Администрация Святозерского сельского поселения должна ликвидировать свалку по старой Лижменской дороге -срок конец апреля или штраф 

Сегодняшняя реальность такова, что финансовая основа местного самоуправления не позволяет в полной мере исполнять полномочия, переданные на муниципальный уровень 131-м законом « Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

Местная власть должна реализовывать достаточно много полномочий, реально финансируется совсем немного. На больше просто нет денег. Средств поступающих в виде налогов недостаточно даже для решения первоначальных задач.

Вопрос благоустройства, освещения, озеленения, вывоза мусора, содержание кладбища и многое другое не могут быть решены по банальной причине-отсутствие в местном бюджете средств.

Я благодарю всех кто не равнодушен к проблемам поселения, за поддержку, за то взаимопонимание что мы находим.

Вот, пожалуй, и все. Спасибо за внимание.

