« Об итогах работы Совета и Администрации Святозерского

сельского поселения за 2013 год, задачи на 2014 год »

Уважаемые участники расширенной сессии!

Уважаемые жители Святозерского поселения! Приглашенные!

        В начале выступления хотелось бы напомнить, что 08 сентября 2013 года в нашем районе и в поселениях были проведены Выборы в муниципальные органы власти, в результате которых я был избран Главой Святозерского поселения, так же был избран новый состав Совета Святозерского сельского поселения третьего созыва, на 50% обновленный. В связи с этим, мой доклад будет содержать сведения об итогах нашей с Вами совместной работы. 

     Орган местного самоуправления – Администрация Святозерского сельского поселения, как  в предыдущем, так и в новом составе осуществляли свою деятельность в соответствии с ФЗ№131 от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления РФ»,   Уставом Святозерского сельского поселения, Федеральными Законами, Законами Республики Карелия, и  нормативно-правовыми актами, принятыми на уровне поселения.

На администрацию возложено исполнение таких полномочий  как благоустройство территории, содержание автодорог,  освещение улиц, культура, полномочия по организации библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек поселения и ряд  других вопросов.

Такие полномочия как формирование и исполнение бюджета, организация электро-, тепло-, газо-, и водоснабжения населения, водоотведения, содержание муниципального жилищного фонда, разработка и утверждение генеральных планов, выдача разрешений на строительство, размещение муниципальных заказов и  другие полномочия переданы по соглашению на исполнение Администрации  Пряжинского национального муниципального  района. 

         В прошлом году на подобном  этому расширенному заседанию Совета  было принято решение, направленное в адрес Совета, Администрации поселения и района, в котором определён ряд  вопросов, выполнение  которых способствовали бы совместному решению задач по самоуправлению территорией, а именно:
	Планировалось обратиться   в адрес Администрации Пряжинского   района по следующим вопросам
1. МКУ «Святозерская общеобразовательная школа»:

	 а) закончить замену окон в здании школы и в здании дошкольной группы.


	В течение 2013 года частично заменены окна в здании школы и в здании дошкольной группы. 



	б)строительство новых веранд  в дошкольной группе
	Частично выполнено, построена одна веранда

	в) освещение территории вокруг школы
	территории вокруг школы не освещена,

 установлен 1 фонарь у школы

	г) ремонт системы  отопления
	ремонт системы  отопления не произведен

	д) ремонт бойлерной по подаче горячей воды
	не выполнен

	МКУ «Святозерский СДК»:                                 

	а) ремонт здания дома культуры и кровли
	 ремонт здания дома культуры и кровли  выполнен

	в Святозерском сельском поселении

	а) ремонт дорог
	Произведено асфальтирование дороги частично по ул. Олонецкой, дворовой территории по ул. Советская-1, Олонецкая -6, ямочный ремонт на у. Школьная, Олонецкая, и произведена отсыпка и обустройство дренажных рвов  частично по ул. Чарнаволоцкой.

	б)освещение дороги от федеральной трассы до села Святозеро
	Не выполнен

	в) строительство пожарных пирсов
	Не выполнен

	г) оказание помощи в ликвидации свалки
	Свалка ликвидирована


Как видно, из намеченных задач не все выполнены на сегодняшний день, поэтому будем продолжать  работу в данном направлении.
В состав нашего поселения входит 4 населенных пункта, это: село Святозеро, деревни Важинская Пристань, Лижма, пос. Верхние Важины. 
Демографическая ситуация выглядит следующим образом:

Общее число зарегистрированных жителей на 01.01.2014г. – 1115 человек, что по сравнению с началом прошлого года на 5 человек меньше.

Зарегистрировалось постоянно за 2013 год:

 – 23 человека,
 Снялись с регистрационного учета – 12 человек
  Умерло в 2013 году   - 16 граждан, зарегистрировано 4 новорожденных ребенка. 
 Основная масса, особенно молодежь,  зарегистрированная на  территории нашего поселения, фактически проживает и работает в г.Петрозаводске, п.Пряже или в других населенных пунктах.

     Социально-экономическое развитие территории напрямую зависит от работы на ней предприятий и организаций различных форм собственности. 

На нашей территории функционируют следующие организации и учреждения: 

-  Святозерская основная общеобразовательная школа с дошкольной группой -  Муниципальное казенное учреждение культуры «Святозерский сельский дом культуры» 
- мастерский участок Пряжинского филиала ОАО «ПКС» 

- ООО «Экология продукт-10» 
- фельдшерско-акушерский пункт,  

- отделение Федеральной почтовой связи 

- Святозерское лесничество Пряжинского центрального лесничества 

- Торговая сеть - на территории поселения 7 павильонов 
Новых предприятий, зарегистрированных на нашей территории, в 2013 году не открывалось.

Некоторые граждане, из наших жителей  трудоустроены в  ЗАО «Пряжинское», в  Пряжинской  больнице, в дорожном хозяйстве, в ТСЖ «Наш дом».
            В Центре занятости населения Пряжинского района по состоянию на начало года зарегистрированных безработных на территории Святозерского сельского поселения числилось всего 8 человек. В течение 2013 года в поисках работы обратилось  13 человек, направлен на профессиональное обучение 1 человек.

       Фактически неработающих в трудоспособном возрасте граждан из числа нашего населения гораздо больше. Но, к великому сожалению, многие из них просто разучились и не хотят  работать.

Орган местного  самоуправления Святозерского сельского поселения представляют :

1. Совет Святозерского сельского поселения

2.  Глава Святозерского сельского поселения 
3. Администрация Святозерского сельского поселения. 

 Совет Святозерского сельского поселения  в настоящее время состоит из 10 депутатов,  возглавляет  его  Матикайнен Зинаида Викторовна. Хочется отметить, что в нём присутствуют граждане, которые занимают достаточно активную жизненную позицию,  встречаются с населением, изучают проблемы и предложения. 

       В 2013 году  депутаты поселения провели  23 заседания Совета,  на которых принято 50 решений. Депутаты совместно с Главой  поселения решали вопросы,  касающиеся организационных и финансовых  основ  управления, передачи полномочий по соглашению на уровень Пряжинского района, о создании муниципального дорожного фонда и другие вопросы.

    В штате Администрации - 2  муниципальных служащих. Возглавляет работу Глава поселения. Учитывая тот факт, что Администрация исполняет полномочия в различных  сферах деятельности и выполняет большой объем работы, следует постоянно совершенствовать и повышать свои знания и навыки.

          Население подведомственной нам территории постоянно обращается в Администрацию за помощью в решении своих проблем. Мы, по возможности, пытаемся их решить или хотя бы объяснить пути решения.  

       В 2013 году поступило

-  397 письменных обращений граждан. Граждане обращались с  заявлением по выдаче справок различного содержания, постановке граждан на учет на улучшение жилищных условий по договору социального найма, очистка дорог от снега, регистрация по месту жительства, в том числе перерегистрация, снятие с регистрационного учета
- 67 обращений за совершением нотариальных действий. 

Все обращения были рассмотрены в сроки, установленные Федеральным Законом № 59-ФЗ от 02.05.2006г. «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ».
 

         Решением 43 сессии 2 созыва Совета Святозерского сельского поселения №17 от 29 апреля 2013 года утверждена муниципальная целевая программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы по Святозерскому сельскому поселению. Это те дома, которые были признаны аварийными до 1 января 2012 года, а именно 26 домов в п. Верхние Важины. Программа предусматривает строительство нового жилья и снос аварийного.

       По программе капитального ремонта многоквартирных домов хочется сказать, Святозерское сельское поселение является участником этой программы, финансирование  пока приостановлено, так как некоторые муниципальные районы, сельские и городские поселения Республики Карелия не отчитались по тем средствам, что были выделены на капитальный ремонт в 2010 году.
      Совет депутатов и Администрация  в 2013 году  осуществляли свою деятельность и сотрудничество в тесном контакте с Администрацией Пряжинского национального муниципального района, с Муниципальными предприятиями и  учреждениями, организациями  и предпринимателями, находящимися как на территории Святозерского поселения, так и на территории Пряжинского  района в целом.

Как и ранее, приоритетными направлениями в деятельности Администрации и Главы поселения была работа, способствующая улучшению благосостояния проживающего на нашей территории населения. В том числе: решались вопросы по содержанию улично-дорожной сети в границах поселения, уличное освещение, санитарной очистки территории, по соблюдению правил пожарной безопасности, правил застройки, содержания животных и многое другое.

      Для реализации принимаемых программ и решения всех вопросов местного значения одним из главных инструментов является бюджет поселения.

  За 2013 год в бюджет Святозерского сельского поселения поступило  налоговых и неналоговых собственных доходов – 2045,6 тыс. руб. (в том числе, доходы от оказания платных услуг – 80,1 т. рублей).

Межбюджетных трансфертов в бюджет Святозерского сельского поселения поступило в сумме 6570,3 тыс. руб.
Всего доходная часть при годовом плане 8815,2  тыс. руб. составила 8615,9 тыс. руб., то есть, исполнена на 97,7 %.

Наибольший удельный вес в собственных доходах  бюджета  Святозерского сельского поселения занимают следующие источники:

· Налог на доходы физических лиц – 442,1 тыс. руб. (уд. вес в доходах – 21,6 %);

· Доходы от аренды имущества – 411,5 тыс. руб. (уд. вес в доходах – 20,1  %);

· Доходы от реализации земельных участков – 926,9 тыс. руб. (уд. вес в доходах – 45,3 %).
Бюджет Святозерского сельского поселения на 2013 год утвержден по расходам в сумме 8815,2 тыс. руб. Исполнение расходной части бюджета поселения за 2013 год составило 8379,3 тыс. руб., что составляет 95,1 % от годовых назначений.

План по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» утвержден на год в сумме 1722,7 тыс. руб.  Кассовые расходы составили 1689,4 тыс. руб.

План по разделу 02 «Национальная оборона» за счет средств целевой субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, составляет 73,9 тыс. руб., кассовые расходы – 73,9 тыс. руб.

План по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» на год составляет 2398,8 тыс. руб., кассовые расходы – 2014,6 тыс. руб. Основные расходы: на ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства для подготовки к осенне-зимнему периоду – 1562 тыс. руб., на уличное освещение 99 тыс. руб., содержание автомобильных дорог -  60,4 тыс. руб., на прочие мероприятия по благоустройству территории поселения – 97,2 тыс. руб.

По разделу 08 «Культура» предусмотрено 4461,2 тыс. руб. на содержание Дома культуры Святозерского сельского поселения. Расходы произведены в сумме 4442,8 тыс. руб.

По разделу 10 «Социальная политика» отражаются доплаты к государственным пенсиям муниципальных служащих. Всего на 2013 год запланировано 35 тыс. руб., расходы составили 35 тыс. руб.

По разделу 11 «Физическая культура и спорт» предусмотрено 3,6 тыс. руб. на проведение спортивных мероприятий. Расходы составили 3,6 тыс. руб.

По разделу 14 «Межбюджетные трансферты» запланированы средства бюджета поселения, подлежащие передаче на уровень района на исполнение переданных по Соглашению полномочий. Сумма на год составляет 120 тыс. руб. Средства переданы в полном объеме.
На 01.01.2014 года кредиторская задолженность составила 1008,9 тыс. руб. (в том числе просроченная – 748,1 тыс. руб.):


Заработная плата и начисления – 58,3 тыс. руб.

Услуги связи – 2,7 тыс. руб.

Транспортные услуги – 0,3 тыс. руб.


Коммунальные услуги – 16,3 тыс. руб.

Услуги по содержанию имущества – 252,4 тыс. руб.


Прочие услуги – 593,7 тыс. руб.

Социальное обеспечение – 5,9 тыс. руб.


Прочие расходы – 68 тыс. руб. 

Увеличение стоимости основных средств – 1,4 тыс. руб.

Увеличение стоимости материальных запасов – 9,9 тыс. руб.

   Хотелось бы отметить,  что в 2013 году удалось частично погасить задолженность, которая числилась в течение 2-ух последних лет -  за снегоочистку.
    Далее, хочу перейти к тому, что, в частности, сделано Администрацией поселения в части исполнения некоторых полномочий. 

Содержание улично-дорожной сети.

             В 2013 году  по Постановлению Главы Администрации Пряжинского национального муниципального района №461 от 26.04.2013 года в муниципальную собственность Святозерского сельского поселения были переданы объекты дорожного фонда. В соответствии  с данным документом в муниципальной собственности находятся 21 дорога общей протяженностью 18,1 км. 
 В прошлом году благодаря средствам дорожного фонда  были проведены следующие работы: частично заасфальтирована дорога по ул.Олонецкая, положен асфальт на придворовых территориях по ул. Советская-1, Олонецкая -6, произведен ямочный ремонт на ул. Школьная, ул. Олонецкая, так же была произведена отсыпка частично по ул. Чарнаволоцкая и обустройство дренажных рвов. На 2014 год в бюджете запланировано 1650000руб из  нового доходного источника - средств от акцизов на бензин, в случае их поступления их также планируется направить на ремонт и содержание муниципальных дорог.
 На зимний период  2013-2014г.г., для проведения очистки  улично - дорожной сети от снега, у нас заключен договор с ГУП РК « Мост», ИП Новоявчев. ГУП РК   « Мост» производит очистку дороги от федеральной трассы «КОЛА» до Святозеро 1,5 км, ИП Новоявчев по с. Святозеро и п. Верхние Важины. В связи с благоприятными погодными условиями в этом году, хочется надеется, что удастся  сэкономить на очистке дорог.
Уличное освещение.

В осеннее-зимний период 2013 года было установлено 8 дополнительных электрических фонарей в с. Святозеро: 3 на ул. Олонецкая, 1 на ул. Школьная, 1 на ул. Советская, 1 на пер. Лесном, 1 на ул. Совхозная, 1 на ул. Новая. Стараемся по мере возможности регулярно производить замену сгоревших электроламп. К сожалению, большинство светильников старые и не все поддаются ремонту. В решении   этих вопросов обращаемся к местному электрику Сергею Николаевичу Корнилову, который никогда не отказывает в помощи, за что ему большое спасибо.   Расходы по уличному освещению в 2013 году составили 82,5 тыс.рублей.    
  В октябре 2013 года,  в результате падения столба линии электропередач на ул. Молодежной сгорели три трансформатора тока на подстанции. Благодаря усилиям   местных жителей ул. Молодежная с. Святозеро, вручную столб был поднят и закреплен на место, и отремонтирована подстанция местным электриком. Остальные работы по замене столба и капитальному ремонту подстанции будут произведены весной текущего года обслуживающей сетевой компанией «Энерго».  
О санитарной очистке территории.

        Весной объявляли месячник по санитарной уборке, было издано распоряжение об уборке, запрета поджога сухой травы, сжигания мусора. Провели субботник по уборке  территории вокруг ДК. Для сбора мусора использовали полиэтиленовые мешки, выделенные нам форелевым хозяйством Хотина В.С. Для погрузки и вывоза мусора в Пряжу использовали технику КУМИ и ИП Новоявчев.

Для вывоза бытового мусора у ТСЖ заключен договор с индивидуальным предпринимателем, В ноябре 2013 года было проведено собрание с жителями с.Святозеро и принято решение по размещению  двух контейнерных площадок и установке десяти контейнеров под твердые бытовые отходы. Контейнера установлены, осталось только дооборудовать ограждение вокруг них и научить пользователей открывать крышки и закидывать мусор в контейнер, а не оставлять мешки на земле. К сожалению такая проблема на сегодняшний день имеет место быть.
 В настоящее время продолжается работа с частным сектором по заключению договоров на вывоз мусора. Планируется установка 3-х контейнеров: на ул. Олонецкая (в лесхозе), на ул. Молодежная, на ул. Чарнаволоцкая, при условии - если люди заключат договора с УК «ТСЖ». 
           На территории  поселения имелись 3 несанкционированные свалки. Они находились в лесном фонде. По решению суда Администрация Святозерского сельского поселения должна была ликвидировать свалки,  летом 2013 года свалки были ликвидированы.
        На сессии Совета Святозерского сельского поселения приняты Правила благоустройства и содержания территории Святозерского сельского поселения.

      В 2013 году на Администрацию поселения была возложена дополнительная функция - составление административных протоколов на тех, кто   не соблюдает Правила благоустройства и содержания территории Святозерского сельского поселения, принятые на сессии Совета Святозерского сельского поселения.

. Составление протоколов влечет за собой наложение штрафов, которые будут полностью  зачисляться в наш бюджет. Данный вопрос будет находиться на постоянном контроле, как у Администрации поселения, так и участкового сотрудника  полиции.

      Пользуясь, случаем, обращаюсь к нашим жителям с просьбой  содержать свои придомовые территории в надлежащем санитарном состоянии, не захламлять прилегающую территорию.

Водоснабжение.

          Значительная часть населения, проживающего на  территории  с. Святозера имеет централизованное водоснабжение, к остальной части населения осуществляется подвоз питьевой воды. Тут мне хотелось бы обратиться к сознательности тех жителей, которые имея централизованное водоснабжение, на свои нужды берут воду с колонок, особенно в летний период времени,  без соответствующей оплаты. 

Население  п. Верхние Важины  пользуется водой из колодцев. В 2013 году там были проведены работы по очистке двух колодцев. В текущем году требуется произвести ремонт одного из колодцев.
        В целях пожарной безопасности на территории поселения, в 2007 году  создана Добровольная пожарная дружина, в состав которой входят 5 человек. Имеется авторазливочная станция на базе а/м Зил-131, две мотопомпы, использующие для ликвидации пожаров, возгорания травы. 

О культурно-досуговом и библиотечном обслуживании населения.

         Для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, организации библиотечного обслуживания населения в поселении функционирует Муниципальное казенное учреждение  «Святозерский сельский дом культуры». За счет средств, предназначенных на проведение Дня Республики в Пряжинском районе Святозерскому хоровому коллективу пошиты костюмы в национальном стиле .
О проделанной работе за отчетный период и планах на будущее доложит руководитель учреждения Никитина Татьяна Михайловна.
О  соблюдении правил содержания животных.

Содержание собак – это еще одна из наболевших проблем. Поэтому призываю каждого владельца собак! Собаки должны содержаться на привязи или в вольерах!   За нахождение собак на улице без поводка  наступает административная ответственность, с штрафными санкциями от 500 рублей и выше. К этому придется нам придти, потому что никакие разговоры на владельцев гуляющих на воле собак не действуют. Будем бить по карману.
Задачи и перспективы развития на 2014 год

        Одна из главных проблем: это недостаточное поступление собственных средств в  бюджет поселения.

Собственные средства - это налоговые и неналоговые доходы, в целях, поступления которых нам с вами надо работать вместе. В связи с этим призываю граждан, у кого не оформлены и не поставлены на кадастровый учет дома, бани или другие постройки, активно заняться этими вопросами.

Кроме того, во избежание конфликтов, прошу не возводить никаких построек, тем более бань на берегах водоемов без  оформления соответствующих документов. В поселении разработан и утвержден план застройки территории поселения и каждый земельный участок имеет свое предназначение - это и жилищная застройка, земли сельхозназначений, лесной фонд.
            Как уже отмечалось выше - наполнение доходной части бюджета - первоочередная для нас задача, для успешного решения которой требуется:
-проработать вопрос с руководителями предприятий, у которых созданы постоянные рабочие места на территории поселения по вопросу уплаты НДФЛ в бюджет поселения;

- провести проверку о постановке на налоговый учет предприятий, осуществляющих деятельность на территории поселения;

-провести сверку и выявление бесхозяйного  имущества  с целью включения его в муниципальную собственность поселения;

- активизировать работу по составлению протоколов для направления их в административную комиссию Пряжинского   района.

Все это в целом,  позволит нам увеличить налоговую базу по налогам на землю и имущество, НДФЛ, увеличить собственные доходы, что позволит направить средства на выполнение необходимых расходных полномочий.

     
     В конечном итоге, главной целью нашей с вами совместной работы является обеспечение улучшения качества жизни  проживающего населения на территории нашего поселения. Пусть каждый из нас сделает, что-то хорошее, внесет свой посильный вклад во благо поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее. Уважаемые жители села поверьте, мы не всесильные, и многое в жизни поселения мы не сможем сделать без Вашей поддержки и помощи. Не оставайтесь в стороне от происходящих событий в поселке, участвуйте в жизни села, в его горестях и праздниках.

 
Ну и в заключение мне хотелось бы поблагодарить всех присутствующих за то, что понимаете нас, помогаете в работе советами, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни поселения.  

      На этом разрешите свое выступление закончить. Желаю всем здоровья, и благополучия. Спасибо за внимание. 

21.02.2014 г

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

