 «Прокуратурой района проведена проверка реализации образовательными учреждениями района полномочий, направленных на противодействие незаконному обороту наркотиков, а также законодательства о противодействии экстремистской деятельности, по результатам которой выявлены нарушения.
Как было установлено в ходе проверки, вопреки требованиям приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.06.2014             № 658 в отдельных общеобразовательных организациях Пряжинского района более двух лет не осуществляется профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, которая включает в себя социально-психологическое тестирование обучающихся и направлена на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Кроме того, вопреки требованиям Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» общеобразовательные учреждения района используют в своей деятельности неактуализированные списки экстремистских материалов. 
Поскольку указанные недостатки препятствуют реализации государственной политики, направленной на противодействие незаконному обороту наркотических средств, раннему выявлению фактов незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также свидетельствуют о непринятии должных мер к противодействию распространения экстремистских идей среди обучающихся, прокуратурой района руководителям 6 образовательных учреждений района внесены представления об устранении нарушений, которые находятся на рассмотрении».
Прокурор района

младший советник юстиции                                                                Д.Н. Ольгин                                                       
Пандас Р.О., 3-14-41
